
 
LU RMK Ārstniecības profesionālās darbības atjaunošanas testa jautājumi 

 
1. Slimnieka primārās izmeklēšanas mērķis pēc ABC pamatalgoritma ir:  
 

A – dzīvībai draudoša stāvokļa diagnostika un tūlītēja vitāli svarīgo funkciju stabilizācija  

B – detalizēta pacienta izmeklēšana no galvas līdz kājām  

C – dzīvībai draudoša stāvokļa iespējamā cēloņa meklēšana un novēršana  

D – dzīvībai draudoša stāvokļa diagnostika un steidzama cietušā hospitalizācija  

Pareiza atbilde - A  

 

2. Bioloģiskās nāves diagnostikas galvenais kritērijs ir:  

 

A – galvas smadzeņu funkcijas neatgriezenisks zudums  

B – līķa stingums, ķermeņa temperatūras pazemināšanās, līķa plankumi  

C – skābekļa trūkums – hipoksija smadzenēs  

D – bezsamaņa  

Pareiza atbilde - A  

 

3. Pārliecinoši bioloģiskās nāves simptomi ir:  
 

A - līķa stingums, ķermeņa temperatūras pazemināšanās, līķa plankumi  

B – bezsamaņa, platas acu zīlītes, nav elpošanas un sirdsdarbības  

C – bezsamaņa, šauras acu zīlītes, pazemināta ķermeņa temperatūra  

D – bezsamaņa, bāla un vēsa āda, nav nosakāms arteriālais spiediens un pulss  

Pareiza atbilde - A  

 

4. Klīniskās nāves simptomi ir:  
 

A – bezsamaņa, nav elpošanas, nav pulsa uz miega artērijām  

B – līķa stingums, līķa plankumi  

C – bezsamaņa, šauras acu zīlītes, pazemināta ķermeņa temperatūra  

D - bezsamaņa, bāla un vēsa āda, nav nosakāms arteriālais spiediens un pulss Pareiza atbilde - A 

  

5. Pamatpaņēmiens elpceļu caurlaidības nodrošināšanai bezsamaņā esošajam pacientam:  
 

A – galvas atgāšana, apakšžokļa izvirzīšana  

B – Safāra paņēmiens  

C – Heimliha paņēmiens  

D – endotraheālā intubācija  

Pareiza atbilde - A  

 

6. Nepareizi veiktas netiešās sirds masāžas un mākslīgas plaušu ventilācijas biežākas komplikācijas ir:  
 

A – ribu lūzumi un kuņģa uzpūšana  

B – mīksto audu bojājumi  

C – sirds ritma traucējumi  

D – pārmēriga galvas atliekšana  

Pareiza atbilde - A  

 

 



7. Pacientu novieto stabilā sānu guļā, ja:  
 

A – cietušais ir bezsamaņā, elpo normāli, nav aizdomu par kakla traumu  

B – cietušais ir bezsamaņā, elpo 5 reizes minūtē, nav aizdomu par kakla traumu  

C – cietušais ir bezsamaņā, elpo normāli, ir aizdomas par kakla traumu  

D – cietušais pie samaņas, elpo normāli, nespēj pats pārvietoties  

Pareiza atbilde - A  

 

8. Zīdaiņu un bērnu anatomiski fizioloģiskās īpatnības nosaka, ka biežākais sirds apstāšanās cēlonis ir:  
 

A – elpošanas traucējumi  

B – hipoksēmija, hipovolēmija, hipertermija, saindēšanās  

C – sirds patoloģija, ritma un vadīšanas traucējumi  

Pareiza atbilde - A  

 

9. Par bērna bezsamaņas stāvokli pārliecinās:  
 

A – viegli sapurinot aiz pleca, mēģinot nodibināt verbālo kontaktu  

B – paberzējot pēdu velves, viegli sapurinot  

C – atbrīvojot elpceļus  

D – novērtējot kustības, elpošanu, gārgšanu, klepošanu  

Pareiza atbilde - A  

 

10. Par zīdaiņa bezsamaņas stāvokli pārliecinās:  
 

A – viegli sapurinot aiz pleca, mēģinot nodibināt verbālo kontaktu  

B – paberzējot pēdu velves, viegli sapurinot  

C – atbrīvojot elpceļus  

D – novērtējot kustības, elpošanu, gārgšanu, klepošanu  

Pareiza atbilde - B  

 

11. Zīdaiņiem asinsriti novērtē, pārbaudot pulsu uz:  
 

A – a.carotis vai a.barachialis  

B – a.brachialis  

C – a.carotis  

D – a.brachialis vai a.femoralis  

Pareiza atbilde - D  

 

12. Bērniem asinsriti novērtē, pārbaudot pulsu uz:  
 

A – a.carotis vai a.barachialis

B – a.brachialis  

C – a.carotis  

D – a. carotis vai a.femoralis  

Pareiza atbilde - D  

 

13. Zīdaiņa elpceļus no svešķermeņiem atbrīvo:  
 

A – ar Heimliha paņēmienu  

B – sitot pa muguru un spiežot uz krūšu kaula, vizuālā kontrolē izņemot svešķermeni  

C – atliecot galvu, izbīdot apakšžokli  



D – sataustot un izvelkot svešķermeni manuāli  

Pareiza atbilde - B  

 

14. Pamatmetode zīdaiņa elpceļu atbrīvošanai ir:  
 

A – galvas atliekšana neitrālā jeb ostīšanas pozīcijā  

B - galvas atgāšana, apakšžokļa izvirzīšana  

C – apakšžokļa izvirzīšana, neatliecot galvu  

D – sitot pa muguru un spiežot uz krūšu kaula  

Pareiza atbilde - A  

 

15. Par audu perfūziju vislabāk liecina:  
 

A – kapilāru uzpildīšana ( rekapilarizācijas laiks)  

B – urīna izdales samazināšanās  

C – arteriālā spiediena mērījumi  

D – elpošanas frekvence  

Pareiza atbilde - A  

 

16. CNS stāvokļa un apziņas traucējumu pakāpes novērtēšanai lieto:  
 

A - Glāzgovas komas skalu  

B – Apgares skalu  

C – Traumas skalu  

D – Vollesa devītnieka likumu  

Pareiza atbilde - A  

 

17. Lietojot GKS , tiek vērtēti šādi parametri:  
 

A – acu atvēršana, motora un verbāla atbilde  

B – elpošanas frekvence, sistoliskais asinsspiediens, bezsamaņas dziļums  

C – sirdsdarbības frekvence, elpošana, muskulatūras tonuss, ādas krāsa  

Pareiza atbilde - A  

 

18. Lietojot traumas skalu, tiek vērtēti šādi parametri:  
 

A – acu atvēršana, motora un verbāla atbilde  

B – elpošanas frekvence, sistoliskais asinsspiediens, bezsamaņas dziļums  

C – sirdsdarbības frekvence, elpošana, muskulatūras tonuss, ādas krāsa  

Pareiza atbilde - B  

 

19. Kuras no minētām pazīmēm atbilst hipoglikēmiskai komai?  
 

A – bāla, vēsa, mitra āda  

B – sausa āda, ar pelēku nokrāsu  

C – vēsa, mitra, bāli cianotiska vai marmorizēta āda  

D – sausa, vēsa, ikteriska āda  

Pareiza atbilde - A  

 

 

 

 



20. Urēmiskai komai ir raksturīgas visas pazīmes, izņemot:  
 

A – paaugstināts asinsspiediens  

B – Čeina-Stoksa elpošana  

C – sašaurinātas acu zīlītes, nav galvas smadzeņu perēkļu bojājuma simptomātikas  

D – anizokorija, ir galvas smadzeņu perēkļu bojājuma simptomātika  

Pareiza atbilde - D  

 

21. Komas slimnieka vispārējā stāvokļa vērtēšanu sāk ar:  
 

A – elpošanas un asinsrites novērtēšanu  

B – iespējamās smakas noteikšanu izelpas gaisā  

C – ķermeņa temperatūras noteikšanu  

D – neiroloģiskā stāvokļa noteikšanu  

Pareiza atbilde - A  

 

22. Komas pacienta ārstēšanu sāk ar:  
 

A – elpošanas novērtēšanu un nodrošināšanu  

B – skābekļa inhalāciju  

C – vitālo funkciju monitorēšanu  

D – perifēriskās vēnas punkciju  

Pareiza atbilde - A  

 

 

23. Šoka formas diagnosticē un klasificē, vadoties no:  
 

A – etioloģiskā faktora  

B – laboratoriskiem izmeklējumiem  

C – klīniskiem simptomiem  

D – pacienta vecuma  

Pareiza atbilde - A  

 

24. Hipovolēmiskā šoka cēlonis var būt:  
 

A – apdegumi, vemšana, ascīts  

B – sirds sasitums traumas rezultātā  

C – miokarda infarkts, PATE, spriedzes pneimotorakss

D – insektu kodieni  

Pareiza atbilde - A  

 

25. Kardiogēna šoka cēlonis var būt:  
 

A – apdegumi, vemšana, ascīts  

B – muguras smadzeņu bojājums traumas rezultātā  

C – miokarda infarkts, PATE, spriedzes pneimotorakss  

D – insektu kodieni  

Pareiza atbilde - C  

 

 

 

 



26. KPR laikā medikamentu ievadīšanas pamatmetode ir:  
 

A – i/v, i/o  

B – i/v, i/m, i/o  

C – i/v, i/o, intrakardiāli  

D – starpības nav  

Pareiza atbilde - A  

 

27. Akūtam koronāram sindromam tipiskas sāpes ir:  
 

A – saistītas ar elpošanu  

B – durošas  

C – žņaudzošas, dedzinošas  

D – sapes, ko pacients lokalizē, rādot ar vienu pirkstu  

Pareiza atbilde - C  

 

28. Miokarda infarkta atipiskas formas ir visas, izņemot:  
 

A – bezsāpju  

B – astmatiskā  

C – epileptiskā  

D – cerebrālā  

Pareiza atbilde - C  

 

29. Izteikta tahikardija, kas pieaugušajam var izraisīt klīniski nestabilu stāvokli, ir ar frekvenci:  
 

A - >150 reizēm minūtē  

B – 200 reizes minūtē  

C – 100-150 reizes minūtē  

D – 80-100 reizes minūtē  

Pareiza atbilde - A  

 

30. Izteikta bradikardija, kas pieaugušajam var izraisīt klīniski nestabilu stāvokli, ir ar frekvenci:  
 

A - <10 reizēm minūtē  

B – 20-40 reizes minūtē  

C - <40 reizēm minūtē  

D – 50-60 reizes minūtē  

Pareiza atbilde - C  

31. Kāds simptoms raksturīgs stenokardijai?  
 

A – žņaudzošas sāpes pakrūtē  

B – sāpes ilgst 2-3 min., samazinās no nitrātiem  

C – sāpes ilgst 2-3 min. un nav reakcijas uz nitrātiem  

D – sāpes ilgst 30-40 min. un nav reakcijas uz nitrātiem  

Pareiza atbilde - B  

 

32. Pulsoksimetrijas rādījuma norma, ja pacients elpo gaisu, ir:  
 

A – 50%  

B - <95%  

C - >94%  



D – 100%  

Pareiza atbilde - C  

 

33. Elpošanas mazspējas klīniskie simptomi ir:  
 

A – izteikta tahipnoja vai bradipnoja, cianoze, palīgmuskulatūras piedalīšanās elpošanā  

B – tikai asins gāzu analīze – PaO2  

C – aizdusa, sirdsklauves, tūska  

D – tūska, arteriāla hipertenzija, vemšana  

Pareiza atbilde - A  

 

34. Kāda elpošanas frekvence bērniem jebkurā vecumā jāuztver kā stāvoklis, kas prasa neatliekamu iejaukšanos:  
 

A – 18-40 reizes minūtē  

B – 40-60 reizes minūtē  

C - >60 reizes minūtē  

D - >40 reizes minūtē  

Pareiza atbilde - C  

 

35. Epileptiskā stāvokļa galvenās pazīmes ir visas, izņemot:  
 

A – ievērojami ieilgusi lēkme, vai stāvoklis, kad lēkmes atkārtojas ar īsiem intervāliem  

B – starp lēkmēm slimnieks nenāk pie samaņas  

C – nav pulsa un elpošanas  

Pareiza atbilde - C  

 

36. Lai novērstu krampjus, epilepsijas slimniekam ievada: 
A – diazepāmu i/v  

B – diazepāmu i/m  

C – klofazolīnu i/v  

D – aminofilīnu i/v  

Pareiza atbilde - A  

 

37. Izvēles medikaments eklamptisku krampju ārstēšanai ir:  
 

A –naloksons i/v  

B – glikoze 40% i/v  

C – magnija sulfāts i/v  

D – diazepāms i/v  

Pareiza atbilde - C  

 

38. Bronhiālās astmas lēkmei raksturīga:  
 

A – apgrūtinata un pagarināta izelpa  

B – jaukta tipa elpošana  

C – apgrūtināta ieelpa  

D – Kusmaula elpošana  

Pareiza atbilde - A  

 

 

 

 



39. Kardiālās astmas lekmei raksturīga:  
 

A – apgrūtinata izelpa  

B – jaukta tipa elpošana  

C – apgrūtināta ieelpa  

D – Kusmaula elpošana  

Pareiza atbilde - C  

 

40. Bronhiālai astmai raksturīgs:  
 

A – anamnēzē arteriālā hipertenzija ar krīzēm  

B – plaušās auskultē difūzus, svilpjošus, sausus trokšņus  

C – slimo tikai jauni cilvēki  

D – stāvokli atvieglina narkotiskie un diurētiskie preparāti  

Pareiza atbilde - B  

 

41. Kardiālai astmai raksturīgs:  
 

A – anamnēzē sensibilizācija  

B – slimo tikai veci cilvēki  

C – plaušās auskultē mitrus sastrēguma trokšņus, reizēm arī svilpjošus sausus trokšņus  

Pareiza atbilde - C  

 

42. Morgaņji-Edems-Stoks lēkmes novēro šādu sirds ritma traucējumu gadījumā:  
 

A – pilna AV blokāde  

B – kambaru tahikardija  

C – priekškambaru fibrilācija  

D – I pakāpes AV blokāde  

Pareiza atbilde - A  

43. Kurš no minētiem sirds ritma traucējumiem vienmēr ir dzīvību apdraudošs:  
 

A – retas kambaru ekstrasistoles  

B – I pakāpes AV blokāde  

C – priekškambaru mirdzaritmija  

D – kambaru tahikardija, fibrillācija  

Pareiza atbilde - D  

 

44. Asiņošanu no virspusējām vēnām, kā arī no maza un vidēja kalibra artērijam, visbiežāk var apturēt:  
 

A – ar žņaugu  

B – ar spiedošu pārsēju  

C – ar spiedošu pārsēju un cietušās ekstremitātes pacelšanu augstāk  

D – ar brūces tamponādi  

Pareiza atbilde - C  

 

45. Atbilstoši Glāzgovas komas skalai smaga galvas trauma ir:  
 

A – 15 – 15 balles  

B – 3-8 balles  

C – 0 balles  

D – 15-16 balles  



Pareiza atbilde - B  

 

46. Kādai galvas traumai raksturīgs „ briļļu” simptoms, likvoreja un zemādas hematoma aizauss paugura apvidū?  
 

A – intrakraniāla hematoma  

B – galvas smadzeņu satricinājums  

C – galvaskausa pamatnes lūzums  

D – visos minētajos gadījumos  

Pareiza atbilde - C  

 

47. Neatliekamā palīdzība pacientam ar ventiļa pneimotoraksu:  
 

A – skābekļa inhalācija  

B – i/v pieejas nodrošināšana, atsāpināšana 

C – pleiras dobuma punkcija  

D – hermētiska pārsēja uzlikšana  

Pareiza atbilde - C  

 

48. Akūta zarnu nosprostojuma ( ileusa) galvenie simptomi ir visi, izņemot:  
 

A – lēkmjveidīgas sāpes vēderā  

B – vemšana  

C – patoloģiski zarnu trokšņi  

D – palpējams pulsējošs veidojums pa kreisi no nabas  

Pareiza atbilde - D  

 

49. Hipotermijas vidējās pakāpes gadījumā ķermeņa temperatūra ir:  
 

A – zem 28 grādiem  

B – starp 32 un 28 grādiem  

C – starp 35 un 32 grādiem  

D – starp 36,6 un 35 grādiem  

Pareiza atbilde - B  

 

50. Sniedzot palīdzību notikuma vietā, hipotermisku slimnieku nedrīkst sildīt ar:  
 

A – trīskāršu segu vai guļammaisu  

B – termoforu  

C – siltu skābekļa inhalāciju  

D – siltu šķidrumu infūziju  

Pareiza atbilde - B  

51. Kuņģa skalošanas absolūta kontrindikācija nav:  
 

A – izdzerta netoksiska substance vai substance netoksiskā devā  

B – pacients bezsamaņā ar neazsargātiem elpceļiem  

C – saindēšanās ar etiķa esenci  

D – kuņģa un zarnu patoloģija vai nesena operācija, kas palielina perforācijas vai aspirācijas risku  

Pareiza atbilde - A  

 

 

 

 



52. Izvēles medikaments anafilaktiskā šoka gadījumā ir:  
 

A – kortikosteroīdi  

B – adrenalīns  

C – naloksons  

D – glikoze  

Pareiza atbilde - B  

 

53. Vērtējot infūzijas efektivitāti hipovolēmiskam pacientam, par specifisku rādītāju neuzskata:  
 

A – tahikardiju  

B – pulsoksimetrijas datus  

C – arteriālo un centrālo venozo spiedienu  

D – tahikardiju un diurēzi  

Pareiza atbilde - C  

54. Par pareizi uzliktu arteriālo žņaugu liecina visas pazīmes, izņemot:  
 

A – apstājas asiņošana  

B – ekstremitāte paliek bāla, nav palpējams perifēriskais pulss  

C – ekstremitate paliek zila, var palpēt perifērisko pulsu  

D – ekstremitāte paliek bāla, apstājas asiņošana  

Pareiza atbilde - C  

 

55. Šauras acu zīlītes ir raksturīgs simptoms, saindējoties ar:  
 

A – opiātiem  

B – alkoholu  

C – matanolu  

D – atropīnu  

Pareiza atbilde - A  

 

56. Hipotermijas pacientam elpošanu novērtē:  
 

A – 10 sekundes  

B – līdz 1 minūtei  

C – 30 sekundes  

D – 2 minūtes  

Pareiza atbilde - B  

 

57. Pēc cik ilgas hipotermijas reanimācijas pasākumi var būt vēl efektīvi?  
 

A – 20 min.  

B – mazāk nekā 60 min.  

C – tas ir ļoti individuāli, precīzi laiki nav zināmi  

D – aukstums neietekmē reanimācijas pasākumu ilgumu  

Pareiza atbilde - B  

 

58. Pareiza taktika ķīmiska apdeguma gadījumā ir:  
 

A – apdeguma vietu skalo 10 min.  

B – apdeguma vietu skalo 15-20 min., un vēl 10 min. pēc tam, kad dedzinošā sajūta zudusi  

C – neskalo, bet uzliek pārsēju  



D – tikai pārsien apdeguma vietu un atsāpina  

Pareiza atbilde - B  

 
59. Mugurkaula kakla daļas imobilizācijai neizmanto:  
A – palīdzības sniedzēja rokas  

B – kakla imobilizācijas apkakles  

C – trakcijas šinu  

D – palīgmateriālus  

Pareiza atbilde - C  

 

60. Veicot locītavu imobilizāciju:  
 

A – jāfiksē ekstremitāte uz leju no lūzuma vietas  

B – jāfiksē vienu locītavu virs un vienu zem lūzuma vietas  

C – jāfiksē tikai lūzuma vieta  

D – jāfiksē lūzuma v 

ieta un locītava virs tās  

Pareiza atbilde - B  

61. Hipostatiska pne 

imonija biežāk rodas slimniekiem ar:  
 

A – kāju dziļo vēnu trombozi  

B – ilgstošu gultas režīmu  

C – nomāktu imunitāti  

D – pēc kodīgo vielu aspirācijas  

Pareiza atbilde - B  

 

62. Pamatlīdzekļi bronhiālās astmas lēkmes kupēšanai ir:  
 

A – inhalējamie kortikosteroīdi  

B – ilgstošas darbības beta-agonisti  

C – ātrās darbības beta-agonisti  

D – beta-blokatori  

 

Pareiza atbilde - C  

63. KSS rašanās iemesls ir:  
 

A – smēķēšana  

B – stenozējoša koronāro artēriju skleroze  

C – dislipidēmija  

D – arteriāla hipertensija  

Pareiza atbilde - B  

 

64. Kuru no minētajām situācijām uzskata par nestabilu stenokardiju?  
 

A – stenokardijas lēkme, kas saistīta ar noteiktu slodzes līmeni  

B – smaga pirmreizējā stenokardija  

C – Q zobu veidošanās EKG  

D – vazospastiska stenokardija  

Pareiza atbilde - B  

 

 



65. Kāds stāvoklis neietilpst akūtā koronārā sindromā?  
 

A - nestabila stenokardija  

B – miokarda infarkts ar Q  

C – miokarda infarkts bez Q  

D – plaušu artērijas tromboembolija  

Pareiza atbilde - D  

 

66. Kurš no minētajiem sāpju variantiem raksturīgs stenokardijai?  
 

A – durošas sāpes sirds galotnes apvidū  

B – trulas sāpes epigastrijā  

C – spiedošas, žņāudzošas sapes aiz krūšu kaula  

D – asas kolikveida sāpes labajā paribē  

Pareiza atbilde - C  

 

67. Neatliekamās palīdzības princips pie AKS:  
 

A – morfijs, skābeklis pēc nepieciešamības, nitrāti, aspirīns  

B – morfijs, tramadols, fentanīls, analgīns  

C - morfijs, skābeklis pēc nepieciešamības, nitrāti, dopamīns  

D – morfijs, skābeklis pēc nepieciešamības, nitrati, heparīns  

Pareiza atbilde - A  

 

68. Paroksizmālas supraventrikulāras tahikardijas gadījumā pulsa biežums pieaugušajiem:  
 

A – 60-80 reizes min.  

B – 80-100 reizes min.  

C – 180-220 reizes min.  

D – 40-60 reizes min.  

Pareiza atbilde - C  

 

69. Ekstrasistole ir:  
 

A – ātra, diskoordinēta priekškambaru saraušanās, haotiskas atsevišķas uskuļšķiedru saraušanās  

B – priekšlaicīga priekškambaru vai kambaru saraušanās uz saglabāta pamatritma fona  

C – sirdsdarbības paātrināšanās sinusa mezgla ietekmē līdz 90-120 reizēm minūtē  

D – pareiza varianta nav  

Pareiza atbilde - B  

 

70. Mērena sinusa tahikardija ir:  
 

A – ātra, diskoordinēta priekškambaru saraušanās, haotiskas atsevišķas muskuļšķiedru kontrakcijas 

B – priekšlaicīga priekškambaru vai kambaru saraušanās uz saglabāta pamatritma fona  

C – sirdsdarbības paātrināšanās sinusa mezgla ietekmē līdz 90-120 reizēm minūtē  

D – pareiza varianta nav  

Pareiza atbilde - D  

 

71. Mirdzaritmija ir:  
 

A – ātra, diskoordinēta priekškambaru saraušanās, haotiskas atsevišķas muskuļšķiedru kontrakcijas  

B – priekšlaicīga priekškambaru vai kambaru saraušanās uz saglabāta pamatritma fona  



C – sirdsdarbības paātrināšanās sinusa mezgla ietekmē līdz 90-120 reizēm minūtē  

D – pareiza varianta nav  

Pareiza atbilde - A  

 

72. Priekškambaru plandīšanās ir:  
 

A – ātra, diskoordinēta priekškambaru saraušanās, haotiskas atsevišķas muskuļšķiedru kontrakcijas  

B – priekšlaicīga priekškambaru vai kambaru saraušanās uz saglabāta pamatritma fona  

C – sirdsdarbības paātrināšanās sinusa mezgla ietekmē līdz 90-120 reizēm minūtē  

D – pareiza varianta nav  

Pareiza atbilde - D  

 

73. Kāda sirdsdarbības ( kambaru) frekvence nevar būt klasiskās priekškambaru undulācijas gadījumā?  
 

A – 50 reizes min.  

B – 100 reizes min.  

C – 150 reizes min.  

D – 200 reizes min.  

Pareiza atbilde - D  

 

74. Kāda nav hemodinamiski nestabila stāvokļa pazīme pacientam ar tahikardiju?  
 

A – sāpes krūtīs  

B – plaušu tūska  

C – sistoliskais AS <90 mmHg st.  

D – pagarināts rekapilarizācijas laiks  

Pareiza atbilde - D  

 

75. Ja pacientam ir hemodinamiski nestabils stāvoklis bradikardijas ( 28-34 reizes min,) dēļ, ārstēšanu sāksiet ar:  
 

A – sinhronizēto kardioversiju  

B – transkutāno EKS  

C – atropīnu i/v  

D – amiodaronu i/v  

Pareiza atbilde - C  

 

76. Elektroimpulsa terapijas veidi, ko pielieto NMP prehospitālā etapā, ir visi, izņemot:  
 

A – defibrilācija  

B – sinhronizēta kardioversija  

C – transkutāna elektrokardiostimulācija  

D – elektrokardioskopija  

Pareiza atbilde - D  

 

77. Kuņģa un duodena čūlas būtiskais etioloģiskais faktors ir:  
 

A – antibakteriālie līdzekļi  

B – glikokortikosteroīdi  

C – beta blokatori  

D – nesteroīdie pretiekaisuma līdzekļi  

Pareiza atbilde - D  

 



78. Ja pacientam ir labā kambara mazspēja ar sastrēguma simptomiem, kurš no minētajiem simptomiem ir vairāk raksturīgs:  
 

A – elpas trūkums guļus stāvoklī, sauss klepus naktīs, ortopnoe  

B – kāju tūska, smaguma sajūta labajā paribē  

C – bradikardija, nosliece uz ģīboni  

D – asinsspiediena paaugstināšanās  

Pareiza atbilde - B  

 

79. Ja pacientam ir kreisā kambara mazspēja ar sastrēguma simptomiem, kurš no minētajiem simptomiem ir vairāk raksturīgs:  
 

A – elpas trūkums guļus stāvoklī, sauss klepus naktīs, ortopnoe  

B – kāju tūska, smaguma sajūta labajā paribē  

C – bradikardija, nosliece uz ģīboni  

D – asinsspiediena paaugstināšanās  

Pareiza atbilde - A  

 

80. Duodena čūlai raksturīgas:  
 

A – periodiskas sāpes epigastrijā, parasti tukšā dūšā vai naktīs  

B – caureja 7-10 reizes diennaktī, var būt asiņu piejaukums  

C – sāpes vēdera lejasdaļā, kas parasti nemainās diennakts laikā  

D – jostveida sāpes epigastrijā  

Pareiza atbilde - A  

 
81. Čūlas asiņošanas galvenais simptoms ir:  
A – sāpes epigastrijā  

B – melna vēdera izeja  

C – peritonīts  

D – dedzināšana aiz krūšu kaula, spiediena sajūta pakrūtē  

Pareiza atbilde - B  

 

82. I tipa cukura diabētam raksturīgs:  
 

A – insulīnreceptoru rezistence ar relatīvu insulīna deficītu  

B – aizkuņģa dziedzera beta šūnu bojājums ar absolūtu insulīna deficītu  

C – aizkuņģa dziedzera alfa šūnu bojājums ar glikagona deficītu  

D – vairogdziedzera hormonu deficīts  

Pareiza atbilde - B  

 

83. Kurš faktors cukura diabēta slimniekam var būt hiperglikēmijas iemesls?  
 

A – pārāk maza insulīna deva  

B – ēdienreizes izlaišana  

C - infekcijas slimības pievienošanās  

D – škiedrvielām bagāts uzturs  

Pareiza atbilde - A  

 

84. Kurš faktors cukura diabēta slimniekam var būt hipoglikēmijas iemesls?  
 

A – stresa situācijas  

B – neadekvāta insulīna devas palielināšana  

C – pārāk liela fiziska slodze  



D – mākslīgo saldinātāju pārmērīga lietošana  

Pareiza atbilde - B  

 

85. Diabētiskās ketoacidozes gadījumā rehidratāciju sāk ar:  
 

A – 25% mannitola infūziju  

B – 2% kālija hlorīda ievadīšanu  

C – 0,9% nātrija hlorīda ievadīšanu  

D – 5% glikozes infūziju  

Pareiza atbilde - C  

 

86. Aspirācijas pneimonijas riska faktori:  
 

A – ilgstošs gultas režīms  

B – atmosfēras piesārņojums  

C – pilns kuņģis, smaga galvas trauma  

D – sirds slimības ar sastrēgumu plaušās  

Pareiza atbilde - C  

 

87. Kura no minētajām pozām raksturīga slimniekam ar bronhiālās astmas lēkmi?  
 

A – guļus stavoklis bez spilvena ar paceltām kājām  

B – pussēdus stāvoklis ar nolaistām kājām  

C – sēdus stāvoklis, saliecies uz priekšu, ar rokām atbalstās pret krēslu  

D – pacients guļ uz sāniem, ceļgali pievilkti pie vēdera  

Pareiza atbilde - C  

 

88. Norādiet KSS riska faktoru :  
 

A – stenozējoša koronāro asinsvadu skleroze  

B – koronāro artēriju spazma  

C – novājināta imunitāte  

D – dislipidēmija  

Pareiza atbilde - D  

 

89. Pacientam ritmisks, laba pildījuma pulss 30x’. Kurai patoloģijai tas var būt raksturīgs?  
 

A – kambaru fibrilācija  

B – paroksizmāla priekškambaru tahikardija  

C – pilna atrioventrikulārā blokāde  

D – priekškambaru fibrilācija  

Pareiza atbilde - C  

 

90. Pacientam ritmisks, laba pildījuma pulss 200x’. Kurai patoloģijai tas var būt raksturīgs?  
 

A – kambaru fibrilācija  

B – paroksizmāla priekškambaru tahikardija  

C – pilna atrioventrikulārā blokāde  

D – priekškambaru fibrilācija  

Pareiza atbilde - B  

 

 



91. Pacientam ir kambaru aritmija ( neregulāri RR intervāli). Kurai patoloģijai tas ir raksturīgi?  
 

A – priekškambaru undulācija ar pastāvīgu pārvades koeficientu 3:1  

B – 2.pakāpes 1.tipa AV blokāde  

C – paroksizmāla priekškambaru tahikardija  

D – kambaru tahikardija  

Pareiza atbilde - B  

 

92. Pacientam ir tahikardija 150x’ ( RR intervāli regulāri). Kāda patoloģija nav iespējama?  
 

A – priekškambaru undulācija

B – priekškambaru fibrilācija  

C – kambaru tahikardija  

D – supraventrikulāra tahikardija  

Pareiza atbilde - B  

 

93. Regulāra šauru kompleksu tahikardija no minētām ir:  
 

A – kambaru fibrilācija  

B– pilna atrioventrikulārā blokāde  

C – paroksizmāla priekškambaru tahikardija  

D – priekškambaru fibrilācija  

Pareiza atbilde - C  

 

94. Ja slimniekam ir platu QRS kompleksu tahikardija 170x’, sistoliskais AS 70 mmHgst., samaņas traucējumi, ārstēšanu sāk ar:  
 

A – transkutāno elektrokardiostimulāciju  

B – sinhronizēto kardioversiju  

C – adenozīna i/v ievadīšanu  

D – amiodarona i/v ievadīšanu  

Pareiza atbilde - B  

 

95. Ja slimniekam ir šauru QRS kompleksu tahikardija 170x’, sistoliskais AS 70 mmHgst., samaņas traucējumi, ārstēšanu sāk ar:  
 

A – transkutāno elektrokardiostimulāciju  

B – sinhronizēto kardioversiju  

C – adenozīna i/v ievadīšanu  

D – amiodarona i/v ievadīšanu  

Pareiza atbilde - B  

 

96. Plaušu tūskas gadījumā morfiju ievada ar galveno mērķi:  
 

A – nomierināt slimnieku un novērst sāpes  

B – mazināt elpas trūkumu un ārstēt kardiālas sāpes  

C – pazemināt asinsspiedienu un atslogot sirdi  

D - samazināt cirkulējošo asiņu daudzumu un sastrēgumu plaušās  

Pareiza atbilde - B  

 

97. Čūlas slimības etioloģijā galvenais ir:  
 

A – Clostridium dificile  

B – vīrusi  



C – Helicobacter pylori  

D – Candida albicans  

Pareiza atbilde - C  

 

98. Kuņģa čūlai raksturīgas:  
 

A – periodiskas sāpes epigastrijā, parasti tukšā dūšā vai naktīs  

B – caureja 7-10 reizes diennaktī, var būt asiņu piejaukums  

C – periodiskas sāpes epigastrijā, visbiežāk pēc ēšanas, skābas atraugas, grēmas  

D – jostveida sāpes epigastrijā  

Pareiza atbilde - C  

 

99. Kurš medikaments var veicināt bronhiālās astmas paasināšanos?  
 

A – paracetamols  

B – acetilcisteīns  

C – aspirīns  

D – prednizolons  

Pareiza atbilde - C  

 

100. Primārā pacienta izmeklēšanā neatliekamā situācijā neietilpst:  
A – Vai viņš ir pie samaņas  

B – Kāds ir viņa arteriālais asinsspiediens  

C – Vai viņa elpce|i ir caurlaidīgi  

D – Vai viņš elpo  

E – Vai viņam ir pulss  

F – Vai viņam ir masīva asiņošana  

Pareizā atbilde — B  

 

101. Sniedzot neatliekamo medicīnisko palīdzību, drošības pasākumi jāvērš uz:  
A — Palīdzības sniedzēja drošību  

B — Cietušā drošību  

C — Drošības pasākumi pret apkārtējiem un vidi  

D — Visu augšminēto  

E — Nekas no minētā nav svarīgs  

Pareizā atbilde — D  

 

102. Profesionālam glābējam pirmajā cietušā apskates brīdī nav jāpārbauda:  
A — Bezsamaņas dziļuma pakāpe pēc Glāzgovas komas skalas  

B — Elpceļu caurlaidība  

C — Elpošanas kustību esamība  

D — Masīvas asiņošanas esamība  

Pareizā atbilde —A  

 

103. Pēkšņo nāvju skaitu no sirds — asinsvadu slimībām nevar samazināt:  
A –- Nodrošinot veselīgu dzīvesveidu  

B — Apmācot iedzīvotājiem pirmās bīstamās sirds lēkmes pazīmes  

C — Apmācot pietiekami lielu skaitu iedzīvotāju pareizā reanimācijas pasākumu veikšanā  

D — Profilaktiski ārstējot visus slimniekus slimnīcās vairākas reizes gadā  

Pareizā atbilde — D  

 

 



104. Slimnieks ar akūtu sirds lēkmi; to var aprakstīt sekojoši: 

A — Kā kādu smaguma sajūtu viņam uz krūtīm  

B — Jostveidīgas žņaudzošas sāpes ap viņa krūšu kurvi  

C — Ka jūtas slikti gremošanas trakta slimības dēļ  

D — Kā visu iepriekš teikto  

Pareizā atbilde — D  

 

106. Nāves cēlonis astmātiskā stāvokļa gadījumā var būt:  
1 — Simpatikomimētiķu toksiskais efekts, ieskaitot kambaru fibrilāciju  

2 — Smaga medikamentoza alerģija ar anafilaktisku šoku  

3 — Glikokortikoīdu atcelšanas sindroms ar nekupētu bronhospazmu 

 

A — Pareizi 2  

B — Pareizi 2,3  

C — Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde — C  

 

107. Slodzes stenokardijas lēkme visbiežāk ilgst:  
A —2 —3 min.  

B — 15—20 min.  

C — 20 — 30 min.  

D— 3 — 5 sek.  

E— 10 — 20 sek.  

Pareizā atbilde — A  

 

108. Visefektīvākais no minētajiem antianginālais preparāts stenokardijas profilaksei ir:  
A — Nitroglicerīns  

B — Amiodarons  

C — Digoksīns  

D — Izosorbīta dinitrāts  

E — Aspirīns  

Pareizā atbilde — D  

 

109. Uz kādu kritēriju pamatojas stabilas slodzes stenokardijas funkcionālais sadalījums klasēs?  
 

A — Sāpju lēkmes ilgums  

B — EKG izmaiņas  

C — Tolerance pret fizisko slodzi  

D — Lēkmju biežums  

Pareizā atbilde – C  

 

110. Pacients ar miokarda infarktu anamnēzē sūdzas par stenokardijas tipa sāpēm. Kādi jautājumi jāuzdod, lai diagnosticētu nestabilo stenokardiju?  
1 — Vai sāpes rodas arī miera stāvoklī?  

2 — Pirms cik ilga laika sākās sāpju pastiprināšanās?  

3 —Vai pieaug sāpju lēkmju biežums?  

4 — Vai sāpes kļūst aizvien intensīvākas? A— Pareizi 1, 4  

 

B — Pareizi 3, 4  

C — Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde – C  

 

111. Ar kāda preparāta ievadīšanu jāsāk kardiogēnā šoka terapija?  



 

A — Digoksīns  

B — Morfijs  

C — Prednizolons  

D — Poliglukīns  

E — Noradrenalīns  

Pareizā atbilde – B  

 

112. Kāds ķermeņa stāvoklis jānodrošina slimniekam ar plaušu tūsku?  
 

A — Guļus uz muguras vai kreisajiem sāniem  

B — Guļus uz muguras vai labajiem sāniem  

C — Pussēdus vai sēdus ar nolaistām kājām  

D — Guļus uz muguras  

Pareizā atbilde – C  

 

113. Kas no minēta nav jāizvēlas, ārstējot plaušu tūsku uz hipertensīvās krīzes fona?  
 

A — Furosemīds un O2  

B — Morfijs un nitroglicerīns  

C — O2 un nitroglicerīns  

D — Aminofilīns un digoksīns  

Pareizā atbilde — D  

 

114. Kurš no preparātiem nav indicēts plaušu tūskas ārstēšanā?  
 

A — Nitroglicerīns  

B — Morfijs  

C — Digoksīns  

D — Furosemīds  

Pareizā atbilde — C  

 

115. Kuru preparātu jūs izvēlētos ievadīt pie kardiogēna šoka slimniekam ar miokarda infarktu?  
 

A — Kofeīnu  

B — Efedrīnu  

C — Kordiamīnu  

D — Prednizolonu  

E — Dopamīnu  

Pareizā atbilde — E  

 

116. Pie ventrikulārās paroksizmālas (platu QRS kompleksu) tahikardijas drīkst lietot:  
A — Tikai lidokaīnu  

B — Tikai amiodaronu 

C — Tikai prokaīnamīdu  

D — Visus minētos preparātus  

E — Neviens no minētajiem preparātiem nav pielietojams  

Pareizā atbilde — D  

 

 

 

 



117. Elektroimpulsa terapija nepieciešama vantrikulārās paroksizmālās (platu QRS kompleksu) tahikardijas kupēšanā:  
 

A — Pie šoka  

B — Pie plaušu tūskas  

C — Ja medikamentozā terapija ir neefektīva  

D — Pie visiem augšminētiem stāvokļiem  

Pareizā atbilde — D  

 

118. Medikaments, kurš nav jālieto kā pirmais pie akūtas kreisā kambara  

mazspējas?  
A — Furosemīds  

B — Morfijs  

C — Digoksīns  

D — Skābeklis  

Pareizā atbilde — C  

 

119. Prognostiski visnelabvēlīgākā sūdzība vai pazīme arteriālas hipertensijas gadījumā ir:  
 

A — Biežas galvassāpes  

B — Augsts sistoliskais arteriālais spiediens  

C — Augsts diastoliskais asinsspiediens  

D — Liekais svars  

E — Kreisā kambara pārslodzes pazīmes EKG  

Pareizā atbilde — C  

 

120. Kādi sublingvāli lietojami preparāti hipertensīvas krīzes kupēšanai darbojas visātrāk?  
 

A — Izosorbīda dinitrāts, propranolols  

B — Nrfedipīns, klofelīns  

C — Klofelīns, izosorbīda dinitrāts  

D — Nitroglicerīns, propranolols  

Pareizā atbilde — B  

 

121. Slimniekam ar mitrālo stenozi pie mirdzaritmijas kupēšanas attīstās runas traucējumi, labās puses hemiparēze. Visticamāk, varētu domāt  
 

par:  
A — Smadzeņu asinsvadu aneirismas plīsumu  

B — Tromboemboliju smadzeņu asinsvadu sistēmā  

C — Obliterējoša trombangīta paasinājumu  

D — Intrakraniālu hemorāģiju  

Pareizā atbilde — B  

 

122. Kādu efektu izsauc karotīdes sinusa stimulācija?  
A — Hipotenziju, bradikardiju, retāku elpošanu  

B — Hipotenziju, bradikardiju, biežāku elpošanu  

C — Hipotenziju, tahikardiju, biežāku elpošanu  

D — Hipotenziju, tahikardiju, retāku elpošanu  

Pareizā atbilde — A  

 

 

 

 



123. Ar ko jāsāk supraventrikulāras paroksizmālās (šauru kompleksu) tahikardijas kupēšana jaunam cilvēkam bez sirds organiska bojājuma?  
 

A —Ar n.vagus kairinājumu  

B — Ar adenozīna ievadīšanu  

C — Ar digoksīna ievadīšanu  

D — Ar izoptīna ievadīšanu  

Pareizā atbilde — A  

 

124. Pie kuras aritmijas hemodinamikas traucējumi parasti ir visizteiktākie?  
A — Pie ekstrasistolēm  

B — Pie ventrikulāras tahikardijas  

C — Pie ātriju mirdzēšanas  

Pareizā atbilde — B  

 

125. Infarktpneimonijai raksturīga sekojoša klīnisko simptomu attīstības secība:  
A — Pēkšņs elpas trūkums, sāpes krūtis, klepus ar asins spļaušanu,  

sākumā t° subfebrila, vēlāk febrila  

B — Drebuļi, drudzis, neproduktīvs klepus ar grūti atdalošamies  

rūsganām krēpām, sāpes krūtīs, pieaugošs elpas trūkums un  

intoksikācija  

C — Ilgstošas sāpes krūtīs, febrila temperatūra, elpas trūkums  

Pareizā atbilde — A  

 

126. Visbiežākā embolu izcelsmes vieta plaušu trombembolijas gadījumā  

ir?  
A — Kāju virspusējo vēnu tromboflebīts  

B — Iegurņa un kāju dziļo vēnu tromboze  

C — Labās sirds daļas trombi  

D — Kreisās sirds daļas trombi  

Pareizā atbilde — B  

 

127. Jebkuras plaušu artērijas tromboembolijas gadījumā neatkarīgi no tās klīnisko izpausmju smaguma pakāpes izdara:  
 

A — Embolektomiju  

B —Trombolītisko terapiju  

C — Reanimāciju  

D— Slimnieka imobiliāciju (stingrs gultas režīms)  

Pareizā atbilde — D  

 

128. Kurš līdzeklis ir kontrindicēts ventrikulāras paroksizmālas (platu  
kompleksu) tahikardijas ārstēšanā?  
A — Amiodarons  

B — Prokaīnamīds  

C — Lidokaīns  

D — Digoksīns  

E — Var lietot jebkuru no minētiem preparātiem  

Pareizā atbilde — D  

 

129. Kurš medikaments ir kontrindicēts pie neskaidra rakstura paroksizmālās tahikardijas (nav EKG)?  
 

A — Prokaīnamīds  

B — Propranolols  



C — Digoksīns  

D — Lidokaīns  

Pareizā atbilde — C  

 

130. Augsta ķermeņa to (40 — 41oC) ar lielām diennakts svārstībām, pulsa un elpošanas biežuma palielināšanās, stipri drebuļi, liesas palielināšanās, aknu palielināšanās liek domāt par:  
 

A — šigellozi  

B — Pankreatītu  

C — Sepsi  

D — Sifilisu  

Pareizā atbilde — C  

 

131. 45 g.v. slimniekam pie fiziskas slodzes pirmo reizi dzīvē parādās sāpes apakšžoklī, auksti sviedri, 1.5 stundas laikā sāpju intensitāte ir nemainīga. Kāda saslimšana jāizslēdz pirmām kārtām?  
 

A — Akūts pulpīts  

B — Apakšzok|a osteomielīts  

C — Miokarda infarkts  

D — Meningīts  

Pareizā atbilde — C  

 

132. Pacientam ar akūtu respiratoru mazspēju vēlams atrasties:  
A — Guļus stāvokli uz muguras  

B — Guļus stāvoklī uz vēdera  

C — Sēdus  

D — Nav svarīgi  

Pareizā atbilde — C  

 

133. Slimnieks atrodas neskaidras etioloģijas komā. Kas, sniedzot NMP, jādara vispirms?  
 

A — Jānoskaidro komatozā stāvokļa cēlonis (diagnoze)  

B — Jānodrošina intravenozā šķīduma ievadīšana  

C — Jāstabilizē sirdsdarbība  

D — Jānodrošina elpošanas ceļu caurejamība  

E — Jāveic EKG  

F — Secība nav svarīga  

Pareizā atbilde — D  

 

134. Ja pirmshospitālā etapā neizdodas veikt dierenciāldiagnostiku starp akūtu pankreatītu un miokarda infarktu, ko no minētā jūs izmantosiet sāpju noņemšanai pirms transportēšanas un tās laikā 

uz stacionāru?  
 

A — Nitroglicerīnu  

B — Analgīnu  

C — Ftorotānu  

D — Ketamīnu  

E — Morfiju  

Pareizā atbilde — A  

 

135. Kādi 2 faktori ir noteicošie šoka patoģenēzē?  
1 — Hipoglikēmija  

2 — Hipokaliēmija  

 

3 — Hipovolēmija  



4 — Hipoksija  

5 — Hipoholesterīnēmija 6— Hipoadrelīnēmija  

 

A—1,3 B — 2, 3 C — 2, 6 D— 3, 4  

E — Visas atbildes pareizas  

Pareizā atbilde — D  

 

136. Kādu no zemāk minētajiem simpatikomimētiķiem (inotropām un vazopresorām vielām) var lietot šoka ārstēšanai, kurš radies sakarā ar traumas rezultātā radušos asiņošanu, ja nav kompensēts 

asins zudums pirmshospitālā etapā?  
 

A — Epinefrīnu  

B — Norepinefrīnu  

C — Dopamīnu  

D — Simpatikomimētiķus vispār nelieto  

Pareizā atbilde — B  

 

137. Kāds obligāts priekšnoteikums jāievēro, lietojot dopamīnu traumatiska šoka un asiņošanas gadījumā?  
 

A — Dopamīna individuālā panesība  

B — Adekvāta šķidruma ievadīšana vēnā  

C — Lielu glikokortikoīdu devu pielietošana  

D — Cietušā piekrišana ārstēšanai  

Pareizā atbilde — B 

 
138. Vai ir nepieciešams jebkura traumatiska šoka gadījumā lietot glikokortikoīdus?  
A — Nē  

B — Jā  

Pareizā atbilde — A  

 

139. Vai drīkst pielietot dopamīnu traumatiskā šoka un asiņošanas gadījumā, ja atbilstoši traumatiskam bojājumam un hemodinamikas rādītājiem ir kompensēts asins zudums ar šķidrumu?  
 

A —Jā  

B — Nē  

Pareizā atbilde — A  

 

140. Ja pacientam ir šoka klīniskās pazīmes, kurš no minētajiem pasākumiem nav jāveic kā pirmais pasākumu kompleksā?  
 

A — Kāju pacelšana uz augšu  

B — Asiņošanas kontrole  

C — Elpceļu caurejamības nodrošināšana  

D — Siltuma zuduma novēršana  

E —O2 inhalācija  

F — Simpatikomimētiķu ievadīšana  

Pareizā atbilde — F  

 

141. Kas ir vissvarīgākais hemorāģiskā (hipovolēmiskā) šoka ārstēšanā?  
A — Tilpumu aizvietojošie šķīdumi  

B — Dopamīns  

C — Prednizolons  

D — Norepinefrīns  

Pareizā atbilde — A  

 



 

142. Dekompensēta hemorāģiskā (hipovolēmiskā) šoka pazīmes ir:  
1 — Zems asinsspiediens  

2 — Dziļa, bieža elpošana  

3 — Saplakušas kakla vēnas  

 

4 — Perifērā vazodilatācija  

5 — Biežs, diegveidīgs pulss  

A — Visās atbildes pareizas  

B— 1, 5  

C— 1,3  

D — 1, 2  

E— 4, 5  

Pareizā atbilde — A  

 

143. Kā ietekmē bronhus propranolols?  
A — Bronhus dilatē  

B — Bronhus spazmē  

C — Neietekmē bronhu tonusu  

Pareizā atbilde — B  

 

144. Kādā gadījumā aminofilīna ievadīšana slimniekam ir kontrindicēta?  
A — Mirdzēšanas aritmija —bradistolija  

B — Atrio — ventrikulāra blokāde  

C — Kambaru ekstrasistolija  

Pareizā atbilde — C  

 

145. Kā morfijs ietekmē elpošanas centru?  
A — Uzbudina  

B — Nomāc  

C — Neietekmē  

Pareizā atbilde — B  

 

146. Kā morfijs ietekmē zarnu perestaltiku?  
A — Pastiprina  

B — Pavājina  

C — Neietekmē  

Pareizā atbilde — B  

 

147. Atropīna ievadīšanas indikācija ir:  
A — Asistolija  

B — Kambaru fibrilācija  

C — Atrio-ventrikulārās vadīšanas traucējumi  

D — Sinusa bradikardija  

E — Bezpulsa elektriskā aktivitāte  

Pareizā atbilde —D  

 

148. Digoksīna ievadīšanas indikācija ir:  
A — Tahisistoliska mirdzaritmija  

B — Ventrikulāra tahikardija  

C — II pakāpes atrio — ventrikulāra blokāde  

D — Kambaru fibrilācija  



E — Bradisistoliska mirdzaritmija  

Pareizā atbilde — A  

 

149. Kurā gadījumā nav kontrindicēts nitroglicerīns?  
A — Pie paaugstināta arteriālā spiediena  

B — Pie labā kambara miokarda infarkta  

C — Pie paaugstināta intrakraniālā spiediena 

D — Viagras lietošana 24 stundu laikā  

Pareizā atbilde — A  

 

150. Jaundzimušā stāvokļa novērtējumā pēc Apgara skalas neietilpst:  
A —Sirdsdarbība  

B — Elpošana  

C— Muskuļu tonuss  

D — Reakcija uz deguna katetera ievadīšanu E —Ādas krāsa  

F— Galviņas forma  

Pareizā atbilde — F  

 

151. Vesela jaundzimušā novērtējums pēc Apgara skalas ir:  
A — 8 — 10 balles  

B — 6— 8 balles  

C— 4—6 balles  

D— Mazāk par 4 ballēm  

Pareizā atbilde — A  

 

152. Akūta ekstremitātes maģistrālās artērijas oklūzija. Kas nepareizi, sniedzot palīdzību pirmsstacionāra apstākļos?  
 

A — Analgētiķi  

B — Morfijs  

C — Antikoagulanti  

D — Tilpuma aizvietotāju ievade  

E — Masāža oklūzijas līmenī  

Pareizā atbilde — E  

 

153. Akūta ekstremitātes maģistrālās artērijas oklūzija. Kas uzrādīts nepareizi, sniedzot palīdzību pirmsstacionāra apstākļos?  
 

A — B grupas vitamīni  

B — Propranolols  

C — Glikokortikoīdi  

D —Sirds glikozīdi  

E — Hemodēzs  

F — Viss uzrādītais ir nepareizi  

Pareizā atbilde — F  

 

154. Kurš no minētajiem simptomiem nav raksturīgs akūtai apakšējo ekstremitāšu tromboembolijai:  

 

A — Ādas anēmija  

B — Sāpes  

C —Tūska  

D — Parestēzija  

E —Pulsa izzušana  

Pareizā atbilde — C  

 



155. Visagrīnākā hroniskas nieru mazspējas izpausme ir:  
A — Diurēzes samazināšanās  

B — Urīna osmolaritātes samazināšanās  

C — Sistolīskās TA paaugstināšanās  

D — Diastoliskās TA paaugstināšanās  

E — Tūskas  

F — Anēmijas parādīšanās  

Pareizā atbilde — B  

 

156. Vadošais akūtās nieru mazspējas sākuma simptoms ir:  
A — Hiperazotēmija  

B — Hernatūrija  

C — Oligūrija  

D — Proteīnūrija  

E — Sāpes joslas rajonā  

F — Vemšana  

Pareizā atbilde — C  

 

157. Kurš no patoloģiskās elpošanas veidiem ir raksturīgs diabētiskās ketoacidozes komai?  
 

A — Čein — Stoksa  

B — El-Groko  

C — Kusmaula  

D — Biota  

Pareizā atbilde — C  

 

158. Kurš simptoms ir raksturīgs hipoglikēmiskai komai?  
A — Kusmaula tipa elpošana  

B — Profūza svīšana  

C — Sausa āda un gļotāda  

D — Diabētiskais pseidoperitonīts  

E — Profūza vemšana  

F — Acetona smaka izelpas gaisā  

G — Mīksti acu āboli  

Pareizā atbilde — B  

 

159. Kāds medikaments ievadīts s/c stimulē glikozes līmeņa paaugstināšanos asinīs?  
 

A — Alropīns  

B — Propranolols  

C — Dopamīns  

D — Alupents  

E — Epinefrīns  

F — Norepinefrīns  

Pareizā atbilde — E  

 
160. Slimnieks, 35 g.v., slimo ar cukura diabētu. Pēkšņi zaudē samaņu, ir krampji, auksti sviedri, TA - 100/80 mm Hg, pulss —100 x/min., ritmisks. Kurš ir pirmais neatliekamās palīdzības preparāts?  
A — Promedols  

B — Diazepāms  

C — Epinefrīns  

D — 40% glikoze  

E — Naloksons  



F — 5% glikoze  

Pareizā atbilde — D  

 

161. Kurs no preparātiem kontrindicēts glaukomas slimniekam?  
A — Atropīns  

B — Pilokarpīns  

C — Klofelīns  

Pareizā atbilde - A  

 

162. Kādās situācijās pastāv galvas smadzeņu tūskas draudi?  
A — Plaušu — sirds reanimācija  

B — Galvas smadzeņu trauma  

C — Komatozi stāvokļi  

D — Elpošanas ceļu obstrukcija  

E — Visas atbildes pareizas  

Pareizā atbilde — E  

 

163. Visbiežākais elpošanas ceļu nosprostošanās iemesls bezsamaņā  
 

esošajam pacientam ir:  
A — Aspirēta barība  

B — Mēle  

C — Svešķermenis  

D — Tūska  

Pareizā atbilde — B  

 

164. Oksigenoterapija plaušu emfizēmas slimniekiem var izsaukt:  
A — Bradipnoe vai apnoe  

B — Tahipnoe  

Pareizā atbilde — A  

 

165. Kāda ir izvēles metode "Skābekļa apnoe” ārstēšanai?  
A — Centrālie analeptiķi  

B — Traheostomija  

C — Pārtraukt O2 inhalācijas  

D — CO2 inhalācijas  

E — Mākslīgā plaušu ventilācija  

Pareizā atbilde — E  

 

166. Eklampsijas sarežģījumi var būt sekojošie, izņemot:  
A —Asinsizplūdumus smadzenēs  

B — Ķermeņa to pazemināšanos (hipopirēziju)  

C — Plaušu tūsku  

D — Psihozes  

E — Neloģiskus bojājumus  

Pareizā atbilde — B  

 

167. Kad jādomā par urīna retenci nevis akūtu nieru nepietiekamību?  
A— Ir velēšanās urinēt, ber urīns neizdalās, perkutē pieslāpējumu virs simfīzes  

B —Nav diurēzes, slikta dūša, miegainība, sausa āda, vemšana, bradikardija  

Pareizā atbilde — A  

 



168. Status epilepticus raksturīgi:  

A — Vairāk par 3 krampju lēkmēm 24 stundu laikā  

B — Vairāk par 10 krampju lēkmēm 24 stundu laikā  

C — Atkārtotas krampju lēkmes bez samaņas atgriešanās  

Pareizā atbilde — C  

 

169. Pie akūtas ekstremitātes išēmijas nepieciešams:  

A - Nolaist ekstremitāti uz leju  

B - Pacelt ekstremitāti uz augšu  

C – Masēt ekstremitāti  

D – Turēt ekstremitāti horizintāli  

Pareizā atbilde — D  

 

170. Ar ko jāizdara kuņģa skalošana, ja ir notikusi saindēšanās ar skābēm?  
A — Ar siltu ūdeni  

B — Ar aukstu ūdeni  

C —Ar pienu  

D—Ar sārmainu ūdeni (NaHCO3)  

Pareizā atbilde — B  

 

171. Kā jānoliec slimnieka galva, ievadot kuņģa zondi?  
A—Uz priekšu  

B — Atpakaļ  

C — Nav nozīmes  

Pareizā atbilde — A  

 

172. Ja ir grūtības — pastiprināta pretestība, uzsākot zondes, kas ieziesta  

ar eļļu vai anestezējošu ziedi, ievadīšanu barības vadā, ko nedrīkst  

darīt?  
A — Uzaicināt slimnieku izbāzt mēli un izdarīt rīšanas kustības  

B —Nomainīt zondi uz mazāka izmēra zondi 

C — Izmainīt slimnieka galvas stāvokli, atliecot to atpakaļ  

Pareizā atbilde — C  

 

173. Kādā secībā un kur izdarāma kustību reakcijas izmeklēšana uz sāpju  

kairinājumiem, izvērtējot komā esošu pacientu pēc Glāzgovas skalas?  
A — Sākumā uz pirkstu galiem, pēc tam uz incisura supraorbitalis  

B — Sākumā uz incisura supraorbitalis, pēc tam uz pirkstu galiem  

C — Sākumā uz apakšdelma, pēc tam uz apakšstilba  

D — Sākumā uz apakšstilba, pēc tam uz apakšdelma  

E — Sākumā uz abiem apakšdelmiem, pēc tam uz kakla  

Pareizā atbilde — A  

 

174. Slimnieks komā, tās etioloģija neskaidra. Kas jādara vispirms?  
A — Jānodrošina elpošanas ceļu caurlaidība  

B — Jāveic vēnas punkcija  

C — Jāstabilizē sirdsdarbība  

Pareizā atbilde — A  

 

175. Slimnieks komā, etioloģija neskaidra. Kas jādara vispirms?  
A — Jānoskaidro komatozā stāvokļa cēlonis  

B — Jāuzsāk intravenoza infūzu terapiju  



C — Jāstabilizē sirdsdarbība  

D — Jānodrošina elpošanas ceļu caurlaidība  

E — Jāveic oksigenoterapija  

Pareizā atbilde — D  

 

176. Pēc kāda laika pēc uzspiešanas ar pirkstu atjaunojas līķa plankumi hipostāzes stadijā?  
 

A — Pēc dažām sekundēm  

B — Pēc dažām minūtēm  

C — Pēc dažām stundām  

D — Neizzūd  

E — Neatjaunojas  

Pareizā atbilde — A  

 

177. Kad parādās līķa plankumi?  
A — 10 — 15 minūtēs pēc nāves  

B — Pusstundu pēc nāves  

C — 24 stundās pēc nāves  

D — 4 stundās pēc nāves  

E— 12 — 14 stundās pēc nāves  

Pareizā atbilde — D  

 

178. Kāds preparāta jāievada pirmais slimniekam ar neskaidras etioloģijas  

komu?  
A — Glikoze  

B — Epinefrīns  

C — Nalaksons  

D — Tiamīns  

E — Hidrokortizons  

Pareizā atbilde — A  

 

179. Kur jāizdara sāpju kairinājumi, lai noteiktu samaņas nomākuma pakāpi pēc Glāzgovas skalas?  
 

A — Vienā pusē  

B — Abās pusēs  

C — Abās pusēs, ja vienā pusē reakcijas nav  

D — Vienā pusē, ja reakcija ir  

E — Norādītais A un D punktā  

F — Nav svarīgi kur  

Pareizā atbilde — B  

 

180. Kāda ir vidējā diagnostiski — terapeitiskā 40% glukozes deva, kuru nepieciešams ievadīt pie neskaidras etioloģijas komas pacientam ar ķermeņa masu 80 kg?  
 

A — 10 —20 ml  

B — 20 — 60 ml  

C— 100 ml  

D — 20 ml  

E — 500 ml  

Pareizā atbilde — B  

 

 

 



181. Vai var būt aknu koma slimniekam, kuram ir maz izteikta dzelte vai vispār tās nav?  
A — Jā  

B—Nē  

Pareizā atbilde — A  

 

182. Kādi klīniskie rādītāji tiek izmantoti, nosakot apziņas stāvokli pēc Glāzgovas komas skalas?  
 

A — Plakstiņu atvēršana  

B — Kustību aktivitāte  

C — Verbālas atbildes  

D — Patoloģiskie refleksi  

E — Meningeālie simptomi  

F — Arteriālā spiediena līmenis  

G — Zīlītes reakcija uz gaismu 

H — Pareizi A, B un C atbilde  

I —_ Pareizi A, B un G  

Pareizā atbilde — H  

 

183. Kādai komai ir raksturīga sekojoša klīnika: Čein — Stoksa elpošana, āda un gļotāda sausas, arteriāla hipertenzija un bradikardija, polineiropātijas, amonjaka smaka izelpojamā gaisā?  
 

A — Diabētiskā  

B — Cerebrālā  

C — Urēmiskā  

D — Hepatiskā  

Pareizā atbilde — C  

 

184. Kad ir visvairāk izteikta nervu sistēmas perēkļu bojājumu simptomātika pie elektrotraumām?  
 

A — Uzreiz pēc sitiena  

B — Rekonvalescences periodā  

C — Pēc 10 minūtēm  

D — Pēc 1 stundas  

E — Pēc 1 diennakts  

Pareizā atbilde — A  

 

185. Krampji pie elektrotraumām:  
A — Var būt tikai traumas momentā  

B — Var būt arī pēc strāvas iedarbības beigšanās dažu minūšu laikā un  

pēc tam neatkārtojas  

C— Var būt vai nu traumas brīdī vai rekonvalescences periodā, bet  

neatkārtojas  

D — Krampji var atkārtoties ilgstoši  

E — Krampju pie elektrotraumām nekad nav  

Pareizā atbilde — D  

 

186. Kāds ir visbiežāk sastopamais sirds ritma traucējumu veids pie  

sadzīves elektrotraumām?  
A — Asystolia cordis — asistolija  

B — Fibrillatio ventriculorum cordis — ventrikuļu fibrillācija  

C — Fibrillalio atriorum cordis — priekškambaru fibrilācija  

D — Tachycardia psroxysmalis ventricularis — venlrikulāra paroksizmāla tahikardija  

E — Tachycardia paroxysmalis supraventicularis — supraventikulāra paroksizmāla tahikardija  



Pareizā atbilde — B  

 

187. Nāves cēlonis asmātiskā stāvokļa gadījumā var būt:  
1 — Simpatikomimētiķu toksisais efekts, ieskaitot kambaru fibralāciju  

2 — Smaga medikamentoza alerģija ar anafilaktisku bronhospazmu un  

šoku  

3 — Glikokortikoidu atcelšanas sindroms ar nekupētu bronhospazmu  

A — Pareizi tikai 2  

B — Pareizi 2 un 3  

C — Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde — C  

 

188. Sāpju lēkmes krūtīs ilgums liek domāt par miokarda infarkta  

esamību, ja tās ir ilgākas par:  
A —2 —3 min.  

B — 15—20 min.  

C — 60 min.  

D — Diennakti  

E—10 —20sek  

Pareizā atbilde — B  

 

189. Kurā miokarda infarkta gadījumā izdarītā trombolītiskā terapija būs visefektīvākā?  
 

A — Kreisā ventrikuļa mugurējās sienas infarkta gadījumā  

B — Pirmajās 3 — 4 miokarda infarkta attīstības stundas  

C — Ja trombolītiskā terapija izdarīta ne agrāk kā 12 stundu pēc miokarda infarkta sākuma D— 6 — 12 stundu laikā pēc infarkta sākuma  

Pareizā atbilde - B  

 

190. Trombolītiskās terapijas kontrindikācijas ir:  
1 — Gastroduodenāla čūla paasinājuma fāzē  

2 — Hemorāģiskās diatēzes  

3 — 6 mēnešu laikā pēc hemorāģiska insulta  

4 — Stabila arteriāla hipertenzija ar diastolisko spiedienu 120 mm Hg st. 5 — Intramuskulāras injekcijas  

 

A— Pareizi tikai 1 un 3  

B — Pareizi tikai 2 un 4  

C — Visas atbildes pareizas  

Pareizā atbilde — C  

 

191. Kad kardinālās astmas gadījumā ir mērķtiecīgi lietot sirds glikozīdus?  
A — Pie hipertensīvās krīzes  

B — Miokarda infarkta akūtajā periodā  

C — Pie mitrālās stenozes  

D — Pie mirdzēšanas aritmijas tahisistoliskās formas  

E — Pie bradikardijas  

Pareizā atbilde — D  

 

192. Visneefektīvākais preparāts kardiogēnas ģenēzes plaušu tūskas ārstēšanā ir:  
A — Morfijs  

B — Digoksīns  

C — Aminofilīns 

D — Nitroglicerīns  



E — Furosemīds  

Pareizā atbilde — C  

 

193. Kuram preparātam ir vismazākā nozīme plaušu tūskas terapijā miokarda infarkta gadījumā ?  
 

A — Furosemīdam  

B — Morfijam  

C — Digoksīnam  

D — Nitroglicerīnam vai izosorbīda dinitrātam s/l  

Pareiza atbilde — C  

 

194. Vai nitroglicerīns ir indicēts akūta bezsāpju miokarda infarkta gadījumā?  
A — Nav indicēts nekad  

B — Ir indicēts arteriālās hipotensijas gadījumā  

C — Ir indicēts smadzeņu asinsrites traucējumu gadījumā  

D — Ir indicēts kardiālas astmas gadījumā  

E — Ir indicēts ja arteriāla hipotensija kombinējas ar bradikardiju  

Pareizā atbilde - D  

 

195. Miokarda infarkta radītā kardiogēnā šoka ārstēšanā no minētajiem preparātiem ir izmantojams:  
 

A — Naloksons  

B — Prednizolons  

C — Amiodarons  

D — Aminofilīns  

E — Dopamīns  

Pareizā atbilde — E  

 

196. Miokarda infarkta radīta anginoza stāvokļa gadījumā vispirms:  
A — Jāievada analgīns  

B — Jāievada heparīns  

C — Jāievada morfijs  

D — Jāievada trombolītisks preparāts  

Pareizā atbilde — C  

 

197. Ar ko noteikti nav jāsāk supraventrikulāras paroksizmālas tahikardijas kupēšana jaunam cilvēkam pie stabilas hemodinamikas?  
 

A — Ar n.vagus kairinājumu  

B — Ar adenozīna ievadīšanu  

C — Ar amiodarona ievadīšanu  

D — Ar verapamīla ievadīšanu  

E — Ar kardioversiju Pareizā atbilde — E  

 

198. Ventrikulāras tahikardijas kupēšanai medikamentozas terapijas neefektivitātes gadījumā parasti veic:  
 

A — defibrilāciju  

B — transkutānu EKS  

C — sinhronizēto kardioversiju  

D — sirds masāžu  

Pareizā atbilde — C  

 

 



199. Pie kura sirds aritmijas veida (bez miokarda infarkta) hemodinamikas traucējumi parasti ir vismazāk izteikti?  
 

A — Pie biežām ventrikulārām ekstrasistolijām  

B — Pie ventrikulāras tahikardijas  

C — Pie mirdzēšanas aritmijas tahisistoliskās formas  

Pareizā atbilde — A  

 

200. Par Morgaņi — Edamsa — Stoksa sindromu liecina visas uzskaitītās pazīmes, izņemot:  
 

A — Samaņas zudumu  

B — Ģeneralizētus krampjus  

C — Spontānu urināciju un defekāciju  

D — Elpošanas apstāšanos  

E — Ritmiskas un normālas frekvences un pildījuma pulsu F — Retrogrādo amnēziju  

Pareizā atbilde — E  

 

201. Kurā situācijā pēc vitālām indikācijām pirmsstacionāra apstākļos būtu jāizdara elektroimpulsu terapija pacientam ar supraventrikulāru paroksizmālu tahikardiju?  
 

A — Ja to pavada tikai kardiogēns šoks  

B — Ja to pavada tikai plaušu tūska  

C — Ja to pavada plaušu tūska un šoks  

D — Pie tahikardijas, kas lielāka par 150 x/min.  

Pareizā atbilde — C  

 

202. Kādā stāvoklī jātransportē pacients ar plaušu tūsku, kura nav kupēta, ja nav arteriālas hipotenzijas?  
 

A — Guļus uz muguras vai uz labajiem sāniem  

B — Guļus uz muguras vai uz kreisajiem sāniem  

C — Pussēdus vai sēdus ar nolaistām kājām  

D — Guļus uz muguras  

Pareizā atbilde — C  

 

203. Par kādu pataloģiju liecina vāja pildījuma pulsa palpācija uz spieķa kaula artērijas, bet pastiprināta pulsācija sirds rajona?  
A — Sirds nepietiekamība  

B — Kreisā kambara aneirisma  

C — Kreisā kambara aneirisma un sirds nepietiekamība  

D — Pulsa vājuma sindroms  

E — Preagonāls stāvoklis  

F — Agonija  

Pareizā atbilde — C  

 

204. Kādas komplikācijas visbiežāk iespējamas netiešās sirds masāžas laikā?  
A — Sirds plīsumi  

B — Ribu lūzumi  

C — Ventrikuļu fibralācija  

Pareizā atbilde — B  

 

205. Jaundzimušā nabas apdare tiek veikta ar:  
A — 3% ūdeņraža pārskābes šķīdumu  

B — 70% spirta šķīdumu  

C — Furacilīna šķīdumu  

Pareizā atbilde — B  



 

206. Smaga grūtniecības toksikoze izpaužas ar minētajiem simptomiem, izņemot:  
A — Nemierīgums, galvassāpes  

B — Dizentērijai līdzīga caureja  

C — Vemšana, sāpes epigastrijā  

D — Redzes pasliktināšanās  

Pareizā atbilde — B  

207. Diferenciāldiagnoze ar eklsmpsiju jāveic attiecībā uz sekojošām saslimšanām, izņemot:  
 

A — Epilepsija  

B — Histērija  

C — Galvas smadzeņu audzējs  

D — Aknu koma  

E — Meningīts  

Pareizā atbilde — D  

208. Kupējot psihomotoro uzbudinājumu pirmsstacionāra apstākļos:  
A — Slimnieku hospitalizē, vadoties no neatliekamām indikācijām  

B — Ievada Haloperidolu 0,5%-2.0 i/v vai Aminazīnu 2.5%-2 0 i/v, ja nav  

somatoneiroloģisku kontrindikāciju  

C — Slimnieku atstāj stundām ilgi fiksētu, smagā neiroleptiķu miegā  

D — Seko hemodinamikai, diurēzei veic eksikozes profilaksi  

Kura atbilde ir nepareiza?  

Pareizā atbilde — C  

209. Kura no zemāk minētajām pazīmēm nav raksturīga mazajām epilepsijas lēkmēm?  
 

A — Īslaicīgums  

B — Pēkšņš sākums un beigas  

C — Nav izteiktu krampju  

D — Pacients nekrīt  

E — Lēkmes laikā iekliegšanās  

Pareizā atbilde - E  

210. Iespējamais epileptiskā stāvokļa cēlonis var būt viss, izņemot:  
A — Psihiska trauma  

B — Antikonvulsīvās terapijas pārtraukšana bez ārsta ziņas  

C — Akūta galvaskausa — smadzeņu trauma  

D — Interkurenta somatiska vai infekciju slimība, saindēšanās  

E— Tumor cerebri  

F — Insults  

G — Meningīts  

Pareizā atbilde — A  

211. Kas nav raksturīgi epileptiskai lēkmei atšķirībā no histēriskas lēkmes?  
A — Lēkmes laikā trūkst zīlīšu reakcijas uz gaismu  

B — Lēkmē atspoguļojas psihiski traumējoša situācija, kas bijusi pirms  

lēkmes  

C — Lēkmes laikā nav saglabāta reakcija uz sāpīgiem kairinājumiem  

Pareizā atbilde — B  

212. Kurā no minētajām situācijām epinefrīns ir izvēles preparāts terapijā?  
A— Anafilakliskais šoks  

B —Traumatiskais šoks  

C — Kardiogēnais šoks  

Pareizā atbilde —A  

213. Pēkšņs redzes zudums abās acis var būt novērojams pie:  



1 — Saindēšanās ar metilspirtu  

2 — Cukura diabēta  

3 — Hipertenzīvām krīzēm 4 — Grūtnieču toksikozēm A — Pareizi tikai 1  

 

B — Pareizi tikai 1 un 3  

C — Pareizi līkai 2 un 3 

D — Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde — A  

214. Pēkšņs redzes zudums vienā acī var būt novērojams pie:  
1 — Saindēšanās ar metanolu  

2 — Tīklenes centrālās vēnas trombozes  

3 — Tīklenes centrālās artērijas trombozes un embolijas  

4 — Intraokulāra asinsizplūduma  

A — Pareizi tikai 1, 2, 3  

B — Pareizi tikai 2, 3, 4  

C — Pareizi viss minētas  

D — Pareizi tikai 1  

Pareizā atbilde — B  

215. Akūtas glaukomas lēkmes laikā zīlīte ir:  
A — Šaura, cirkulāra  

B — Plaša, ovāla veidā pa vertikālu asi  

C — Šaura, imobila  

Pareizā atbilde — B  

216. Pie acs ķīmiska bojājuma:  
A — Skalot aci ar ūdens strūklu zem krāna ar sekojošu hospitalizāciju  

B — Tūlītēja hospitalizācija ar sekojošu acs skalošanu aseptiskos apstākļos  

C — Aci drīkst skalot tikai ar speciālu antidotu šķīdumu  

Pareizā atbilde — A  

217. Pulsa spiediena samazināšanās vēlīnās grūtniecības toksikozes gadījumā pārsvarā notiek sakarā ar:  
 

1 — Diastoliskā spiediena paaugstināšanos  

2 — Sistoliskā spiediena paaugstināšanos  

3 — Nekādu likumsakarību nav  

A — Pareizi tikai 1  

B — Pareizi tikai 2  

C — Obligāti 1, 2  

D — Pareizi 3  

Pareizā atbilde — A  

218. Apnoe eklampsijas lēkmes laikā iestājas:  
A — Pirmslēkmes laikā  

B — Tonisko krampju fāzē  

C — Klonisko krampju fāzē  

D — Lēkmes beigu fāzē  

Pareizā atbilde - B  

219. Eklampsijas lēkme attīstās:  
1 — Uz preeklampsijas simptomu fona  

2 — Uz toksikozes neizteiktas klīnikas fona A — Pareizi tikai 1  

 

B — Pareizi tikai 2  

C — Pareizi abi varianti  

Pareizā atbilde — C  



220. Slimniekam stipras sāpes aiz krūšu kaula ar iradiāciju uz muguru. TA 140/80 mmHg st. Pulss — 70 x’, ritmisks. Akūta apakšēja paraplēģija. EKG — ST segmenta depresija, negatīvi T zobi krūšu 

novadījumos . Kura diagnoze visvairāk ticama?  
 

A — Sīkperēkļains miokarda infarkts  

B — Siringomielija  

C — Muguras smadzeņu krūšu daļas insults  

D — Krūšu daļas aortas aneirismas atslāņošanās  

E — Dziļās jušanas samazināšanās vai izzušana  

F — Neciešamas sāpes ekstremitātē  

Pareizā atbilde — D  

221. Kas neattiecas uz akūtas ekstremitātes maģistrālās artērijas trombozes simptomātiku?  
 

A — Pulsa deficīts distrāli no oklūzijas vietas  

B — Ekstremitātes ādas krāsas izmaiņas (marmorizēta, balta)  

C — Lokāli pazemināta temperatūra  

D — Virspusējās jušanas samazināšanās ekstremitātē  

E — Dziļās jušanas samazināšanas vai izžūšana  

F — Neciešamas sāpes ekstremitātē  

Pareizā atbilde — E  

222. Akūta ekstremitātes maģistrālas artērijas oklūzija. Kas nepareizi, sniedzot palīdzību?  
 

A— Siltums uz ekstremitātes  

B — Ekstremitātes imobilizācija  

C — Transportēšana uz nestuvēm  

D — Analgētiķi  

E — Spazmolītiķi  

Pareizā atbilde—A  

223 . Kāda ir vēdera aortas aneirismas vistipiskākā palpācijas vieta?  
A — Nabas līmenī vai nedaudz zemāk  

B — Epigastrālā rajonā  

C — Kreisajā paribē  

D — Ileocekālajā rajonā  

E — Urīnpūšļa rajonā  

Pareizā atbilde — A  

224 .Vēdera aortas aneirisma parasti palpējama nabas līmeni vai nedaudz  
zemāk. Kur tā palpējama attiecība pret balto līniju (linea alba)?  
A — Pa kreisi  

B — Pa labi  

C — Uz baltās līnijas  

Pareizā atbilde—A  

225 .Arteriālās hipertenzijas 76 g.v. slimniekam attīstījušās stipras sāpes nabas līmenī ar iradiāciju uz muguru, kollapss. Pēc tam spiediens normalizējies. Pēc dažām stundām atkal attīstās kollpass un 

hemorāģiskā šoka pazīmes. Visticamākā diagnoze?  
 

A — Kuņģa - zarnu frakta asiņošana  

B — Vēdera aortas aneirismas plīsums  

C — Aortas bifurkācijas trombembolija  

D — Plaušu artērijas trombembolija  

E — Mezentenālo artēriju trombembolja  

Pareizā atbilde — B  

226 .Kas kopīgs aknu vai liesas bojājumam ar sekundāru asiņošanu un vēdera aortas plīsumu?  
 

A — Vienāda sāpju iradiācija  



B — Iespējama divfāzu norise  

C — Vienāda sāpju lokalizācija_  

D — Sistolisks troksnis virs bojātā orgāna  

E — Niecīga vispārējā simptomātika  

Pareizā atbilde — B  

228. Ja pirmshospitālajā etapā neizdodas veikt diferenciāldiagnostiku starp akūtu pankreatītu un miokarda infarktu, kuram no uzskaitītajiem medikamentiem jūs dodat priekšroku sāpju kupēšanai 

pirms transportēšanas un tās laikā uz stacionāru?  
A — No-spa  

B — Morfijs  

C — Analgīns  

D — Atropīns  

E — Nitroglicerīns  

Pareizā atbilde — E  

227 .Jūs gandrīz esat pārliecināts, k slimniekam ir akūts miokarda infarkts, taču pilnīgi nevarat izslēgt akūtu pankretītu. Atsāpināšanas nolūkā tiek ievadīts morfija hidrohlorīds 1%-1ml i/v. Sāpes 

pastiprinās. Kura no minētajām diagnozēm kļūst vairāk ticama?  
 

A — KSS. Akūts miokarda infarkts  

B —Akūts pankreatīts  

Pareizā atbilde— B  

228 . Kādas ir bulbārā sindroma pazīmes?  
A — Disfonija  

B — Dizartrija  

C — Mēles muskulatūras atrofija  

D — Mēle termors  

E — Mēles deviācija uz bojājuma pusi  

F — Pareizi A, B un C  

G — Pareizi C un B  

H — Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde — F  

229 .Kādu saslimšanu gadījumos var novērot bulbāro sindromu?  
A — Akūti smadzeņu asinsrites traucējumi puslodēs  

B — Akūta respiratora vīrusa saslimšana  

C — Akūti smadzeņu asinsrites traucējumi vertebro — bazilārā baseinā  

D — Ērču encefalīts  

E — Meningīts  

F— Pareizi C un D  

G— Pareizi C un E  

H— Pareizas visas atbildes  

Pareizā atbilde — F  

230 .Kuru no minētajiem medikamentiem ir nevēlami ievadīt vēnā slimniekam, kuram pastāv „krampju gatavība” — epilepsija, paaugstināts intrakraniālais spiediens, anamnezē krampji, stāvoklis pēc 

krampju lēkmes u.tml:  
 

A — Aminofilīns  

B — Furosemīds  

C — Diazepāms  

D — Nātrija oksibutirāts  

Pareizā atbilde —A  

231 . Kā jāsamazina asinsspiediens slimniekam ar akūtiem smadzeņu asinstrites traucējumiem (TA 210/100)?  

 

A — līdz slimnieka "darba spiedienam”  

B — zem slimnieka „darba spiediena” līmeņa  

C — atstājot 20 — 30 mm Hg st. virs „darba spiediena”  



D — asinsspiediens nav jāsamazina  

Pareizā atbilde —D  

232 Kādi ir raksturīgākie klīniskie simptomi pie smadzeņu tūskas?  
A — Peldošie acu āboli, nav radzenes refleksa  

B — Apziņas traucējumi, tahikardija un tahipnoe  

C — Cianoze. kakta vēnas piebriedušas, tahikardija zems TA 

D — Apziņas traucējumi, bradipnoe un bradikardja  

E — Pozitīvi meningeālie simptomi, bradipnoe un bradikardija  

F — Pareizās atbildes D, E  

G — Pareizās atbildes B, E  

H — Pareizās atoildes A, C.  

Pareizā atbilde — F  

233 Pareizs ķermeņa stāvoklis pie intrakraniālā spiediena paaugstinājuma ir?  
 

A — Horizontāli uz muguras  

B — Kājas augstāk par galvu  

C — Pussēdus stāvoklis  

D — Uz sāniem  

Pareizā atbilde — C  

234 Pēc pakāršanās un savlaicīgas atbrīvošanas no cilpas spontāni atjaunojas elpošana, bet ir hipotonija un tetraparēze. Jādomā par:  
 

A — Hipoksisko cerebrālo tūsku  

B — Atlieku parādībām pēc akūtas asinsrites nepietiekamības smadzenēs  

C — Progresējošu discirkulatoro encefalopātiju  

D — Mugurkaulāja bojājumu kakla skriemeļu līmenī  

Pareizā atbilde — D  

235 Alkohola halucinozēm nav raksturīgi:  
A — Priekšplānā simptomātiskas redzes halucinācijas uzplūdi  

B — Priekšplānā simptomātikas dzirdes halucinācijas uzplūdi C — Bieži provocē pneimonija, galvas traumas, pankreatīti  

D — Izteikti veģetatīvie traucējumi  

Pareizā atbilde — B  

236 Atzīmējiet alkohola delīrija ārstēšanas pamatprincipiem nepiederošo:  
A — Pacientu stacionē vadoties no neatliekamām indikācijām  

B — Dezintoksikācijas līdzekļi  

C — Pirms tam nepieciešama interkuranto somatisko un neiroloģisko  

slimību ārstēšana  

D —Aminazīns, tizercīns i/m  

E — Seduksēns, relānijs, nātrija oksibutirāts  

Pareizā atbilde — C  

237 Kādā gadījumā plaušu — sirds reanimācijas laikā ir indicēta defibralācija?  
 

A — Asistolija  

B — Kambaru fibralācija  

C —1.—2. pakāpes atrioventrikulāra blokāde  

D — 3. pakāpes atriovenritrikulāra blokāde  

Pareizā atbilde — B  

238 Kurš ir izvēles preparāts pie neskaidras etioloģijas krampjiem?  
A —Aminazīns  

B — Droperidols  

C— Magnija sulfāts  

D — Ca glukonāts  

E — Na oksibutirāts  



F — Diazepāms  

G — Haloperidols  

Pareizā atbilde — F  

239 Ja i/v ievadot medikamentu, pa vēnas gaitu rodas sāpes, tad tālākā taktika ir:  
A — Izņemt adatu, lokāli auksta komprese  

B — Pārtraukt un pielikt sildošu kompresi  

C — Uzlikt žņaugu virs injekcijas vietas un atsūkt asinis  

D — Pārtraukt medikamenta ievadi, bet asinsvadu skalot ar lidokaīnu, kas atšķaidīts ar fizioloģisko šķīdumu  

Pareizā atbilde — D  

240 Kādas ir absolūtas indikācijas pleiras dobuma punkcijai pirmsstacionāra apstākļos?  
 

A — Hemolorakss un hidrotorakss  

B — Ventiļa pneimotorakss  

C — Slēgts pneimotorakss  

D — Pleiropulmoriāls šoks, kā sekas pneimotoraksam  

Pareizā atbilde — B  

241 Kādā ūdenī slīkstot ir hemolīze?  
A — Saldūdenī  

B — Sālsūdenī  

Pareizā atbilde - A  

242 Kādā ūdeni slīkstot rodas plaušu tūska?  
A — Saldūdenī  

B — Sālsūdenī Pareizā atbilde — B  

243 Pēc slīkšanas jūras ūdenī un sekmīgas plaušu — sirds reanimācijas i/v infūzā ievada:  
A — Plazmas aizvietotājus, kas nesatur hipertonisku sāļu šķīdumus  

B — Hiperosmolāros šķīdumus  

C — Destilētu ūdeni  

D — Na bikarbonāta šķīdumu  

Pareizā atbilde — A 

244 Kurš simptoms nav raksturīgs ketoacidotiskai hiperosmolārai komai?  
A — Kusmula tipa elpošana  

B — Protūza svīšana  

C — Sausa āda un gļotāda  

D — Dīabētiskais pseidoperitonīts  

E — Profūza vemšana  

F — Acetona smaka izelpojamā gaisā  

G — Mīksti acu āboli  

Pareizā atbilde — B  

245 Kāds medikaments jāievada slimniekam, kuram magnija sulfāta iedarbības rezultātā radusies elpošanas depresija?  
 

A — Kalcija hlorīds  

B — Naloksons  

C — Apomorfīns  

Pareizā atbilde — A  

246 Akūtas nieru nepietiekamības oligūrijas stadijā sākas bradikardija. Kā to ārstē?  
A — Atropīns  

B — Alupents  

C — Aminofilīns  

D — Epinefrīns  

E — Ca preparāti  

F — Na bikarbonāts  

Pareizā ātbilde — E  



247 Kādas kardiomiopātijas gadījumā vairāk indicēti adrenoblokatori, bet relatīvi kontrindicēti sirds glikozīdi?  
 

A — Hipertrofiskās  

B — Dilatācijas  

C — Restriktīvās  

Pareizā atbilde — A  

248 Kāda ir saglabātas asinsrites pārliecinoša klīniskā pazīme?  
A — Saglabāts pulss uz maģistrālajām artērijām  

B — Saglabāta spontāna ventilācija  

C — Zīlīte vismaz vienā acī šaura  

D — Saglabāti sirds toņi  

E — Nav marmorizēta āda  

Pareizā atbilde — A  

249 Bērniem balsenes I pakāpes stenozes raksturīgākais simptoms ir:  
A — Ekspiratora aizdusa  

B — Inspiratora aizdusa  

C — Balss izmaiņas  

D — Mikrocirkulācijas traucējumi  

Pareitzā atbilde — C  

250 . Raksturīgākais simptoms manifestai spazmofilijai ir:  
A — Bērns atpaliek fiziskā attīstībā  

B — Kloniski krampji  

C — Apātija  

D — Citoloģiskās izmaiņas urīna analīzē  

Pareizā atbilde — B  

251 Kādās situācijās no minētam biežāk attīstās paroksizmālas tahikardijas lēkmes?  
A — II pakāpes atrioventrikulārā blokāde  

B — I pakāpes atrioventrikulārā blokāde  

C — WPW sindroms  

D — Kreisā kambara hipertrofija  

Pareizā atbilde — C  

252 . Kādus infekcijas vārtus visbiežāk vēro jaundzimušiem ar sepsi?  
A — Āda  

B — Naba  

C — Kuņģa — zarnu trakts  

D — Plaušas  

Pareizā atbilde — B  

253 . Pretkrampju līdzekļu pielietošana var būt bīstama dzīvībai sakarā ar:  
A — Miokarda saraušanās spēju nomākšanu  

B — Asinsvadu tonusa pazemināšanu  

C — Elpošanas nomākšanu  

D — Muskulatūras atslābšanu  

Pareizā atbilde — C  

254 . Galvenā terapijas metode pie smaga stenozējoša balsenes iekaisuma ir:  
A — Buferu šķīdumu ievadīšana  

B — Kortikosteroīdu ievadīšana  

C — Sedatīvu līdzekļu ievadīšana  

D — Skābekļa inhalācija  

Pareizā atbilde — B  

255 . Ar kādu rezultātu patoloģiskos stāvokļos noslēdzās infūzās terapijas sākuma etapa galvenais uzdevums?  
 

A — Ekstracelulārā šķidruma apjoma atjaunošana  



B — Cirkulējošā tilpuma atjaunošana  

C — Dezintoksikācija  

D — Cirkulējošo eritrocītu apjoma atjaunošana  

Pareizā atbilde — B  

256 Pie pneimonijas pazīmēm, raksturīgām zīdaiņa vecumā, pieskaita zemāk uzskaitītās, izņemot:  
 

A — Ķermeņa svara zudums 

B — Temperatūras paaugstināšanās  

C — Vemšana  

D — Klepus  

E — Ikterus  

Pareizā atbilde — E  

257 Jūsu taktika pie neskaidras etioloģijas krampjiem agrīna vecuma bērniem?  
A— ievadīt tikai antikonvulsantus  

B — ievadīt kalcija preparātus, tad — antikonvulsantus  

C — ievadīt glikozi, tad — antikolvulsantus  

D — ievadīt kalciju un glikozi, tad — antikolvulsantus  

Pareizā atbilde — D  

258 . Kādi simptomi ir indikācijas infūzu terapijai pie akūtas pneimonijas bērniem, izņemot?  
 

A —Izteikta eksikoze, neirotoksikoze  

B — Plaušu tūskas sākums  

C — Mikrocirkulācijas traucējumi  

D — Disiminētas intravazālās koagulopātijas draudi  

E — Visi augstāk uzskaitītie  

Pareizā atbilde — B  

259 Kādi mehānismi ir būtiski bronhu obstrukcijā?  
A — Bronhospazms  

B — Diskrinija un diskinēzija  

C —Tūska  

D — Hiperplazija  

E — Visi iepriekš uzskaitītie  

Pareizā atbilde — E  

260 Kādas ir digoksīna ievadīšanas indikācijas?  
A— Tahisistoliska priekškambaru fibralācija  

B — Supraventrikulāra paroksizmāla tahikardija  

C — Ventrikulāra paroksizmāla tahikardija  

D — II pakāpes atrio — ventrikulāra blokāde  

Pareizā atbilde —A  

261 Pacientam pēkšņi ir akūti apgrūtināta elpošana pie normālas ķermeņa To stenotiska elpošana, balss izmaiņas, rupjš klepus. Jūsu diagnoze?  
 

A — ARS, krups  

B — Svešķermenis rīklē  

C — Difterijas klepus  

D — Bronhīts  

Pareizā atbilde — B  

262 Pie toksiskas rīkles gala difterijas formas klīniskajiem simptomiem pieder visi zemāk uzskaitītie, izņemot:  
 

A — Tonzilāro limfmezglu palielināšanās  

B — Mandeļu un augšleju audu tūska  

C — Fibrozi aplikumi uz mandelēm, kas izplatās arī aiz mandeļu robežām  

D — Zemādas tūska mandeļu rajonā  



E — Subfebrila ķermeņa temperatūra  

Pareizā atbilde — E  

263 Kurš no medikamentiem kontrindicēts astmātiskā stāvokļa kupēšanai pirmshospitālajā etapā?  

 

A — Prednizolons  

B — Aminofilīns  

C — Skābekļa inhalācija  

D — Intravenozu plazmas aizvietojušu šķīdumu ievadīšana  

E — Promedols  

Pareizā atbilde — E  

264 Kāds simptoms akūtas pneimonijas gadījumā norāda uz alveolu bojājumu?  
A — Mazproduktīvs klepus  

B — Sausi trokšņi plaušās  

C — Krepitācija  

D — Sīka kalibra burbuļtrokšņi  

E — Paātrināta elpošana  

Pareizā atbilde — C  

265 Kāds simptoms neraksturo akūtas pneimonijas smagumu?  
A — Cianoze  

B — Elpas trūkums  

C — Spēcīgs klepus ar krēpām  

D — Tahikardija  

E — Arteriāla hipotensija  

Pareizā atbilde — C  

266 Vai bronhiālās astmas lēkme var sākties tikai ar klepu?  
A — Jā  

B — Nē  

Pareizā atbilde — A  

267 Astmātiskā stāvokļa gadījumā pavairojas sauso trokšņu daudzums. Vai tas ir labvēlīgs simptoms?  
 

A—Jā  

B— Nē  

Pareizā atbilde —A  

268 Kādai saslimšanai raksturīga stridoroza elpošana?  
A — Bronhiālās astmas lēkmei  

B — Pneimotoraksam  

C — Plaušu tromboembolijai  

D — Balsenes tūskai 

E — Sirds astmai  

Pareizā atbilde — D  

269 Kas nav raksturīgs pneimotoraksam?  
A — Krūšu kurvja asimetrija  

B — Fremitus pactoralis novājinājums  

C — Perkutori timpanīts  

D — Auskultējot, novājināta elpošana  

E — Pastiprināta bronhofonija  

Pareizā atbilde — E  

270 Kāda ir morfija ietekme uz sirdsdarbību?  
A — Rada tahikardiju  

B — Rada bradikardiju  

C — Neietekmē sirds ritmu  

D — Izsauc aritmijas  



Pareizā atbilde—B  

271 Kādā veidā transportējot jānovieto slimnieks, ja pastāv aizdomas par plaušu asiņošanu?  
 

A—Stingri horizontāli  

B — Sēdus vai pussēdus  

C — Ķermeņa augšdaļu nolaist nedaudz uz leju  

D — Nedaudz pacelt kājas  

Pareizā atbilde — B  

272 Kādu preparātu var lietot, lai samazinātu tahikardiju slimniekam ar bronhiālo astmu?  
 

A — Nifedipīnu  

B — Verapamilu  

C — Propranololu  

D — Aminofilīnu  

E — Salbutamolu  

Pareizā atbilde — B  

273 Perkutoriska pieslāpējuma un bronhiālās elpošanas kombinācija ir raksturīga?  
A — Sausam pleirītam  

B — Eksudatīvam pleirītam  

C — Pneimotoraksam  

D — Lobārai pneimonijai  

E — Bronhektāzēm  

Pareizā atbilde — D  

274 Plaušu artērijas tromboembolijas gadījumā raksturīgi EKG simptomi, izņemot:  
A — Dziļš S I novadījumā  

B — ST depresija II un III novadījumas  

C — Dziļš Q un negatīvs T III novadījumā  

D — Sirds elektriskās ass novirze pa kreisi  

Pareizā atbilde —D  

275 Verapamila ievadīšanas indikācijas ir sekojošas, izņemot:  
A — Supraventrikulāras tahikardijas  

B — Platu QRS kompleksu tahikardijas  

C — Atrioventrikulāri vadīšanas traucējumi slimniekam ar kardiostimulatoru  

D — Šauru QRS kompleksu tahikardija  

Pareizā atbilde — B  

276 Astmātiskā stāvokļa gadījumā neatliekamā ārstnieciskā kompleksā, kā likums, jābūt iekļautiem:  
 

1 — O2 inhalācijai un alkalizācijai  

2 — Kortikosteroīdiem  

3 — Sedatīviem līdzekļiem  

4 — B2 stimulatoriem caur krājtelpu  

5 — Hidralācijai  

A — Pareizi 1, 2 un 5 atbilde  

B — Pareizi 1, 2, 3 un 4 atbilde  

C — Pareizi 1, 2, 4 un 5 atbilde  

D — Visas atbildes pareizas  

Pareizā atbilde — C  

277 Elekiroimpusu terapija nepieciešama ventrikulāras paroksizmālas tahikardijas kupēšanā:  
 

A — Pie šoka  

B — Pie kollapsa  

C — Ja medikamentoza terapija ir neefektīva  



□ — Pie visiem augšminētajiem stāvokļiem  

Pareizā atbilde — D  

278 Kura no minētajām miokarda infarkta komplikācijām novērojama visbiežāk?  
A — Pēkšņa nāve  

B — Ritma traucējumi  

C — Akūta kardiāla mazspēja  

D — Akūta asinsvadu mazspēja  

E — Tromboembolijas  

Pareizā atbilde—B  

279 Slimniekam ar stenokardiju galvenais nitroglicerīna ārstnieciskais efekts ir saistīts ar:  
 

A — Koronāro artēriju paplašināšanos  

B— Peritēro artēriju paplašināšanos 

C — Perifērās venozās sistēmas paplašināšanos  

D — Koronārās asinsrites palielināšanos sakarā ai sirds frekvences  

paātrināšanos  

E — Sirds frekvences palēnināšanas un prasību pēc skābekļa pazemināšanās  

Pareizā atbilde — C  

280 Kādus no nosauktajiem sirds ritma un vadīšanas traucējumus nevar noteikt tikai novērtējot pulsu?  
 

A — Mirdzēšanas aritmiju  

B — Ekstrasistoliju  

C — Elpošanas aritmiju  

D — Tahikardiju  

E — Hisa labas kājiņas blokādi  

Pareizā atbilde — E  

281 Kādai sirdskaitei raksturīga simptomu triāde: stenokardija, ģībonis, elpas trūkums:  
 

A — Mitrālai stenozei  

B — Aortālai stenozei  

C — Mitrālai insuficiencei  

D — Aortālai insufiencei  

E — Sastrēguma kardiomiopātijai  

Pareizā atbilde — B  

282 Kurš no minētajiem ir visefektīvākais līdzeklis mirdzaritmijas lēkmju profilaksei?  
 

A — Digoksīns  

B — Amiodarons  

C — Ladokains  

D — Prokaīnamīds  

E — Verapamils  

Pareizā atbilde — B  

283 Kādu preparātu lietojot adekvātās devās, biežāk rodas sausums mutē?  
 

A — Hipotiazīds  

B — Metoprolols  

C — Enalaprils  

D — Klofelīns  

E — Nifedipīns  

Pareizā atbilde — D  

284 Kurš no minētajiem nav pieskaitāms trombolītiķiem?  
A — Sireptokināze  



B — Streptodekāze  

C — Heparīns  

D — Alteplāze  

E — Reteplāze  

F — Sreptāze  

Pareizā atbilde — C  

285 Kuri simptomi nav pieskaitāmi pie pamatsimptomiem klīniskās nāves neatliekamajā diagnostikā?  
1 — Bezsamaņa  

2 —Nav pulsa uz maģistrālajām artērijām  

3 — Nav nosakāms arteriālais asinsspiediens  

4 — Slimnieks neelpo  

 

5 — Ir izteikti mikrocirkulācijas traucējumi.  

A — Pareizi 1, 3  

B — Pareizi 2, 3  

C — Pareizi 3, 5  

Pareizā atbilde — C  

286 . Kāds ir miokardīta smagas gaitas diagnostikas galvenais kritērijs?  
 

A — Sirdsklauves, ekstrasistoles  

B — Sāpes sirds apvidū  

C — Elpas trūkums  

D — Kardiomegālija  

E — Perifēras tūskas  

Pareizā atbilde — D  

287 . Kādas atrioventrikulāras vadīšanas traucējumu pakāpes gadījumā var vērot aritmisku ventrikuļu darbību?  
 

A — 1.pakāpe  

B — 2. pakāpe  

C —3. pakāpe  

Pareizā atbilde — B  

288 . Margaņi — Edemsa — Stoksa lēkmes diferencētas ārstēšanas metodes nosaka:  
 

A — Asinsspiediena lielums  

B — Sirds auskultācijas dati  

C — Pulsa palpācijas rezultāti  

D — EKG dati  

Pareizā atbilde — D  

289 . Kāds ir maksimālais norepinefrīna ievades ātrums pie saglabātas vai atjaunotas spontānas asinsrites un hipotenzijas?  
 

A — 0.5 mcg/min  

B — 20 mcg/min 

C — 80 mcg/min  

D — 40 mcg/min  

Pareizā atbilde — D  

290 . Kas ir vadošais visu šoka veidu patoģenēzē?  

A — Miokarda, kā asins sūkņa, darbības traucējumi  

B — Cirkulējošā asins daudzuma deficīts  

C — Sirds dobumu pildīšanās un sirds vārstuļu funkciju traucējumi D — Kapilārās asinsrites samazināšanas dzīvībai svarīgos orgānos E — Perifērās pretestības regulācijas traucējumi toksisku, neirohumorālo un 

histamīnlīdzīgo vielu ietekmē  

Pareizā atbilde — D  

291 . Diferencējot miokarda infarktu, plaušu artērijas tromboemboliju un pneimotoraksu, kas simptomātikā raksturīgs tikai pneimotoraksam:  



 

A — Pēkšņas sāpes krūtīs  

B — Baiļu sajūta  

C — Elpas trūkums  

D — Akrocianoze  

E — Perkutējot, vienā pusē kastes skaņa  

Pareizā atbilde - E  

292 . Diferencējot miokarda infarktu, plaušu artērijas tromboemboliju un spontānu pneimotoraksu, kas simptomātikā raksturīgs tikai pneimotoraksam?  
 

A — Auksti sviedri  

B — Ātrs pulss, diegveidīgs  

C — Hipotonija, tahipnoe  

D — Vienā pusē auskultatīvi novājināta elpošana  

E — Perkutējot, vienā pusē kastes skaņa  

F — Piebriedušas kakla vēnas  

Pareizā atbilde — E  

293 . Kādā gadījumā noteikti nav indicēta prokaīnamīda ievadīšana?  
A — Ventrikulāra ekstrasistolija  

B — Priekškambaru undulācija  

C — Venlrikulāras aritmijas, kas radušās sirds glikozīdu intoksikācijas rezultātā  

Pareizā atbilde — C  

294 . Lidokaīns:  
A — Nomāc ektopisko centru impulsu veidošanos automātismu  

B — Pasliktina miokarda vadīšanas spējas  

C — Nomāc sinusa mezgla automātismu  

Pareizā atbilde — A  

295 . Kādā gadījumā kontrindicēts lidokaīns?  
 

A — Pie paaugstināta intrakraniāla spiediena  

B — Pie paaugstināta spiediena mazajā asinsrites lokā  

C — Pie paaugstināta centrālā venozā spiediena  

D — Pie paaugstināta arteriālā spiediena  

Pareizā atbilde — A  

296 . Plaušu-sirds reanimācijas laikā zīdainiem pulsu pārbauda uz:  
A — Miega artērijas  

B — Augšdelma artērijas  

C — Kur ērtāk glābējam  

Pareizā atbilde — B  

297 . Plaušu-sirds reanimācijas laikā krūšu kurvja kompresiju skaits vienā minūtē bērniem un pieaugušajiem ir:  
 

A — 60  

B — 80  

C — 100  

D—120  

Pareizā atbilde — C, D  

298 . Plaušu-sirds reanimācijas laikā krūšu kurvja kompresiju skaits vienā minūtē jaundzimušajam ir:  
 

A — 140  

B — 120  

C — 100  

D — 80  

Pareizā atbilde — B  



299 . Cietušajam elpošanas pārbaudes ilgums ir:  
 

A — 60 sek.  

B — 30 sek.  

C — 10 sek.  

D — 5 sek.  

Pareizā atbilde — C  

300 . Cietušajam elpošanu pārbauda pēc principa:  
 

A — „skaties, tausti, klausies”  

B — „ klausies, tausti, jūti”  

C — „jūti, skaties, tausti”  

D — „ skaties, klausies, jūti”  

Pareizā atbilde — D  
301 . Pieaugušam cietušajam 1 ieelpa jāveic katras:  
A — 5 sek.  

B — 10 sek.  

C — 15 sek.  

D — cik vien ātri glābējs var paspēt  

Pareizā atbilde — A  

302 . Epinefrīna deva KPR laikā katras 3-5 min ir:  
 

A — 1 mg  

B — 5 mg  

C — 10 mg  

D — 0,1 mg  

Pareizā atbilde — A  

303 . KPR laikā epinefrīns jāievada pēc katrām:  
A — 60 sek.  

B — 3-5 min.  

C — ne ātrāk kā 5 min.  

Pareizā atbilde — B  

304 . Pie šauru QRS kompleksu tahikardijas algoritma ārstniecisku pasākumu klāstā neietilpst:  
 

A — Vagālā stimulācija  

B — Adenozīna ievadīšana  

C — Amiodarona ievadīšana  

D — Lidokaīna ievadīšana  

Pareizā atbilde — D  

305 . Sinhronizētā kardioversija var būt nepieciešama pacientam ar sekojošiem sirds ritma traucējumiem, izņemot:  
 

A — Ventrikulāru tahikardiju  

B — Paroksizmālu supraventrikulāru tahikardiju  

C — Priekškambaru mirdzēšanu  

D — Bezpulsa elektrisko aktivitāti  

E — Priekškambaru undulāciju  

Pareizā atbilde — D  

306 . Akūtas plaušu tūskas ārstēšanas algoritmā 1. stundas laikā neietilpst:  
 

A — Furosemīds  

B — Morfijs  

C — Prednizolons  



D — Nitroglicerīns  

E — Skābeklis  

Pareizā atbilde — C  

307 . Pacientam pie saglabātas apziņas ar virspusēju ķermeņa atdzišanu transportēšana jānodrošina:  
 

A — kā ērtāk glābējam  

B — kā ērtāk pacientam  

C — tikai un vienīgi sēdus stāvoklī  

D — tikai un vienīgi horizontālā stāvoklī  

E — veicot iespējami daudz pacienta aktīvās un pasīvās ķermeņa kustības  

Pareizā atbilde — D  

308 . Pacientam ar iespējamu akūtu smadzeņu asinsvadu tramboemboliju pirmsstacionāra apstākļos trombolītiskai terapijai neatliekamas indikācijas:  
 

A— Ir  

B — Nav  

C — Pēc palīdzības sniedzēja ieskatiem  

D — Pēc pacienta vēlēšanās  

Pareizā atbilde —B  

309 . Akūtu smadzeņu asinsrites traucējumu gadījumā pirmsstacionāra NMP sniegšanas apjomā ietilpst viss minētais, izņemot:  
 

A — Vitālo funkciju novērtējums  

B —O2 inhalāciju nodrošināšana  

C — Cukura līmeņa noteikšana asinīs  

D — Trombolītiskā terapija  

E — 12-novadījumu EKG  

F — Pacienta stāvokļa izvērtēšana pēc Glazgovas komu skalas apziņas traucējumu gadījumā Pareizā atbilde —D  

310 . Pie akūtiem smadzeņu asinsrites traucējumiem trombolītiskā terapija pacientam var būt indicēta sekojošā laikā no klīnisko izpausmju sākuma ne vēlāk kā pēc:  
 

A — 43-72 st.  

B — 24-48 st.  

C—12-24 st.  

D — 6-12 st.  

E — 3-6 st.  

Pareizā atbilde — E  
311 . Akūtam koronāram sindromam pieskaita sekojošas patoloģijas, izņemot:  
A — Miokarda infarkts ar Q  

B — Zemas slodzes stenokardija  

C — Miokarda infarkts bez Q  

D — Nestabila stenokardija  

Pareizā atbilde — B  

312 . Pēkšņa nāve akūta koronāra sindroma gadījuma var iestāties minētajos gadījumos, izņemot:  

 

A — Miokarda infarkts ar Q  

B — Miokarda infarkts bez Q  

C — Nestabila stenokardija  

D — Izņēmumu nav  

Pareizā atbilde — D  

313 . Akūtu koronarogēnu sāpju neatliekamas ārstēšanas algoritmā ietilpst viss sekojošais, izņemot:  
 

A — Morfiju  

B — Aspirīnu  

C — Nitroglicerīnu  



D — Dopamīnu  

E — Skābekli  

Pareizā atbilde — D  

314 . Miokarda infarkta gadījumā pirmshospitālā posmā nāve pirmās stundas laikā visbiežāk saistīta ar:  
 

A — Zemu sirds izsviedes funkciju  

B — Fatālām aritmijām  

C — Sirds ruptūru  

Pareizā atbilde — B  

315 . Miokarda infarkta gadījumā morfiju nepieciešams ievadīt:  
A — Tikai un vienīgi vēnā  

B — Nav svarīgi — vēnā vai muskulī  

C — Zem ādas  

Pareizā atbilde — A  

316 . Nitroglicerīna lietošanas kontrindikācijas ir visas sekojošās, izņemot:  
A — Viagras lietošana 24 st, laika  

B — Izteikta bradikardija  

C — Izteikta tahikardija  

D — Sistoliskais arteriālais asinsspiediens ir lielāks par 160 mm Hg staba  

E — Labā kambara miokarda infarkts  

F — Sistoliskais arteriālais asinsspiediens ir mazāks par 90 mm HG st.  

Pareizā atbilde — D  

317 . β-adrenoblokatoru lietošanas kontrindikācijas slimniekiem ar akūtu miokarda infarktu ir visas sekojošais, izņemot: A — Sirds darbības frekvence zem 60x1'  

 

B — Sistoliskais arteriālais spiediens zem 100 mm Hg staba  

C — Smaga kreisā kambara disfunkcija  

D — Sistoliskais arteriālais spiediens virs 160 mm Hg staba  

E — Hipoperfūzijas pazīmes  

F — II-III pakāpes atrioventrikulāras vadīšanas traucējumi  

Pareizā atbilde — D  

318 . Akūta miokarda infarkta gadījumā ventrikulāro arjtmiju profilaksei visos gadījumos lidokaīna ievadīšana:  
 

A — Ir indicēta  

B — Nav indicēta  

Pareizā atbilde —B  

319 . Adenozīns ir indicēts, lai kupētu:  
A — Platu kompleksu tahikardiju  

B — Šauru kompleksu tahikardiju  

Pareizā atbilde — B  

320 . Adenozīna davas tahikardijas kupēšanai secīgi ir:  
A — 12 mg – 12 mg – 12 mg  

B — 12 mg – 6 mg – 6 mg  

C — 6 mg – 12 mg – 12 mg  

Pareizā atbilde — C  

321 . Adenozīna pirmās devas 6 mg ievadīšanas ātrums tahikardijas kupēšanai ir:  
 

A — 1-3 min.  

B — 10-30 sek.  

C — 1-3 sek.  

Pareizā atbilde — C 

322 . Kalcija hlorīda ievadīšanas indikācijas ir visas sekojošās, izņemot:  
A — Hiperkaliēmija  



B — Hipokalciēmija  

C — Kalcija kanālu blokatoru pārdozēšana  

D — B-blokatoru pārdozēšana  

E — Angiotenzīnkonvertējošu enzīmu inhibitoru pārdozēšana  

F — Magnija sulfāta izsaukta apnoe  

Pareizā atbilde — E  

323 . Vai lidokaīnu ievada endotraheāli?  
A — Nē  

B — Jā  

Pareizā atbilde — A  

324 . Pacientam monitorā platu kambaru tahikardija. Pulsa nav. Kas jādara kā pirmais?  
 

A — ABC  

B — Kardioversija  

C — Defibralācija  

D — Epinefrīns  

E — Lidokaīns  

Pareizā atbilde — C  

325 . Kāda simptomu triāde ļauj diagnosticēt klīnisko nāvi?  
A — Spontāna urinācija, bāla, mikla āda, sekla elpošana  

B — Nav radzenes refleksa, toniski krampji, sirdsdarbība 25 x 1’, nav elpošanas  

C — Bezsamaņa, nav krūšu kurvja ekskursijas, nav cirkulācijas pazīmju  

Pareizā atbilde — C  

326 . Kāds ir visraksturīgākais simptomu minimums, kas ļauj konstatēt klīnisko nāvi?  
1 — Krampji  

2 — Nav radzenes refleksa  

3 — Bezsamaņa  

4 — Bradipnoe  

5 — Nav krūšu kurvja ekskursiju  

6 — Nav cirkulācijas pazīmju  

7 — Mikla cianotiska āda  

A — Tikai 2, 3, 4  

B — Visas atbildes ir pareizas  

C — Tikai 4, 5, 6  

D — Tikai 2, 3, 7  

E — Tikai 6, 7  

F — Tikai 3, 5, 6  

Pareizā atbilde — F  

327 . Kurš no simptomiem neattiecas uz neatliekamu klīniskās nāves diagnosticēšanu?  
 

A — Bezsamaņa  

B — Nav pulsa uz maģistrālajām artērijām  

C — Nav nosakāms arteriālais spiediens  

D — Nav elpošanas  

Pareizā atbilde — C  

328 . Kādi ir efektīvi izdarītas mākslīgās plaušu ventilācijas un netiešas sirds masāžas kritēriji (reanimācijās laikā)?  
 

A — Spontānas elpošanas atjaunošanās  

B — Skaidri manāma cirkulācijas atjaunošanās  

C — Sirds darbības atļaunošanās  

D — Zīlīšu sašaurināšanās  

E — Ādas marmorizācijas samazināšanās  



F — Pareizi B, D, E atbilde  

G — Pareizi C, E atbilde  

Pareizā atbilde —F  

329 . Visbiežāk maiņstrāvas elektrošoks izraisa:  
A — Kambaru fībralāciju  

B — Elektromehānisko disociāciju  

C — Asistoliju  

D — Kambaru tahikardiju  

Pareizā atbilde — A  

330 . Elpinot "mute — mutē", cietušā protēzes parasti:  
A — Izņem, jo tajās vienmēr ir baktērijas  

B — Atstāj, jo nedrīkst izņemt bez cietušā piekrišanas  

C — Izņem, pat ja tās nenosprosto elpošanas ceļus  

D — Atstāj, lai veicinātu hermētismu, ja vien tās nav salauztas  

Pareizā atbilde — D  

331 . Uz kādiem klīniskiem simptomiem balstās elpošanas un apnoe diagnostika?  
A — Sastrēgums lielajās kakla vēnās  

B — Elpošanas skaņu neizklausīšana virs plaušām  

C — Spogulītis, pielikts pie deguna ārējam atverēm, nenoraso  

D — Nenovēro krūšu kurvja ekskursijas  

E — Strauji pieaug cianoze  

Pareizā atbilde — D  

332 . Pacientam IT palātā pēkšņa apnoe, asistolija, klīniskā nāve. Tūlīt uzsākta plaušu mākslīgā ventilācija, sirds netiešā masāža. Kāds simptoms visātrāk liecina par reanimācijās efektivitāti? 

A — Sirdsdarbības atjaunošanās  

B — Parādās pulss uz perifērajām artērijām  

C —Sašaurinās acu zīlīte  

D — Atjaunojas spontāna elpošana  

E — Atjaunojas apziņa  

Pareizā atbilde — C  

333 . Kurš medikaments no minētajiem, jālieto asistolijas gadījumā?  
A — Novokaīnamīds  

B— Lidokains  

C — Obzidāns  

D — Adrenalīns  

E — Mezatons  

F— Kordiamīns  

Pareizā atbilde — D  

334 . Jūs uzsākāt reanimāciju klīniskās nāves iestāšanās momentā. Tā bija efektīva, bet kādā reanimācijas momentā Jūs konstatējāt slimniekam visus zemāk minētos simptomus: Pulsa iztrūkumu uz 

miega artērijām, sirds toņu iztrūkumu, EKG izolīnija, spontānu elpošanas kustību nav, gaisa plūsma no mutes nav nosakāma, midriāze. zīlīšu reakcijas uz gaismu nav, radzenes refleksu nav, spontānu 

kustību nav, nav reakcijas uz sāpju skaņas, proprioreceptīviem kairinātajiem, Beloglazova simptoms pozitīvs. Pēc kāda laika pēc šo simptomu konstatēšanās jūs varat atteikties no reanimācijas 

turpināšanas?  
 

A—Tūlīt pēc visu minēto simptomu konstatēšanas  

B — Pēc 5’  

C — Pēc 20’  

D —Pēc 30’  

E — Pēc 2 stundām  

Pareizā atbilde — A  

335 . Kuri ir pārliecinoši bioloģiskas nāves simptomi?  
A — Ādas cianoze un marmorizācija  

B — Nav pulsa uz miega artērijām  

C — Maksimāli platas zīlītes  



D — Līķa plankumi uz ķermeņa  

E — Ķermeņa T pazemināta  

F — Nav elpošanas  

G — Ķermeņa stingums.  

H — Pareizi B, C, F atbilde  

I — Pareizi C, E, G atbilde  

J — Pareizi D, E, G atbilde  

K — Visas atbildes pareizas  

Pareizs atbilde — J  

336 . Kurā gadījumā plaušu – sirds reanimācijas laikā ir indicēta sirds elektriskā  

defibralācija?  
A — Asistolija  

B — Kambaru fibralācija  

C — 1.-2. pakāpes A – V blokāde  

D — 3.pakāpes A – V blokāde  

Pareizā atbilde — B  

337 . Lai noteiktu, vai pusaudzis ar elpošanas ceļu nosprostojumu ir bezsamaņā, vajag vispirms:  
A — Jautāt „Vai esi aizrijies?”, sapurināt cietušo  

B — Veikt 6 – 10 grūdienus ar rokām padusēs  

C — Pārbaudīt cietušā elpošanu  

D — Pārbaudīt pulsu  

Pareizā atbilde — A  

338 . Vai noradrenalīna ir līdzvērtīgs adrenalīnam plaušu – sirds reanimācijas laikā?  
A — Jā  

B — Nē  

Pareizā atbilde — B  

339 . Ja PMV uzsākšanas laikā nenovēro pacienta krūšu kurvja izplešanos, nepieciešams:  
 

A — Atkārtoti novērtē pacienta elpceļu stāvokli, to vajadzības gadījumā koriģējot  

B — Pārbaudīt pulsu, vai sirds jau ir apstājusies  

C — 6 —10 reizes izdarīt sirds netiešo masāžu  

Pareizā atbilde — A  

340 . Mākslīgās plaušu ventilēšanas laikā kuņģa uzpūšanas problēma var tikt samazināta līdz minimumam:  
 

A — Rūpīgi atbrīvojot elpošanas ceļus un ventilējot ar tilpumu, kas izraisa  

normālu krūšu kurvja pacelšanos  

B — Mazinot deguna saspiešanu, lai ļautu daļai gaisa noplūst caur to  

C — Ventilējot ātrākā tempā  

D — Aizspiežot ciet muti, lai hermetisms būtu pilnīgs  

Pareizā atbilde — A  

341 . Ir pārāk bīstami turpināt ārējo sirds masāžu cietušajam, ja:  
A — Rodas ribu lūzumi  

B — Ir aizdomas par kakla ievainojumu  

C — Sekos ķirurģiska iejaukšanās sirdī  

D — Nevienā no iepriekšminētajiem gadījumiem procedūra nav jāpārtrauc  

Pareizā atbilde - D  

342 . Pamatmetode elpošanas ceļu atbrīvošanai ir

A - Galvas atliekšana atpakaļ, zoda pacelšana  

B — Galvas pagriešana uz sāniem  

C — Cietušā novietošana uz muguras  

D — Mutes dobuma un rīkles atbrīvošana no svešķermeņiem  

Pareizā atbilde - A  



343 . Kurā no situācijām nav laika slimnieku minimāli izmeklēt, bet nekavējoši jāsāk reanimācijas pasākumi ABC secībā?  
 

A — Bezsamaņa, neelpo adekvāti  

B — Arteriālā asiņošana neatkarīgi no etioloģijas  

C — Klīniskā nāve  

D — To pieprasa notikuma vietā esošā sabiedrība  

Pareizā atbilde — C  

344 . Attiecībā uz kambaru fibrilāciju pareizi ir apgalvojumi:  
 

1 — To var atgādināt dažādi artefakti uz monitora  

2 — Tā var būt ar saglabātu pulsu  

3 — Tās laikā nav sirdsdarbības un nav sirds minūtes tilpuma  

4 — Tā jāārstē ar agrīnu defibralāciju  

A — 1., 3.  

B — 1., 2., 4.  

C — 1., 3., 4.  

D — Visi  

Pareizā atbilde — C  

345 . Lai atbrīvotu elpošanas ceļus no svešķermeņa, pareizs palīdzības sniedzēja roku novietojums uz bērna vai pusaudža ķermeņa ir:  
 

A — Pa vēdera viduslīniju starp nabu un zobenveida izaugumu  

B — Vēdera vidū, 2 pirkstu platumā zem nabas  

C — Ir atšķirīgs bērniem un pusaudžiem  

D — Heimliha paņēmiena realizēšanai ir derīgs jebkurš roku novietojums, jebkurā vecuma grupā  

Pareizā atbilde—A  

346 . Attīri bērna vai zīdaiņa muti no svešķermeņa tikai tad, ja tas ir redzams, neizmanto aklo tīrīšanas metodi ar pirkstu, jo:  
 

A — Saskrāpēsi muti un pievienosies infekcija  

B — Svešķermeni var iegrūst dziļāk elpošanas ceļos  

C — Mute ir par mazu, lai iztīrītu pareizi  

D — Tā ir nevajadzīga laika izšķiešana  

Pareiza atbilde - B  

347 . Ja bērns ir bezsamaņā, bet vēl elpo normāli:  
A — Nekavējoši nogādā viņu slimnīcā  

B — Rūpīgi uzmani bērna elpošanu un pulsu  

C — Saglabā atvērtus elpošanas ceļus  

D — Dari visu augšminēto  

Pareiza atbilde — D  

348 .Veicot krusu kurvja kompresijas zīdaiņiem:  
A — Spiedienu izdara ar 2 - 3 pirkstiem uz krūšu kaula viena pirksta attālumā zem līnijas, kas savieno krūšu galus  

B — Liekot plaukstas pamatni uz krūšu kaula  

C — Perpendikulāri krūšu kaula gareniskajai asij ar 2 pirkstiem  

D — Lokalizācija identiska pusaudžiem  

Pareizā atbilde — A  

349 .Vissvarīgākais solis acidozes ārstēšanā cirkulācijas apstāšanās gadījumā ir hiperventilācija:  
 

A — pareizi  

B — nepareizi  

Pareizā atbilde — A  

350 . Attiecībā uz endotraheālu atsūkšanu pareizs ir apgalvojums:  

1 To drīkst veikt ne ilgāk kā 30 sekundes  

2 Pirms tās ir jāveic hiperventilācija  



3 Tā var radīt pacientam skābekļa nepietiekamību 4 Katetra ievadīšanas laikā negatīvo spiedienu katetrā neuztur A— 1.,3.,4.  

 

B — 1 , 2.  

C — 2., 3 . 4,  

D — Visi  

Pareizā atbilde — C  

351 .Cietušais saņem skābekļa inhalāciju ar nazālo kanili ar plūsmu 6 l/min. Kāds ir teorētiskais skābekļa daudzums ieelpas gaisā?  

 

A —24%  

B—44%  

C —52%  

D—35%  

Pareizā atbilde — B  

352 . Ūdens retence organismā izraisa:  

1 — Centrālā venozā spiediena palielināšanos  

2 — Izmaiņas urīna koncentrācijā  

3 — Ķermeņa svara pieaugumu  

4 — Hipernatrimēmiju  

5 — Plazmas osmolaritāti – 310 mosmol/l 

A — 2., 3.  

B — 1., 4.  

C — 5.  

D — 4., 5.  

Pareizā atbilde — A  

353 . Sinusa tahikardiju izraisa sekojoši iemesli, izņemot:  
A — Tireotoksikoze  

B — Konstriktīvs perikardīts  

C — Anēmija  

D — Palielināts intrakraniāls spiediens  

E — Nemiers  

Pareizā atbilde — D  

354 . Maksimālais skābekļa daudzums, kādu ieelpas gaisā slimniekam var radīt ar masku bez skābekļa rezervuāra, ir:  
 

A —30%  

B — 70%  

C — 60%  

D — 80%  

Pareizā atbilde — C  

355 . Morfīna nomācošo efektu uz ventilāciju var novērst:  
 

A — O2 inhalācija  

B — Fizostigmīna intūzija  

C — Kofeīns  

D — Naloksons  

E — Mezatons  

Pareizā atbilde—D  

356 . Kāds vidēji normā ir ieelpas tilpums pieaugušam cilvēkam?  
A — 400 ml  

B — 600 ml  

C— 100 ml  

D — 1000ml  

E — 500 ml  



Pareizā atbilde —E  

357 . Kādi ir pirmie klīniskie simptomi pieaugot CO2 asinīs?  
A — Svīšana, tahipnoe  

B — Tahikardija, hipertenzija  

C — Hipotenzija, bradikardija  

D — Hipotenzija, uzbudinājums  

Pareizā atbilde — B  

358 . 49 gadus vecs vīrietis iestājās uzņemšanas nodaļā ar sūdzībām par sāpēm epigastrijā, kas izplatās muguras virzienā. Viņam ir aizdusa, centrālā cianoze, zarnu perestaltiku nedzird. Iespējama 

diagnoze ir:  
 

A — Akūts pankreatīts  

B — Aortas aneirismas atslāņošanās  

C — Miokarda infarkts  

D — Perforējusi duodenālā čūla  

E — Ascendējošs holangīts  

Pareizā atbilde — B  

359 . Kāda ir saglabāts cirkulācijas pārliecinoša klīniskā pazīme?  
 

A — Saglabāts kustības  

B — Saglabāta spontāna elpošana  

C — saglabāti sirds toņi  

D — Nav marmorizēta āda  

E — Saglabāta samaņa  

Pareizā atbilde — A, B, E  

360 . Sekojoši izteikumi ir patiesi attiecībā uz biežākajām komplikācijām, kuras var rasties infraklavikulāras v.subclavia kanilēšanas laikā. Tās varētu būt:  
 

1 — N.laryngeus reccurens paralīze  

2 — Gaisa embolija  

3 — Pneimotorakss  

4 — N.phrenicus paralīze  

5 — Hemoperikards  

A — 1.,4.  

B — 2., 3.  

C — 4.,5.  

D — 5.  

Pareizā atbilde — B  

361 . Atkārtotas aktīvās ogles devas ievērjami palielina visu minēto vielu klīrensu organismā, izņemot:  
 

A — Fenobarbitāls  

B — Digoksīns  

C — Teofilīns  

D —Amilriptilīns  

Pareizā atbilde — A 362 . Aktīvās ogles efektivitāti ietekmē visi minētie fizikālie faktori, izņemot:  

A — Aktīvās ogles deva  

B — Lietoto zāļu (ar kurām saindējies) daudzums  

C — Nozīmēšanas brīdis, laiks  

D — Pacienta svars un vecums  

E — Zāļu absorbcijas ātrums  

Pareizā atbilde — D  

363 . Hemodialīze ir labāka par aktīvās ogles hemoperfūziju visos minētajos gadījumos, izņemot:  
 

A — Etilēnglikols  



B — Metanols  

C — Teofilīns  

D — Litijs  

E — Salicilāti  

Pareizā atbilde — C  

364 . Antidota nozīmēšana katrā no minētajiem pārdozēšanas gadījumiem var ietekmēt iespēju prognostiski noteikt minēto vielu līmeni asinīs, izņemot:  
 

A — dzelzs  

B — digoksīns  

C —metanols  

D — cetaminofēns  

E — Neviens no minētajiem  

Pareizā atbilde — C  

365 . Kvantitatīvi toksiloģiskie rezultāti testiem ir būtiski visos minētajos gadījumos, izņemot:  
 

A — Smagie metāli  

B — Fenobarbitāls  

C — Salicilāli  

D — Alkohols  

E — Fenotiazīni  

Pareizā atbilde — E  

366 . Krūšu kurvja Rtg – grammā pēc zemas viskozitātes ogļūdeņražu aspirācijas ir novērojams viss minētais, izņemot:  
 

A — Izsvīdumi pleiras dobumā  

B — Plaušu tūska  

C — Plaušu cista  

D — Plaušu saknes adenopātija  

E — Pneimotorakss  

Pareizā atbilde — D  

367 . Difūzu granulētu vai nodulāru infiltrātu  

atrade krūšu kurvja Rtg – grammā ir saistāma ar visu minēto vielu inhalāciju, izņemot:  
 

A — metālu dūmi  

B — tvana gāze  

C — polimēru dūmi  

D — slāpekļa dioksīds  

E — neviens no minētajiem  

Pareizā atbilde — B  

368 . Uzbudinātiem pacientiem ir paaugstināts risks visām minētajām dzīvības pazīmju novirzēm, izņemot:  
 

A — Hipertermija  

B — Hipotermija  

C — Hipotensija  

D — Hipertensija  

E — Tahikardija  

Pareizā atbilde — B  

369 . Fokāli asimetriski neiroloģiski simptomi ir novērojami visos minētajos gadījumos, izņemot:  
 

A — Hipoglikēmija  

B — Saindēšanās ar tvana gāzi  

C — Strukturāli traucējumi  

D — Bariturātu pārdozēšana  



E — Galvas trauma  

Pareizā atbilde — A  

370 . Komatozs pacients pirms apziņas traucējumu noskaidrošanas var saņemt sekojošu terapeitisko palīdzību, izņemot:  
 

A — Physostigminum  

B — Naloxon  

C — Skābeklis  

D — Thiaminum  

E — Dextrosum (glikoze)  

Pareizā atbilde — A  

371 . Visi sekojošie secinājumi par zīlīšu simptomiem ir korekti, izņemot:  
A — Hipotermija var radīt platas, šauras vai vidējā stāvoklī fiksētas zīlītes.  

B — Anoksija izpaužas ar fiksētām un paplašinātām zīlītēm  

C — Pilokarpīns rada paplašinātas kustīgas zīlītes  

D — Opioīdi rada miotiskas zīlītes  

E — Antiholīnerģiskas vielas rada midriāzi  

Pareizā atbilde — C  

372 . Funkcionālus (psihiskus) traucējumus var atšķirt no organiskiem  

pēc visa sekojošā, izņemot  
A — Apziņas līmenis ticamāk ir stabils funkcionālu traucējumu gadījumā 

B — Organiskie traucējumi raksturojas ar neskaidru atmiņu  

C— Pacientam ar funkcionāliem traucējumiem bieži ir dzirdes halucinācijas  

D — Organisko traucējumu gadījumā var būt fokāla neiroloģiska simptomātika  

E — Pacientēm ar funkcionālām psihiskām pazīmēm var būt viegls tremors  

Pareizā atbilde - B  

373 . Plaušu tūska ir iespējama visos saindēšanās gadījumos ar sekojošām vielām, izņemot:  
 

A — Heroīns  

B — Salicilāti  

C — Kadmija dūmi, tvaiki  

D — Ibuprofēns  

E—Tvana gāze  

Pareizā atbilde — D  

374 . Viss minētais ir ar prognostisku nozīmi iznākumam kuņģa satura aspirācijas gadījumā, izņemot:  
 

A — Aspirētā materiāla tilpums  

B — Aspirēta materiāla pH  

C — Aktivētās ogles klātbūtne kuņģa saturā  

D — Ogļūdeņražu klātbūtne kuņģa satura  

E — Pacienta poza aspirācijas laika  

Pareizā atbilde — C  

375 . Asins gāzu analīze ar pulsa oksimetru var tikt izmantota visās minētajās situācijās, izņemot:  
 

A — Tvana gāzes saindēšanās  

B — Ūdeņraža cianīda, inhalācija  

C — Benzokaīna pārdozēšana  

D — Metilēna hlorīda iedarbība  

E — Arsēna gāzes iedarbība  

Pareizā atbilde — E  

376 . Visi minētie šķīdinātāji izraisa akūtu nieru mazspēju, izņemot:  
 

A — Trihloretāns  



B — Tetrahlorogleklis  

C — Etilēnglikols  

D — Tetrhloretilēns  

E — Dietilēnglikols  

Pareizā atbilde — A  

377 . Biežākie hepototoksicitātes simptomi ir visi minētie, izņemot:  
 

A — Slikta dūša  

B — Vēdera augšējā labā kvadranta saspringums  

C — Viegla nogurdināmība  

D — Redzes aizmiglošanās  

E — Pilnuma sajūta vēderā  

Pareizā atbilde — D  

378 . Visas minētās ķīmiskās vielas var būt profesionālu ādas apdegumu izraisītāji (vismaz līdz otrajai pakāpei), izņemot:  
 

A — Hidrofluorskābe  

B — Etilēnoksīds  

C — Cements  

D — Vara sulfāts  

E — Sārmainie dzīvsudraba savienojumi  

Pareizā atbilde — D  

379 . Visi minētie slēdzieni ir korekti, izņemot:  
 

A — Plastisks pieguļošs apģērbs pastiprina absorbciju  

B — Vielas uz scrotum ādas uzsūcas 40 reizes labāk, nekā no apakšdelma ādas  

C — Šķīdināmībā un pH neietekmē absorbciju  

D — Daži šķīdunātāji var pastiprināt absorbciju  

E — Neviens no minētā  

Pareizā atbilde — C  

380 . Visi minētie slēdzieni par methemoglobinēmiju ir korekti, izņemot:  
 

A — Intracellurālais mehānisms, normāli darbojoties, uztur methemoglobēmijas līmeni zem 3%  

B — Methemoglobīns ir nepiemērots saistīt skābekli  

C — Cianoze parādās, ja methemoglobinēmijas līmenis ir lielāks nekā 15%  

D — Methemoglobīns novirza oksihemoglobīna līkni pa labi  

E — Neviens no minētajiem  

Pareizā atbilde — D  

381 . Visi minētie slēdzieni par tvana gāzi ir korekti, izņemot  
A — Tvana gāzes toksicitāti primāri nosaka tvana gāzes molekulas piesaistīšanās pie citohroma oksidāzes ķēdes  

B — Tvana gāze novirza oksihemoglobīna disociācijas līkni pa kreisi  

C — Biežākie tvana gāzes avoti ir uguns dūmi, ogļūdeņraži un ogļu degšanas produkti vai kontakts ar metilēna hlorīdu  

D —Tvana gāzes saindēšanās var variēt no gripai līdzīgiem simptomiem līdz komai un krampjiem  

E — Antidots saindēšanās gadījumos ar tvana gāzi ir skābeklis  

Pareizā atbilde — A  

382 . Visi minētie apgalvojumi par acu skalojamām vielām ir korekti, izņemot:  
A — Ringera laktāts ir ideāla skalojamā viela 

B — Ja ūdens ir pieejamākais šķīdums, to var izmanto  

C — Lai atvieglotu skalošanu, nevajadzētu izmantot virsmas anestezējošas vielas  

D — Ir jāskalo plakstu iekšējās un arējās virsmas, kā arī acs ābola konjunktīva  

E — Lai pareizi izskalotu, ir jāizgriež plakstiņi  

Pareizā atbilde - C  

383 . Skalošana ar lielu šķidruma daudzumu ir nepieciešama visu minēto apsvērumu deļ izņemot:  



 

A — Tā stimulē asaru produkciju  

B — Tā nekavējoši atšķaida toksīnu  

C — Tā var fizikāli atvadīt toksīnu  

D — Tā palīdz normalizēt pH  

E — Tā palīdz izkliedēt eksotermisku reakciju  

Pareizā atbilde--A  

384 . Visi minētie slēdzieni par acu apdegumiem ar sārmiem ir korekti, izņemot;  
A — Sārmu apdegumi acis bojā vairāk, nekā apdegumi ar skābēm  

B — Destrukcijas sākšanās indikātors parasti ir sāpes  

C — Sārma penetracija comea stromā var destruēt vai bojāt keratocītus, bojāt kologēna struktūras, ievainot endotēliju  

D— Lai koriģētu priekšējās kameras pH, var būt nepieciešama vairāku stundu ilga skalošana  

E — Neviens no minētā  

Pareizā atbilde — B  

385 . Visi minētie slēdzieni par etanola terapiju etilēnglikola vai metanola saindēšanās gadījumā ir korekti, izņemot:  
 

A —Etanolu nevar dot perorāli  

B — Sākotnējā deva ir 0.8 g etanola uz 1 kg svara  

C — Uzturošā deva parasti ir 130 mg/kg/h  

D — Intravenozi etanols ir jāievada 5 — 10% šķīduma veida  

E — Etanola terapija ir jāturpina, kamēr toksīna līmenis asinīs atbilst nullei  

Pareizā atbilde — A  

386 . Visi minētie slēdzieni par svinu ir korekti, izņemot:  
 

A — Parasti tas iekļūst caur kuņģa - zarnu traktu un plaušām  

B — Svins nelielā daudzumā ir katrā dzērienā un ēdienā  

C — Pieaugušie absorbē lielāku svina procentuālo daudzumu, nekā bērni  

D — Svins vienādi izplatās asinīs, mīkstajos audos un kaulos  

E — Svins kaulos parasti fiksējas kā svina fosfāts  

Pareizā atbilde — B  

387 . Akūtas joda saindēšanās gadījumā ir iespējamas minētās komplikācijas, izņemot:  
 

A — Asfiksija  

B — Dehidratācija  

C — Aspirācijas pneimonija  

D — Akūta nieru nepietiekamība  

E — Tireotoksikoze  

Pareizā atbilde — C  

388 . Ja ir jāārstē saindēšanās ar jodu, visi minētie pasākumi ir nepiemēroti, izņemot:  
A — kuņģa skalošana ir jāizdara nekavējoties  

B — perorāli ir jādod ciete  

C — perorāli ir jādod 1-5% Na tiosulfāts  

D — nozīmē olas baltumu  

E — kuņģa skalošana ar kālija permanganātu  

Pareizā atbilde — B  

389 . Visi minētie slēdzieni ar fenolu ir korekti, izņemot:  
A — to var labi notīrīt no ādas ar polietilēnglikolu  

B — vispārēja absorbcija izraisa CNS stimulāciju līdz krampjiem  

C — ūdens labi notīra fenolu no ādas  

D — fenols ir aromātiskais spirts un var izraisīt koagulācijas nekrozi  

E — saindējoties ir iespējama methemoglobihēmija  

Pareizā atbilde — C  



390 . Reakcijas veids, apjoms un smaguma uz jebkuras toksiskas vielas inhalāciju ir atkarīgs no visa minētā, izņemot:  
 

A — Ekspozīcijas veids  

B —Toksiskās gāzes šķīdība un koncentrācija  

C — Ekspozīcijas ilgums  

D — Pavadošas plaušu slimības fons  

E — Neviens no minētā  

Pareizā atbilde — E  

391 . Fizioloģiski inertās gāzes, kuras, esot lielā daudzumā, var izkonkurēt skābekli, izraisot aflksiju, ir visas minētās, izņemot:  
 

A — Oglekļa dioksīds  

B — Ūdeņraža sulfīds  

C — Hēlijs  

D — Propāns  

E — Slāpeklis  

Pareizā atbilde -B  

392 . Visi minētie slēdzieni par fosgēna gāzi ir korekti, izņemot:  
 

A — Fosgēna gāze plaušas sadalās par fosforskābi un ūdeni  

B — Fosgēna gāzi izmantoja 1. Pasaules karā  

C — Fosgēns var veidoties no pārkarsēta freona  

D — Ekspozīcija ar šo vielu var radīt masīvu plaušu tūsku un hipovolēmisko šoku  

E — Neviens no minētajiem  

Pareizā atbilde —A  
393 . Visi minētie slēdzieni par saindēšanos ar slāpekļa dioksīdu ir korekti, izņemot:  
A — Tā ir novērdama pacientiem, kuri strādā par metinātājiem  

B — To var novērot lauksaimniecības strādniekiem  

C — Simptomi var variēt no elpas trūkuma līdz plaušu tūskai  

D — Tā var radīt bronchiolitis fibrosa obliterans  

E — Tā labi padodas hiperbārās oksigenācijas terapijai  

Pareizā atbilde —E  

394 . Visi minētie ir vilnas un zīda degšanas produkti, izņemot:  
 

A — Sēra dioksīds  

B — Ūdeņraža sulfīds  

C — Sālsskābe  

D — Ūdeņraža cianīds  

E— Amonjaks  

Pareizā atbilde — C  

395 . Visas minētās terapijas metodes ir nepiemērotas pacientam ar tvana gāzes saindēšanos, izņemot:  
 

A — Nekavējoši sākta terapija ar 100% skābekli  

B — Metilēnzilā nozīmēšana  

C — Intravenozi Na nitrīts un Na tiosulfāts  

D — Sagaidīt laboratorijas slēdzienu, pirms pakļaut pacientu augstam skābekļa koncentrācijām, lai izvairītos no skābekļa toksicitātes  

E — Ja pacientam ir klasiska ķiršu sarkana krāsa, piemērot hiperbāro skābekļa terapiju  

Pareizā atbilde — A  

396 . Visas minētās var būt tvana gāzes saindēšanās komplikācijas, izņemot:  
A — plaušu tūska  

B — metabola acidoze  

C — uzbudinājums un krampji  

D — ādas bullas  



E — ventrikulāras aritmijas  

Pareizā atbilde — B  

397 . Ja pacientam ir tvana gāzes izraisīta smadzeņu tūska, terapijai ir piemērots viss minētais, izņemot:  
 

A — šķidruma atjaunošana  

B — hipotermija  

C — steroīdi  

D — mannitols  

E — neviens no minētajiem  

Pareizā atbilde — B  

398 . Visi minētie slēdzieni par oglekļa monoksīdu ir korekti, izņemot:  
 

A — gāze ir bezkrāsaina  

B — gāze ir bez smaržas  

C — gāze ir smagāka par gaisu  

D — gāze ir nekairinoša  

E — saistīšanās spēja ar hemoglobīnu ir augstāka nekā skābeklim  

Pareizā atbilde — C  

399 . Visi minētie slēdzieni par benzīna lietošanu ir korekti, izņemot:  
A — benzīns ir relatīvi loti gaistošs  

B — pēc benzīna inhalācijām ir vērojama CNS depresija  

C — benzīns labi absorbējas no kuņģa - zarnu trakta  

D — Svina benzīns satur potenciālu toksisku tetraetilsvina daudzumu  

E — benzīna aspirācija var izraisīt nopietnu pneimonītu  

Pareizā atbilde — C  

400 . Viss minētais pēc liela daudzuma stipra sarma lietošanas ir ieteicams, izņemot:  
 

A — Nekavējoši dot pienu, ja pacients var norīt  

B— Apskatiet un, ja nepieciešams, nodrošiniet elpceļus  

C — Ievadiet mazu zondi, lai aspirētu kuņģa saturu  

D — Lai noteiktu audu bojājuma plašumu, ir jāizdara endoskopija  

E — Ja ir aptverošs (cirkumferents) otrās pakāpes apdegums, var būt nepieciešami kortikosteroīdi un plaša spektra antibiotikas  

Pareizā atbilde — C  

401 . Visas minētās vielas ir zināmi karcinogēni, izņemot:  
 

A — Azbests  

B — Benzēni  

C— Hroms  

D — Dimetilsulfoksīds  

E — Neviena  

Pareizā atbilde — D  

402 . Kādas ir galvenās slimības pazīmes smagas stafilokoku ierosinātas pārtikas toksikoinfekcijas gadījumā?  
 

A — Febrila ķermeņa temperatūra  

B — Izteikta caurajā  

C — Izteikta vemšana  

D — Zems arteriālais asina spiediens  

E — Punktā C un D minētās pazīmes  

Pareizā atbilde — E  

403 . Kurā no minētajām situācijām stafilokoku pārtikas toksikoinfekcijas  

  
gadījumā varētu nozīmēt antibakteriālus preparātus?  



A — Slimības norise vidēji smaga  

B — Slimības norise smaga  

C — Visos slimības gadījumos  

D — Pievienojoties komplikācijām  

E — Nekad  

Pareizā atbilde - E  

404 . Smagi norisošu stafilokoku pārtikas toksikoinfekcijas slimnieka ārstēšanu uzsāk:  
 

A— Ievadot antibiotikas  

B — Sāļu šķīduma ievadīšana caur muti  

C — Sāļu šķīduma ievadīšana intravenozi,  

D — Nozīmējot spazmolītiķus  

E — Ordinējot pretvemšanas līdzekļus  

Pareizā atbilde — C  

405 . Vai var inficētie ar stafilokoku pārtikas toksikoinfekciju medicīnas darbinieks (ārsts), sniedzot neatliekamo medicīnisko palīdzību?  
 

A — nē  

B — jā  

C — ja slimnieka stāvoklis ļoti smags  

D — ja slimnieks ļoti uzbudināts  

E — ja slimniekam ir izteikta caureja  

Pareizā atbilde — A  

406 . Kuros gadījumos slimnieks ar pārtikas toksikoinfekciju obligāti jāhospitalizē infekciju slimību slimnīcā?  
 

A — visos  

B — nekad  

C — ja slimība noris smagi  

D — ja ir grupveida saslimšanas gadījums  

E — ja inficēšanās notikusi ar pārtikas produktiem  

Pareizā atbilde — C  

407 . Kuru akūtu infekciju gadījumos obligāti jāveic kunģa skalošana?  
A — nekad  

B — vīrusa hepatīta gadījumos  

C — vēdertīfa gadījumos  

D — pārtikas toksikoinfekcijas gadījumos  

E — šigelozes gadījumos  

Pareizā atbilde — D  

408 . Kādas ir raksturīgākās botulisma klīniskās izpausmes slimības sākumā?  
A — febrīla temperatūra  

B — sāpes muskuļos  

C — strauja redzes pasliktināšanās (dubultošanās)  

D — asinsspiediena krišanās  

E — visi iepriekšminētie simptomi  

Pareizā atbilde — C  

409 . Biežākā komplikācija slimniekam ar botulismu?  
A — pneimonija  

B — miokardīts  

C — disbakterioze  

D — hepatīts  

E — asins izplūdums galvas smadzenēs  

Pareizā atbilde — A  

410 . Biežākais nāves cēlsonis botulisma gadījumā:  



A — Plaušu tūska  

B — Smadzeņu tūska  

C — Elpošanas apstāšanās  

D — Sirds — plaušu nepietiekamība  

E — Aknu koma  

Pareizā atbilde — C  

411 . Raksturīgākā atšķirība starp botulismu un citām pārtikas toksikoinfekcijām:  

A —Īss inkubācijas periods  

B — Caureja  

C — Pirms saslimšanas lietoti nekvalitatīvi pārtikas produkti  

D — Oftalmoloģiskie simptomi  

E — Slikta dūša, vemšana  

Pareizā atbilde — D  

412 . Kurš no minētajiem pasākumiem ir pats būtiskākais botulisma ārstēšanā?  

A — Plazmatorēze  

B — Antibiotikas  

C — Pretbotulisma serums  

D — Mākslīgā elpināšana  

E — Spazmolītiķi  

Pareizā atbilde — C  

413 . Kura medikamenta pārdozēšana varētu izsaukt botulismam līdzigus simptomus?  

A — Penicilīna grupas preparāti  

B — Atropīns un tā analogi  

C — Glikokortikosteroīdi  

D — Aspirīns  

E — Cefalosporīni  

Pareizā atbilde — 

414 . Vai slimnieks ar botulismu var inficēt apkārtējos cilvēkus?  

A— Slimības smagos gadījumos  

B — Vienmēr  

C — Atkarībā no ierosinātāja seroloģiskā tipa  

D — Nekad  

E — Atkarībā no vēdera izejas biežuma  

Pareizā atbilde — D  

415 . Kā parasti netiek inficēšanās ar patoloģiskiem holeras ierosinātājiem?  
 

A — ar skābiem pārtikas produktiem  

B — ar ūdeni  

C — dzimumakta ceļā  

D — ar asinīm  

E — ar ieelpojamo gaisu  

Pareizā atbilde — B  

416 . Raksturīgākā klīniskā izpausme holeras slimniekam:  
 

A — sāpes vēderā  

B — vemšana  

C — febrila ķermeņa temperatūra  

D — izsitumi  

E — ūdeņaina, bieža vēdera izeja  

Pareizā atbilde — E  

417 . Kas nosaka slimības smagumu holeras slimniekam?  
A — miokarda bojājums  



B — CNS bojājums  

C — asins zudums  

D — ūdens, elektrolītu zudums  

E —olbaltumvielu zudums  

Pareizā atbilde — D  

418 . Kas ir holēras infekcijas avots?  
A — cilvēks  

B — govs  

C — ūdens žurka  

D — zivis  

E — visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — A  

419 . Cik ātri aiziet bojā holēras vibrions vārīšanas temperatūrā?  
A — momentāni  

B— Pēc 5 —15 min  

C— Pēc 30 min  

D — Pēc vienas stundas  

E — Paaugstināta temperatūra uz vibrionu neiedarbojas  

Pareizā atbilde —A  

420 . Balss afonijas iemesls holēras slimniekam:  
 

A — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

B — Balss saišu parēze  

C — Izteikta dehidratācija  

D — GNS bojājums  

E — Tieša holeras vibriona iedarbība uz balss saitēm  

Pareizā atbilde — C  

421 . Kāds ir tahikardijas galvenais iemesls holēras slimniekam?  
 

A— Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

B — Hipovolēmija  

C — Asins zudums  

D — Neīrogēnas dabas  

E — Toksīna iedarbība uz miokardu  

Pareizā atbilde — B  

422 . Kāds materiāls jāizmeklē bakterioloģiski, ja ir aizdomas par holēru?  
 

A — Asinis  

B — Siekalas  

C — Urīns  

D — Fēces  

E— Visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde - D  

423 . Galvenais princips holeras slimnieka ārstēšanā:  
 

A — Antibakteriāla terapija  

B — Ūdens - elektrolītu vielu maiņas regulācija  

C — Hormonāla terapija  

D — Vitamīnu terapija  

Ē — Sirds glikozīdi  

Pareizā atbilde — B  

424 . Kurā situācijā slimniekam ar holeru terapijā jāpievieno glikokortikosteroīdi?  



 

A —Vienmēr, ja slimība noris smagi  

B — Nekad nav indicēti  

C — Pirogēnas reakcijas gadījumā uz ievadītiem sāļu šķīdumiem  

D — Hipovolēmiska šoka gadījumā  

E — Izteikta tahikardija  

Pareizā atbilde — C  

425 . Ārsta rīcība mājas vizītes laikā (NP izsaukums), ja rodas aizdomas par holeru:  
 

A — nozīmēt infekcionista konsultāciju  

B — nozīmēt urīna un asins analīzi  

C — nozīmēt fēču bakterioloģiskos izmeklējumus uz holeru  

D — slimnieku steidzami hospitalizēt infekciju slimību slimnīcā (nodaļā)  

E — hospitalizēt terapijas nodaļā

Pareizā atbilde — D  

426 . Vai visi slimnieki, kuriem ir salmoneloze jāhospitalizē infekciju slimnīcā (nodaļā)?  
A — vienmēr visi  

B — hospitalizē atkarībā no slimības smaguma pakāpes  

C — hospitalizācija nekad nav nepieciešama  

D — vadoties no slimnieka vecuma  

E — atkarībā, cik ilgi slimo  

Pareizā atbilde — B  

427 . Kas nosaka slimības klīniskos simptomus salmonelozes gadījumā?  
A — pašas salmonellas  

B — salmonellu producētais eksotoksīns  

C — salmonellu producētais endotoksīns  

D — faktori, kas minēti punktā A, B, C  

E — audu nekrotizējošais faktors  

Pareizā atbilde — D  

428 . Kura no salmonelozes klīniskajām formām ir visbiežāk sastopama?  
A — gastrointestinālā  

B — saptiskā  

C — tīfam līdzīgā  

D — endogenā salmonelozes forma  

E — visas vienādi  

Pareizā atbilde — A  

429 . Kādi raksturīgi simptomi ir salmonelozes gastrointestinālai formai?  
A — slikta dūša, vemšana  

B — ūdeņaina, bieža vēdera izeja  

C — paaugstināta ķermeņa temperatūra  

D — sāpes epigastrijā un ap nabu  

E — visi minētie simptomi  

Pareizā atbilde — E  

430 . Salmonelozes diagnostikā izmanto:  
 

A— Asins uzsējumu  

B — Fēču uzsējumu  

C — Urīna uzsējumu  

D — Atvemto masu uzsējumu  

E — Visus minētos izmeklējumus  

Pareizā atbilde — E  

431 . Kas nosaka slimības smaguma pakāpi salmonelozes slimniekiem?  



 

A — intoksikāciajs izpausmes  

B — Ūdens un elektrolītu zudums  

C — Punktā A un B minētas parādības  

D — izmaiņas asins ainā  

E — Izmaiņas kaprogrammā  

Pareizā atbilde — C  

432 . Biežāk sastopamās komplikācijas salmonelozes slimniekiem ar smagi noritošu gastrointestinālo formu:  
 

A — Kollapss  

B— Nieru mazspēja  

C— Dehidralāciļa ar hipovolēmiju  

D — Punktos A, B, C minētās parādības  

E — Aknu šūnu mazspēja  

Pareizā stbilde - D  

433 . Smagi noritošas salmonelozes gastrointestinālās formas ārstēšana jāuzsāk ievadot:  
 

A — Ūdens, elektrolītu šķīdumu  

B — 5% glikozes šķīdumu  

C — Olbaltumu preparātus  

D — Antibakteriālos preparātus  

E — Visus minētos preparātos  

Pareizā atbilde --A  

434 . Kuros salmonelozes gadījumos terapijā obligāti indicētie antibakteriālie preparāti?  
 

A — Salmonelozes septiskā forma  

B— Viegli norisoša gastrointeslinālā forma  

C — Vidēji — smagi norisoša gastrointeslinālā forma  

D — Gastrointestinālās formas gastrīta variants  

E — Visos iepriekšminētajos gadījumos  

Pareizā atbilde — A  

435 . Kā cilvēks inficējas ar salmonelām?  
A — ar ūdens starpniecību  

B — ar pārtikas produktu starpniecību  

C — pārlejot asinis  

D — ar gaisu  

E — ar medicīnisko instrumentāriju  

Pareizā atbilde — B  

436 . Kā notiek inficēšanās ar šigelām?  
A — ar pārtikas produktiem  

B — ar ūdeni  

C — punktos A, B minētie varianti  

D — ar asinīm  

E — dzimumkontakta ceļā  

Pareizā atbilde — C  

437 . Kuru no šigelozes formām visbiežāk sastop mūsu republikā? 
A — kolītisko formu  

B — gastroenterkolītsko  

C — gastroenterisko  

D — hipertoksisko  

E — visas vienādi bieži  

Pareizā atbilde — A  



438 . Biežāk sastopamais klīniskais simptoms slimniekam ar šigelozi?  
A — galvassāpes  

B — vemšana  

C — sirdsklauves  

D — febrīla ķermeņa temeperatūra  

E — bieža vēdera izeja  

Pareizā atbilde —E  

439 . Pie kuras šigelozes klīniskās formas visbiežāk attīstās infekciozi toksiskais šoks?  
 

A — kolītiskais  

B — hipertoksiskais  

C — gastroenterkolītiskais  

D — subklīniskais  

E — pie visām iepriekš minētajām  

Pareizā atbilde — B  

440 . Kādus uzsējumus izdara, lai bakterioloģiski apstiprinātu šigelozi?  
A — asins uzsējumu  

B — urīna uzsējumu  

C — fēču uzsējumu  

D — muguras smadzeņu šķidruma uzsējums  

E — visus iepriekš minētos  

Pareizā atbilde — C  

441 . Kurai no minētajām šigilozes formām diagnozi var noteikt klīniski?  
A — kolītiskā  

B — hipertoksiskā  

C — gastroenterokolītiskā  

D — subklīniskā  

E — visos iepriekšminētajos gadījumos  

Pareizā atbilde — A  

442 . Kuros gadījumos slimnieki ar šigelozi tiek hospitalizēti infekcijas slimību stacionārā?  
 

A — vienmēr  

B — vidēji un smagi norisoša šigeloze  

C — slimnieki, kuru darbs saistīts ar pārtikas produktiem  

D — punktā A un C minētos gadījumos  

E — atkarībā no saslimušo skaita  

Pareizā atbilde — D  

443 . Kurš no minētajiem preparātiem nav efektīvs šigelozes ārstēšanā?  
A — Biseptols  

B — Penicilīns  

C — Gentamicīns  

D — Ciprofloksacīns  

E —Hloramfenikols  

Pareizā atbilde — B  

444 . Kāpēc slimniekam ar zarnu infekciju slimībām nav vēlams nozīmēt medikamentus, kas nomāc zarnu peristaltiku?  
 

A — negatīvi ietekmē imūno sistēmu  

B — veicina ierosinātāju vairošanos zarnu traktā  

C — veicina ierosinātāju pastiprinātu kontaktēšanu (adhēziju) ar zarnu epitēliju  

D — vairo gļotu sekrēciju  

E — pastiprina hemorāģisko sindromu  

Pareizā atbilde — C  



445 . Vēdera izejas raksturs slimniekam ar šigelozes kolītisko formu:  
A — bieža vēdera izeja 5-20 reizes dienā  

B — vēdera izejas apjoms neliels  

C — satur daudz gļotu, asiņu piejaukums  

D — pirms vēdera izejas sāpes vēdera lejasdaļas kreisajā  

E — raksturīgi visi iepriekšminētie simptomi  

Pareizā atbilde — E  

446 . Infekcijas avots pie vēdertīfa:  
 

A — cilvēks  

B — liellopi  

C — mājputni  

D — zivis  

E — visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — A  

447 . Inficēšanās ar vēdertīfa ierosinātājiem iespējama ar:  
 

A — ūdeni  

B — pārtikas produktiem  

C — punktā A un B minētās inficēšanās iespējas  

D — gaisu  

E — asinīm  

Pareizā atbilde — C  

448 . Vēdertīfa ierosinātāju primārā lokalizācijas vieta inficētā organismā ir:  
 

A —kuņģa gļotāda  

B — tievo zarnu epitēlijs  

C — žults izvadceļu epitēlijs  

D — tievo zarnu solidārie un grupveida limfoīdie folikuļi  

E — resnās zarnas epitēlijs

Pareizā atbilde — D  

449 . Vēdertīfa pirmie klīniskie simptomi:  
 

A — intoksikācijas pazīmes  

B — paaugstināta ķermeņa temperatūra  

C — punktos A un B minētās parādības  

D —hemoroģiskais sindroms  

E — dzelte  

Pareizā atbilde — C  

450 . Kuras slimības gadījumā nav raksturīga hepatosplenomegālija?  
A — vēdertīfa  

B — jersinizoes  

C — pseidotuberkolozes  

D — gripas  

E — malārijas  

Pareizā atbilde — D  

451 . Kādi atšķirīgi klīniskie simptomi vērojami gripas un vēdertīfa slimniekam slimības sākumā?  
 

A — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

B — Nespēks, nogulums  

C — Galvassāpes  

D — Apetītes zudums  



E — Šķietamā bradikardija  

Pareizā atbilde — E  

452 . Kuras no minētajām komplikācijām var pievienoties vēdertīfa slimniekam?  
 

A — Akūta nieru mazspēja  

B — Aknu šūnu nepietiekamība  

C — Asiņošana no tievajām zarnām  

D — Tievo zarnu perforācija  

E — Punktos C un D minētās parādības  

Pareizā atbilde — E  

453 . Kad vēdertīfa slimniekam šķietamās bradikardijas vietā parādās  

tahikardija?  
A — Zarnu asiņošanas gadījumā  

B — Miega traucējumu gadījumā  

C — Vēdera uzpūšanās gadījumā  

D — Vairāk ieēdis  

E— Punktā C un D minētajos gadījumos  

Pareizā atbilde — A  

454 . Ārsta taktika mājas vizītes (NMP izsaukuma) laikā, rodoties aizdomām par vēdertīfu:  
 

A — Nozīmē asins uzsējumu. lai apstiprinātu diagnozi  

B — Nozīmē asins ainu  

C — Nozīmē urīna analīzi  

D — Organizē konsīliju  

E — Steidzami nosūta uz infekciju slimību stacionāru  

Pareizā atbilde — E  

455 . Kurš no minētajiem laboratorās izmeklēšanas rezultātiem absolūti apstiprina diagnozi vēdertīfs pie netipiskas slimības norises?  
 

A — tāda nav  

B — asins uzsējumā atrod vēdertīfa ierosinātājus  

C — urīna uzsējumā atrod vēdertīfa ierosinātājus  

D — punktā B un C minētie rezultāti  

E — fēču uzsējumā atrod vēdertīfa ierosinātājus  

Pareizā atbilde — D  

456 . Kuram no minētajiem vīrusiem ir tieša darbība uz zarnu traktu un iespēja izsaukt caureju?  
 

A —Gripas vīrusam  

B — Rinovīrusam  

C — Rotovīrusam  

D — Trakumsērgas vīrusam  

E — Visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — C  

457 . Infekcijas avots pie poliomielīta ir:  

 

A — Cilvēks  

B — Liellopi  

C — Zivis  

D —Putni  

E —Kazas  

Pareizā atbilde — A  

458 . Poliomielīta vīrusa izplatīšanās mehānisms ir:  
 



A— Fekāli - orālais  

B — Gaisa pilienu  

C — Punktos A un B minētais mehānisms  

D — Tiešs kontakts  

E —Transmisīvais  

Pareizā atbilde — C 
459 . Kurs no poliomielīta slimības formām attīstās visbiežāk?  
A — Abortīvā  

B — Meningeālā. paralitiskā  

C — Inaparantā  

D — Visas vienādi bieži  

Pareizā atbilde — A  

460 . Klīniskās poliomielīta izpausmes abortīvās formas gadījumā:  

 

A — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

B — Katarālas parādības augšējos elpošanas ceļos  

C — Intoksikācijas parādības  

D — Entrīta simptomi  

E — Visas iepriekš minētās parādības  

Pareizā atbilde — E  

461 . Virushepatīta A infekcijas avots:  
 

A — Cilvēks  

B — Liellopi  

C — Aitas  

D — suņi  

E — Zivis  

Pareizā atbilde — A  

462 . Inficēšanās iespējas ar hepatīta A vīrusiem?  
A — Ar ūdens starpniecību  

B — Ar pārtikas produktiem  

C — Sadzīves kontakta ceļā  

D — Punktos A, B, C minētās inficēšanās iespējas  

E — Ar asinīm  

Pareizā atbilde - D  

463 . Ar kurām infekciju slimībām atkārtoti neslimo?  
 

A — Vīrushepatīts A  

B — Leptospiroze  

C — Šigeloze  

D — Salmoneloze  

E — Gripa  

Pareizā atbilda —A  

464 . Kādā periodā vīrushepatīta A slimnieka ar fekālijām izdala visvairāk vīrusus?  
 

A — Pēc inficēšanās  

B — Inkubācijas perioda beigās  

C — Pirmsdzeltes periodā  

D — Punktos B un C minētajos periodos  

E — Dzeltes kulminācijas periodā  

Pareizā atbilde — D  

465 . Viena no visbiežāk sastopamajiem simptomiem vīrushepatīta A  



pirmsdzeltes periodā:  
 

A— Šķidra vēdera izeja  

B — Galvassāpes  

C — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

D — Parēzes  

E — Paaugstināta uzbudināmība  

Pareizā atbilde — C  

466 . Kurš no simptomiem vīrushepatīta A gadījumā bieži ir pozitīvs?  
 

A — Palielināta liesa  

B — Palielinātas aknas  

C — Apklauvējot nieru rajonu tas ir sāpīgs  

□ — Palielināti sāpigi limfmezgli  

E — Novājināta elpošana plaušu bazālās daļās  

Pareizā atbilde — B  

467 . Kurš no minētiem laboratorās izmeklēšanas rezutātiem pirmsdzeltes periodā vīrushepatīta A gadījumā varētu liecināt par saslimšanu?  
 

A — Paaugstināta kopējā bilirubīna līmenis asinīs  

B — Stipri paaugstināta diastāzes aktivitāte  

D —Izteikti paaugstināta ALAT aktivitāte  

C — Disproteinemija  

E — Izmaiņas asins ainā  

Pareizā atbilde — C  

468 .Kāds ir biežākais vīrushepatīta A iznākums?  

 

A — Izveseļošanās  

B — Hronisks hepatīts  

C — Aknu ciroze  

D — Aknu koma  

E — Aknu audzējs  

Pareizā atbilde — A  

469 . Kurš no minētajiem izmeklējumiem varētu tikt izmantots, lai pārliecinātos, ka ir pārslimots vīrushepatīts A?  
 

A — ALAT aktivitāte asinīs  

B — Bilirubīna līmenis asinis  

C— Anti VHA IgM  

D — Anti VHA IgG  

E — Izmanto visus iepriekš minētos  

Pareizā atbilde — D  

470 . Kas nosaka vīrushepatīta A slimības smaguma pakāpi?  
 

A — Intoksikācijas parādības  

B — Bīhrubīna līmenis asinis  

C — Vēdera izejas biežums

D — Urīna krāsas intensitāte  

E — Izmaiņas asins ainā  

Pareizā atbilde — A  

471 . Kurš no minētajiem hepatītiem neizplatās ar asinīm?  
 

A — Vīrushepatīts B  

B — Vīrushepatīts C  



C — Vīrushepatīts D  

D — Vīrushepatīts E  

E — Neviens no iepriekš minētajiem  

Pareizā atbilde — D  

472 . Infekcijas avots vīrushepatīta B gadījumā ir:  
 

A — Akūts vīrushepatīta B slimnieks ar dzeltes formu  

B — Akūts vīrushepatīta B slimnieks ar bezdzeltes formu  

C — Hronisks vīrusheptīta B slimnieks  

D — HBsAg nēsātājs  

E — Visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — E  

473 . Kā realizējas inficēšanas ar vīrushspatīta B vīrusu?  
A — Ar asinīm  

B — Ar medicīniskajiem instrumentiem  

C — Ar vagīnas sekrētu  

D — Ar visiem iepriekšminētajiem  

E — Ar ūdeni  

Pareizā atbilde — D  

474 . Visbiežāk sastopamais klīniskais simptoms vīrushepatītam B pirmsdzeltes periodā?  
 

A — Sāpes vēderā  

B — Sāpes locītavās  

C — Izteiktas galvassāpes  

D — Samazināta diurēze  

E — Paātrināta sirdsdarbība  

Pareizs atbilde — B  

475 . Kurš no minētajiem klīniskajiem simptomiem raksturīgs holestāzei?  
 

A — Nespēks, nogurums  

B — Adās nieze  

C — Sāpes locītavās  

D — Galvassāpes  

E — Vemšana  

Pareizā atbilde — B  

476 . Biežāk ar vīrushepatītu B slimo:  
 

A — Pavāri  

B — Karavīri  

C — Skolēni  

D — Medicīnas darbinieki  

E —Pusaudži vecumā līdz 15 gadiem  

Pareizā atbilde — D  

477 . Pazemināts urīnvielas saturs asins serumā liecina par:  
 

A— Nieru bojājumu.  

B — Aknu bojājumu  

C —Aizkuņģa dziedzera bojājumu  

D — Uzsūkšanās procesu traucējumiem zarnās  

E — Endokrīnu  

Pareizā atbilde — B  

478 . Bioķīmiskais holestāzes marķieris:  



 

A — Netiešais bilirubīns  

B — ALAT aktivitāte  

C — Sārmainā fosfotāze  

D— Timola prove  

E — Cukura līmenis asinīs  

Pareizā atbilde — C  

479 . Kurā no klīniskajiem simptomiem varētu liecināt par aknu komu?  
 

A —Sāpes locītavās  

B — Pastiprināta svīšana  

C — Caureja  

D — Bezsamaņa  

E — Ādas nieze  

Pareizā atbilde — D  

480 . Kuri no bioķīmiskajiem kritērijiem ļauj diagnosticēt aknu komu?  
 

A—ALAT  

B — Bilirubīna līmenis asinīs  

C — Kreatinīns  

D —Ceruloplazmīns  

E — Neviens  

Pareizā atbilde — E  

481 . Kuri no objektīvās atradnes simptomiem varētu liecināt par «draudošu» aknu komu?  
 

A — Palielināta liesa  

B — Samazināti liesas izmēri  

C — Samazināti aknas izmēri  

D— Pozitīvi meingeālie simptomi  

E — Pozitīvs Padalka simptoms  

Pareizā atbilde — C 
482 . Kurā izmeklējums ir visinformatīvākais aknu komas slimnieks stāvokļa novērtēšanai?  
A — Ultrasonogrāfija vēderdobuma orgāniem  

B — Elektroencefalogrāfija  

C — Fibrogastroduodenoskopija  

D — Kompjūtera tomogrāfija aknām  

E — Scintigrāfija aknām  

Pareizā atbilde — B  

483 . Vīrushepatīta C pārnešanas faktori?  
 

A — Ūdens  

B — Pārtikas produkti  

C— Asinis  

D — Sekrēti, kas veidojas no asinīm  

E— Punktos C un D minētie faktori  

Pareizā atbilde — E  

484 . Kā parasti noris akūts vīrushepatīts C?  
 

A — Subklīniski  

B — Viegli  

C — Punktos A un B minētā norise  

D — Ļoti smagi  



E — Nav informācijas  

Pareizā atbilde —C  

485 . Galvenais vīrushepatīta C diagnostiskais kritērijs:  
 

A — Bilirubīna līmenis asinis  

B — Žults pigmenti urīnā  

C — Izteikta ALAT aktivitāte  

D — Pozitīvas antivielas pret vīrushepatīta C antigēnu  

E — Paaugstināta sārmainā fosfotāze  

Pareizā atbilde — D  

486 . Kurš no izmeklējumiem ir visinformatīvākais, lai uzstādītu hroniska hepatīta diagnozi?  
 

A — ALAT līmenis asinīs  

B — Bilirubīna līmenis asinīs  

C — Aknu audu morfoloģiskā izmeklēšana  

D — Timola prove  

E — Sublimēta prove  

Pareizā atbilde — C  

487 . Inficēšanās ar leptospirām nevar notikt:  
 

A— Izmantojot nevārītu ūdeni no atklātiem ūdens avotiem  

B — Lietojot nevārītu pienu  

C — Lietojot marinādes un sālījumus  

D — Kontaktējot ar grauzēju un dzīvnieku izkārnījumiem  

E — Lietojot uzturā dārzeņus  

Pareizā atbilde — C  

488 . Vai leptospirozes slimnieks var būt infekcijas avots?  
 

A —Jā  

B — Nē  

C — Gadījumos, ja slimība noris ļoti smagi  

D—Tikai slimības akūtajā fāzē  

E — Nav pārliecinošas informācijas  

Pareizā atbilde — B  

489 . Kam nav jāizdara vakcinācija pret leptospirozi?  
 

A— Strādniekiem fermās, kur nelabvēlīga situācija ar leptospirozi  

B — Lopu kautuvēs, gaļas kombinātos  

C — Sanitārās lopkautuvēs  

D — Kanalizācijas dienesta darbiniekiem  

E — Medicīnas darbiniekiem, kas strādā infekciju slimību slimnīcā, intensīvās terapijas nodaļās  

Pareizā atbilde — E  

490 . Kuru no minētajiem preparātiem visbiežāk lieto leptospirozes ārstēšanā?  
 

A — Penicilīns  

B — Streptomicīns  

C — Gentamicīns  

D —Levomicetīns  

E — Furagīns  

Pareizā atbilde — A  

491 . Slimniekam ar leptospirozi ļoti reti ir sastopami:  
 



A — Augsta ķermeņa temperatūra  

B — Sāpes muskuļos  

C — Galvassāpes  

D — Zarnu darbības traucējumi  

E — Hemorāģijas uz ādas  

Pareizā atbilde - D  

492 . Kas nav raksturīgi leptospirozes slimniekiem ar nieru mazspēju?  
 

A — Oligo, anūrija  

B — Hipezotēmija  

C— Hiperkaliēmija  

D — Hiperkreatinēmija  

E — Nav tūsku un paaugstināto arteriālais spiediens  

Pareizā atbilde — C  

493 . Mazasinības iemesli leptospirozes slimniekam?  
A — Asiņošana  

B — Zemādas asins izplūdumi  

C — Hemolīze  

D — Punktos A, B, C minētie iemesli

E — Kaulu smadzeņu aplāzija  

Pareizā atbilde - - D  

494 . Biežākais nāves cēlonis leptospirozes gadījumā:  
 

A — Meningīts  

B —Sāpju šoks  

C — Hemorāģiskais sindroms  

D —Akūta nieru mazspēja  

E — Punktā C un D minētie iemesli  

Pareizā atbilde - E  

495 . Kādas izmaiņas vērojamas ādā leptospiru ieejas vietā?  
 

A —Izmaiņu nav  

B — Rozeola  

C — Infiltrāts  

D— Hemorāģija  

E — Pustula  

Pareizā atbilde — A  

496 . Kurā no minētajiem simptomiem liecina par smagu gripas klīnisko norisi?  
 

A— Febrīla ķermeņa temperatūra  

B – Galvassāpes  

C — sauss, mokošs klepus  

D — Hemorāģiski izsitumi  

E — Lauzoša sajūta locekļos  

Pareizā atbilde — D  

497 . Nekomplicēta gripa noris:  
 

A — 3—4 dienas  

B — 5—7 dienas  

C — 8 — 9 dienas  

D — 10 — 11 dienas  

E —Vairāk kā 11 dienas  



Pareizā atbilde — B  

498 . Kurā slimības dienā gripas slimniekam jāuzsāk ārstēšana ar remantadīnu, lai panāktu pozitīvu ārstēšanas efektu?  
 

A - 1. dienā  

B - 2. dienā  

C - 3 dienā  

D - 4. dienā  

E - Jebkurā saslimšanas dienā  

Pareizā atbilde — A  

499 . Kurš no lietotajiem medikamentiem pacientam ar gripu veicina Rēja sindroma attīstību?  
 

A — Dimedrols  

B — Dibazols  

C — C vitamīns  

D — Aspirīns E — Penicilīns  

Pareizā atb'lde — D  

500 . Kas nodrošina izārstēšanos akūtas gripas gadījumā?  

 

A — Fagocitoze  

B — Interferons  

C — IgM klases antivielas pret gripas vīrusu  

D — Lizocīns  

E — Properdīns  

Pareizā atbilde – B  

501 . Kuru no minētajiem izmeklējuma materiāliem izmanto gripas vīrusu antigēna identifikācijai?  
 

A — Noskalojumus no aizdegunes  

B — Krēpas  

C — Asinis  

D – Urīnu  

E – Serozes atdalījumus no deguna  

Pareizā atbilde – A  

502 . Kurš no minētajiem sindromiem raksturīgākais rinovīrusa slimniekam?  
A — Rinofaringīts  

B — Rinīts  

C — Laringīts  

D — Traheīts  

E — Faringīts  

Pareizā atbilde — B  

503 . Kurš no minētajiem simptomiem raksturīgs adenovīrusu infekcijas  

slimniekam?  
A — Sklēru infekcija  

B — Klepus  

C — Sāpes muguras taisnajos muskuļos  

D — Rīkles gala gļotādas tūska, hiperēmija, graudainība  

E — Šķietamā bradikardija  

Pareizā atbilde — D  

504 . Adenovīrusu infekcijas gadījumā nav raksturīga:  
 

A — Faringīts  

B — Drudzis

C — Konjunktivīts  



D — Limfodenopātija  

E —Artrīts  

Pareizā atbilde —E  

505 . Kurā no minētajiem gadījumiem cilvēks kā infekcijai avots epidemoloģiskajā ziņā ir visbīstamākais?  
 

A — Corynebacterium diphtheriae toksigēnās grupas ierosinātāju „nēsātājs”  

B — Žāvas difterijas slimnieki ar smagu klīnisko norisi  

C — Balsenes difterijas slimnieki ar smagu klīnisko norisi  

D — Deguna difterijas slimnieki  

E — Visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde - A  

506 . Difterija parasti neizplatās:  
 

A — Gaisa— pilienu ceļā  

B — Fekāli orālā ceļā  

C — Ar priekšmetiem  

D – Ar produktiem (pienu)  

E – Kontaktceļā  

Pareizā atbilde – B  

507 . Kāds ir optimāls laiks uztriepes ņemšanai no žāvas, izmeklējot slimnieku uz difteriju, lai iegūtu pozitīvu rezultātu?  
 

A — Jebkurā brīdī, nerēķinoties ar antibakteriālo terapiju  

B — Antibakteriālās terapijas laikā  

C — Pirms antibakteriālās terapijas uzsākšanas  

D — Vakarā  

E - Visi iepriekš minētie varianti  

Pareizā atbilde — C  

508 . Balsenes difterijas gadījumā plēves ir:  
 

A — Viegli noņemamas  

B — Grūti noņemamas  

C —Vieta zem noņemtās plēves asiņo  

D — Pašas atdalās bez grūtībām  

E — Iespējami visi iepriekš minētie varianti  

Pareizā atbilde - A  

509 . Rīkles difterijas gadījumā plēves ir:  
 

A - Viegli noņemamas  

B- Grūti noņemamas  

C - Viela zem noņemtās plēves asiņo  

D - Vērojamas pazīmes, kas minētas B un C punkta  

E - Dažāda rakstura  

Pareizā atbilde — D  

510 . Kāda ir ķermeņa temperatūra tipiskas žāvas difterijas gadījumā, slimības pirmajā dienā?  
 

A — Febrīla  

B — Subfebrīla  

C — Normāla  

D — Subnormāla  

E — „Zāģējoša”  

Pareizā atbilde —A  

511 . Sāpju intensitāte un raksturs žāvas difterijas gadījumā slimības 3 — 4 dienā:  



 

A — Ļoti stipras  

B — Mērenas  

C – Spazmveidīgas  

D – Pulsējošas  

E – Iespējami visi varianti  

Pareizā atbilde – B  

512 . Kā pareizi ārstē difteriju?  
A — Izdarot operāciju  

B – Pārlejot asinis un to aizvietotājus  

C — Pielietojot antibiotikas  

D — Pielietojot pretdifterijas serumu  

E — Punktā C un D minētie pasākumi  

Pareizā atbilde — E  

513 . Ja ambulatori rodas aizdomas par difteriju, slimniekam:  
 

A — Izmeklē asins ainu  

B — Konsultējas ar infekcionistu  

C — Nosūta uz. infekciju slimību stacionāru  

D — Konsultējas ar neiropatologu  

E — Dara visu minēto punktos A. B, C, D  

Pareizā atbilde — C  

514 . Toksiskās difterijas agrīnāka komplikācija:  
 

A — Bezsamaņa  

B - Ekstremitāšu paralīzes  

C — Ekskretori — biliārais sindroms  

D — Miokarda bojājums  

E — Bulbārais sindroms  

Pareizā atbilde — E  

515 . Kad slimniekam ar neārstētas difterijas toksisko formu pievienojas bulbārais sindroms?  
 

A— Slimības pirmajās stundās  

B— Slimības 1.-3. dienā

C - Slimības pirmās nedēļas beigās, otrajā nedēļā  

D — Slimības pirmā mēneša beigās  

E - Iespējams vienmēr (A, B, C, D)  

Pareizā atbilde - C  

516 . Biežāk sastopamie nāves cēloņi neārstētas (nepietiekoši aktīvi ārstētas) žāvas toksiskās difterijas gadījumi?  
 

A — Sirds — asinsvadu bojājums  

B- Nervu sistēmas bojājums  

C - Nosmakšana  

D — Visi minētie punktos A, B, C  

E — Aknu šūnu mazspēja  

Pareizā atbilde – D  

517 . Būtiskākais pasākums, kas krasi ierobežo saslimstību ar difteriju:  
 

A— Pretrdifterijas seruma ievadīšana  

B — Profilaktiska potēšana pret difteriju  

C —Marles maskas lietošana sabiedriskās vietas  

D — Regulāra roku mazgāšana  



E — Izsargāšanās no skūpstiem  

Pareizā atbilde — B  

518 . Kurā no minētajiem gadījumiem cilvēks kā infekcijas avots epidemioloģiski ir visbīstamākais?  
 

A — Slimnieks ar akūtu meningokoku meningītu  

B — Slimnieks ar meningokoku infekcijas meningeālo formu rekonvalescences periodā  

C — Meningokoku nēsātājs  

D — Meningokoku infekcijas nazofaringeālā forma  

E - Minētie punktā C un D  

Pareiza atbilde — E  

519 . Biežāk sastopamie simptomi pie meningokoku infekcijas nazofaringealās formas:  
 

A – Subfebrila ķermeņa temperatūra  

B— Intoksikācijas parādības  

C— Sāpes kaklā  

D — Rīkles gala gļotādas hiperēmija  

E — Visas iepriekš minētās pazīmes  

Pareizā atbilde — E  

520 . Raksturīgākie simptomi pie meningokoku infekcijas meningokokcēmijas formas gadījuma:  
 

A — Akūts sākums ar febrīlu ķermeņa temperatūru  

B — Hemorāģiski izsitumi uz ķermeņa ādas  

C— Intoksikācijas parādības  

D — Visi minētie punktos A, B. C  

E — Nekas no minētā punktos A. B, C  

Pareizā atbilde — D  

521 . Kas liecina par infekciozi toksisko šoku meningokokcēmijas slimniekam?  
 

A - Arteriālā asinsspiediena krišanās  

B — Ķermeņa temperatūras pazemināšanās līdz normālai vai subfebrilai  

C —Augsts meningokoku liposaharīdu līmenis asinīs  

D — Akrocianoze  

E — Viss iepriekš minētais  

Pareizā atbilde — E  

522 . Faktori, kas veicina infekciozi toksiskā šoka attīstību meningokoku infekcijas gadījumā:  
 

A - Slimnieks ir saņēmis lielu levomicetīna devu  

B — Slimniekam interavenozi ievadīta liela penicilīna deva  

C — Slimniekam pietiekošā devā nav nozīmēti glikokortikosteroīdi  

D — B un C punktos minētie faktori  

E — Neviens no minētajiem punktos A, B, C  

Pareizā atbilde — D  

523 . Kuri no minētajiem simptomiem raksturīgi meningokoku infekcijas meningeālai formai?  
 

A — Izteiktas galvassāpes  

B — Nelaba dūša, vemšana  

C— Hemorāģiski izsitumi uz ādas  

D — Pozitīvs Kerniga simptoms  

E— VISI iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — E  

524 . Ar vakcinācijas pasākumiem grūti regulēt:  
 



A — Difteriju  

B — Meningokoku infekciju  

C —Garo Klepu  

D — Stinguma krampjus  

E — Poliomielītu  

Pareizā atbilde - B  

525 . Smadzeņu tūska kā komplikācija iespējama slimniekam ar:  
 

A - Holeru  

B - Šigelozes kolītisko formu  

C — Meningokoku infekciju  

D — Rozi  

E — Rotovīrusu infekciju  

Pareizā atbilde — C  

526 . Kurš no minētajiem simptomiem raksturīgs tipiskas paragripas gadījumā?  
 

A — Rinofaringīts  

B — Rinīts  

C — LaringītsD —Traheīts  

E — Faringīts  

Pareizā atbilde—C  

527 . Pie kuras no minētajām infekciju slimībām visbiežāk var attīstīties neīstais krups?  
 

A —Gripas  

B — Paragripas  

C— Rinovirusu infekcijas  

D — Ērču encefalīta  

E — Meningokoku infekcijas  

Pareizā atbilde — B  

528 . Elpošanas ceļu slimības — bronhiolītu un pneimoniju visbiežāk izraisa:  
 

A — Gripas vīrusi  

B — Enterovīrusi  

C — Paragripas vīrusi  

D - Respiratori — sincitiālie vīrusi  

E — Adenovīrusi  

Pareizā atbilde — D  

529 . Ja cilvēkam ir bijusi piesūkusies ērce, viņš var saslimt ar:  
 

A — ērču ertcefalītu, trakumsērgu  

B— ērču encefalītu, Laima slimību  

C - mēri  

D - jersiniozi  

E— tikai ar boreliozi  

Pareizā atbilde — B  

530 . Kādā klīniskā izpausmē ērču encefalīts visbiežāk tiek diagnosticēts Latvijas Republikā?  

 

A — Subklīniskā formā  

B — Drudža formā  

C — Meningeālā formā  

D — Perēkļainā formā  

E— Hroniskā progredientā formā  



Pareizā atbilde — C  

531 . Kurā no minētajiem ērču encefalīta profilakses paņēmieniem jūsuprāt ir visizplatītākais?  
 

A — Vakcinācija  

B — Specifiskā pretērču imunoglobulīna ievadīšana pēc ērces piesūkšanās  

C — Izvairīšanās no nevārīta piena lietošanas  

D — Aizsargtērpa lietošana mežā vai parkā, kur var būt ērces E — Repelentu hetoāana pirms došanās mežā  

Pareizā atbilde — A  

532 ........................................................... . Kuram no minētajiem dzīvniekiem ir  

būtiska nozīme ērču encefalīta saglabāšanai Latvijā?  
 

A —Vardei  

B—Gailim  

C—Kazai  

D - Variants B un C  

E - Nevienam  

Pareizā atbilde — C  

533 . Serozs meningīts nav pie:  
 

A — Enterovīrusu infekcijas  

B — Tuberkulozes  

C — Sifilisa  

D — Laima slimība  

E — Legionelozes  

Pareizā atbilde - E  

534 . Biežāk sastopamais klīniskais simptoms ērču encefalīta slimniekam slimības sakumā:  
 

A— Sāpes muskuļos  

B— Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

C — Izteiktā uzbudināmība  

D — Caureja  

E — Izteikts nespēks  

Pareizā atbilde — B  

535 . Laima slimības pirmās stadijas klīniskie simptomi:  

 

A— Mialģijas  

B — Galvassāpes  

C — Caureja  

D - Migrējoša eritrēma  

E — Dzelte  

Pareizā atbilde — D  

536 . Efektīvākie medikamenti Laima slimības pirmās stadijas terapija:  
 

A—Antihistamīna preparāti  

B — Sulfanilamīdu grupas preparāti  

C — Tetraciklīnu grupas preparāti  

D — Nitrofurānu grupas preparāti  

E — Hormonālie preparāti  

Pareizā atbilde — C  

537 . Kurs no minētajiem kombinētās terapijas peņēmieniem jūsuprāt ir visefektīvākais ērču encefalīta meningeālās formas terapijā?  
 

A — Saudzējošs režīms, kopšana, ēdināšana  



B — Specifiska pretērču gamma  

C — globulīna ievadīšana  

C — Antibakteriālie preparāti  

D — Prednizolons  

E — Dehidratācija

Pareiza atbilde — A  

538 . Laima slimības neiroloģiskā simptomātika parasti neizpaužas kā:  
 

A — Meningīts  

B — Kraniālo nervu neirīts  

C — Radikuloneiropātija  

D — Iegareno smadzeņu bojājums  

E — Meningoencefalīts  

Pareizā atbilde — D  

539 . Cilvēka inficēšanās ar Borrelia Burgdoferi realizējas:  

 

A— Ērcei pārvietojoties pa ādas virsmu  

B — Saspiežot (ieberžot) ērci ādā  

C — Ērcei sūcot asinis  

D — Ar ērces izdalījumiem, kas nokļūst uz ādas  

E —Visi minētie varianti  

Pareizā atbilde — D  

540 . Kas ir infekcijas avots pie malārijas?  
 

A — Odi (Anopheles dzimtas)  

B — Moskīti  

C — Ērces  

D — Cilvēks  

E — Meža dzīvnieki  

Pareizā atbilde – D  

541 . Malārijas profilakses nolūkos pretmalārijas preparātus (hematošizotropos) pirms izbraukšanas malārijas nelabvēlīgajā zonā sāk lietot:  
 

A – vienu nedēļu pirms tam  

B – divas nedēļas  

C – trīs nedēļas  

D – vienu mēnesi  

E – visi minētie varianti punktos A, B, C, D  

Pareizā atbilde – A  

542 . Audu šizogonija pie malārijas noris:  
 

A – ar paaugstinātu ķermeņa temperatūru  

B – palielinātām aknām  

C – palielinātu liesu  

D – palielinātiem limfmezgliem  

E – klīnisko simptomu nav  

Pareizā atbilde – E  

543 . Kurš no minētajiem simptomiem nav raksturīgs malārijai?  
 

A – drebuļi un pastiprināta svīšana  

B – paaugstināta ķermeņa temperatūra  

C – klepus  

D – splenomegālija  



E – anēmija  

Pareizā atbilde – C  

544 . Bez klīniskajiem simptomiem būtiska loma malārijas diagnostikā ir:  
 

A – urīna analīzei  

B – epidemioloģiskai anamnēzei  

C – ģimenes anamnēzei  

D – ALAT, ASAT līmenim asinīs  

E – visiem minētajiem punktos A, B, C, D  

Pareizā atbilde – B  

545 . Kurš no plazmodijiem visbiežāk var izraisīt malārijas komu?  
 

A – P.falciparum  

B – P.ovale  

C – P.vivax  

D – P.malariae  

E – visi minētie  

Pareizā atbilde - A  

546 . Kurš no minētajiem simptomiem nav raksturīgs malārijas komas gadījumā?  
 

A – neiru mazspēja  

B – hemorāģiskais sindroms  

C – aknu šūnu nepietiekamība  

D – psihomotors uzbudinājus  

E – visi iepriekš minētie  

Pareizā atbilde – C  

547 . Malārijas diagnostikā galvenais ir:  
 

A – asins preparāta mikroskopiskā izmeklēšana  

B – antivielu noteikšana serumā pret malārijas plazmodijiem  

C – hemokultūra  

D – aknu biopsija  

E – urīna mikroskopiska izmeklēšana  

Pareizā atbilde – A  

548 . Hemorāģiskā drudža (Hanta vīrusa infekcija)gadījumā infekcijas avots ir:  
 

A – slims cilvēks  

B – cilvēks – slimības ierosinātāja nēsātājs  

C – inficēti grauzēji  

D – inficēti mājlopi  

E – inficēti putni  

Pareizā atbilde – C  

549 . Ebola slimības ierosinātājs:  

 

A – Spirohetas  

B – Riketsijas  

C – Hlamīdijas  

D – Vienšūņi

E – Vīrusi  

Pareizā atbilde – E  

550 . Raksturīgākā infekciozās mononukleozes klīniskā izpausme ir:  
 



A – Polilimfadenopātija  

B – Hepatomegālija  

C – Splenomegālija  

D – angīna  

E – Šo simptomu kopa, kas minēta A, B, C, D punktos  

Pareizā atbilde – E  

551 . Slimniekam ar tularēmiju raksturīgs:  
 

A – paaugstināta ķermeņa temperatūra 39-40 C  

B – galvassāpes, eiforija  

C – sāpes muskuļos  

D – palielināti limfmezgli  

E – vērojami visi iepriekšminētie simptomi  

Pareizā atbilde – E  

552 . Kas raksturīgs anthrax čūlai?  
 

A – Čūlas centrā audu nekroze baltā krāsā  

E — Čūlas dibens melnā krāsa  

C — Čūla asiņo  

D — čūlas dibens melnā krāsā, čūla nesāpīga  

E — izteikts čūlas audu sapīkums  

Pareizā atbilde - D  

553 . Kas nosaka anthrax klīnisko formu?  
 

A — Izsaucēja virulence  

B — Vecums  

C — Inficēšanas veids (ceļš)  

D — Dzīves vaids  

E — Vecums  

Pareizā atbilde - C  

554 .Patoloģiskā procesa attīstība anthrax saslimšanas gadījumā ir saistīta ar:  
 

A —Ar pašu izsaucēju  

B — Bae. Anthrax producēto eksotoksīnu  

C — Punktos A un B minētiem faktoriem  

D — Bar. Anthrax producēto endotoksīnu  

E — Izsaucēja pārvietošanās ātrumu  

Pareizā atbilde — C  

555 . Kas ir galvenais trakumsērgas avots Latvijā?  
 

A — Inficēts cilvēks  

B — Inficētas peles  

C — Inficētas žurkas  

D — Inficētas lapsas, vilki  

E — Inficētas čūskas, liellopi  

Pareizā atbilda — D  

556 . Kādus slimības simptomus parasti vēro trakumsērgas slimniekam?  
 

A— Prodromālo  

B - Uzbudinājuma  

C — Paralīzes  

D — Krampju  



E — Visus iepriekš minētos  

Pareizā atbilda — E  

557 . Kādi no minētajiem simptomiem raksturīgi trakumsērgas slimniekam?  
 

A – pastiprināta diurēze  

B — Pastiprināta svīšana  

C — Pastiprināta siekalu izdalīšanās  

D — Pastiprināta svīšanā un siekalu izdalīšanās  

E — Caureja  

Pareizā atbilde — D  

558 . Kurā gadījumā būs nosacītas indikācijas antirabiskās vakcīnas ievadīšanai?  
 

A — Lapsas kodiens  

B — Nezināma kaķa skrāpējumi  

C — Klejojoša suņa kodiens  

D —Zināma suņa kodiens, kuram turpmāko 10 dienu laikā neparādās trakumsērgas klīnikās pazīmes  

E — Visos iepriekš minētajos gadījumos  

Pareizā atbilde — D  

559 . Kāda ir atšķirība starp īsto un neīsto hidrofobiju?  
 

A — Anamnēzē dzīvnieka kodiens  

B — Ir krampji  

C — Baiļu sajūta  

D — Brūce uz ādas  

E — Pieaug, pastiprinās slimības simptomi  

Pareizā atbildu - E  

560 . Tetanusa gadījumā slimības sākumā ir:  
 

A— Muskuļu fibrilācijas  

B — Muskuļu parēzes  

C — Toniskie krampji  

D — Kloniskie krampji  

E — Punktos C un D minētās parādības  

Pareizā atbilde — C  

561 . Kas var izprovocēt tetanusa slimniekiem kloniskos krampjus?  
A — Troksnis  

B - Spilgta gaisma  

C — Izmeklēšanas procedūras  

D — Injekcijas  

E —Visi iepriekš minētie faktori  

Pareizā atbilde — E  

562 . Trizms raksturīgs:  
A - Stinguma krampju slimniekiem  

B — Poliomielīta slimniekiem  

C — Difterijas slimniekiem  

D – Botulisma slimniekiem  

E – ērču encefalīta slimniekiem  

Pareizā atbilde – A  

563 . Ko no minētajiem līdzekļiem izmanto tetanusa profilaksē?  
A — Antibiotikas  

B — Prettetanusa serumu  

C— Anatoksīnu  



□ — Punktos A, C, D minētie pasākumi E— Prettetanusa serumu un anatoksīnu  

Pareizā atbilde — E  

564 . Kurus muskuļus parasti nebojā tetanusa toksīns?  
 

A - Košanas muskuļus  

B — Rīšanas muskuļus  

C — Sprandas muskuļus  

D — Muguras muskuļus  

E — Roku, kāju pirkstu muskuļus  

Pareizā atbilde — E  

565 . Kādi laboratoriskie izmeklējumi dod informāciju par HIV infekcijas primāro virusēmiju?  
 

A - Asins aina  

B — Asins uzsējums  

C — Antivielu noteikšana pret HIV vīrusu  

D — HIV vīrusa atklāšana asinīs  

E — Proteinogramma  

Pareizs atbilde -D  

566 . Kurā situācijā Jūs mazāk domāsiet par HIV infekciju?  
 

A — Ilgstoši paaugstināts ķermeņa temperatūra  

B — Krasi pasliktinājusies atmiņa  

C — Ilgstoša caureja  

D — Svarā krišanās  

E — Progresējuša impotence  

Pareizs atbilde — E  

567 . Kādā veidā HIV infekcija pašlaik galvenokārt izplatās?  
 

A — Dzimumkontaktos  

B —Asins pārliešanās  

C — Parenterālas iejaukšanās  

D — Skūpstoties  

E — Transplacentāri  

Pareizā atbilde — A  

568 . Ja radušās aizdomas par HIV infekciju, kādu izmeklējumu Jūs nozīmēsiet?  
 

A - Asins ainu  

B — Virusoloģiskus izmeklējumus  

C —Antivielu noteikšana pret HIV vīrusu ar IFA metodi  

D — AV noteikšana pret HIV vīrusu ar aglutinācijas metodi  

E — Urīna izmeklēšana uz vīrusiem  

Pareizā atbilde — C  

569 . Kurā no minētajiem gadījumiem nav iespējams inficēties ar HIV?  
 

A — No mātes auglim  

B — Svaigu asiņu pārliešana  

C — Sadalītas plazmas pārliešana  

D - Dzimumkontakta ceļā  

E — Narkomāniem, lietojot vienu šļirci  

Pareizā atbilde — C  

570 . Cilvēka imūndeficītu vīruss izraisa:  
 



A — Makrofāgu aktivitātes samazināšanās  

B —T helperu skaita samazināšanās  

C — T toksisko šūnu funkcionālās aktivitātes samazināšanās  

D – Naturālo killeru skaita samazināšanās  

E - Citokininīnu aktivitātes samazināšanās  

Pareizā atbilde — B  

571 . Kurš no minētajiem ierosinātājiem izraisa smagu meningocefalītu AIDS slimniekiem?  
 

A — Candida  

B — Pneumocista carini  

C —Toxoplazma gondi  

D — Legionellas  

E — Herpes zoster vīrusi  

Pareizā atbilde - C  

572 . Personu novērošanas ilgums, kas kontaktējušies ar holeras slimnieku:  
 

A — 1 diena  

B — 3 dienas  

C – 5 dienas  

D — 10 dienas  

E — 15 dienas  

Pareizā atbilde — C

573 . Kādus izmeklējumus veic personām, kas kontaktējušies ar holeras slimnieku?  
A – izdara asins ainu  

B – izdara urīna analīzi  

C – izdara brūšu mikroskopisko izmeklēšanu  

D – izdara fēču bekterioloģisko izmeklēšanu uz holeru  

E – veic visus iepriekš minētos pasākumus  

Pareizā atbilde – D  

574 . Kurā gadījumā slimnieki pat ar nelielu caureju obligāti jāhospitalizē infekciju slimību stacionārā?  
 

A – ja ir šigeloze  

B – ja ir pārtikas toksikoinfekcija  

C – ja ir salmoneloze  

D – ja ir bijis kontakts ar holeras slimnieku  

E – ja ir rotovīrusa infekcija  

Pareizā atbilde – D  

575 . Kādas parasti ir acu zīlītes botulisma gadījumā?  
A – neizmainītas  

B – šauras  

C – platas  

D – mainīga lieluma  

E – dažāda lieluma  

Pareizā atbilde – C  

576 . Kurš no minētajiem preparātiem ir visefektīvākais holeras ārstēšanai?  
A – Penicilīns  

B – Gentamicīns  

C – Streptomicīns  

D – tetraciklīns  

E – visi minētie preparāti  

Pareizā atbilde – D  

577 . Kādu materiālu izmanto bakterioloģiskai izmeklēšanai, lai apstiprinātu diagnozi — pārtikas toksikoinfckcija?  



 

A — Asinis  

B — Urīnu  

C —Žulti  

D — Fēces  

E — Atvemtās masas un kuņģa skalojamos ūdeņus  

Pareizā atbilde — E  

578 . Kurā no minētajiem rādītājiem ir būtiski svarīgs, lai novērtētu salmonelozes smaguma pakāpi?  
 

A — Leikocītu skaits perifērās asinīs  

B — Retikulocītu skaits perifērās asinīs  

C — Trombocītu skaits perifērās asinīs  

D – Eritrocītu grimšanas ātrums  

E — Hematokrīts  

Pareizā atbilde — E  

579 . Bez klīniskajām izpausmēm, kas ir svarīgi holeras diagnostikā?  
 

A — Asins aina  

B — Urīna analīze  

C — Epidemioloģiskā analīze  

D — ALAT aktivitātes noteikšana asinīs  

E — Ultrasonogrāfijas vēderdobuma orgāniem  

Pareizā atbilde — C  

580 . Hemorāģisko drudžu ārstēšanā veiksmīgi lieto:  
 

A — Nilrofurānu grupas preparātus  

B — Cefalosparīnu grupas preparālus  

C - Glikokortikosteroīdus  

D - Sulfamlamīdu preparātus  

E — Anlihistamīna grupas preparātus  

Pareizā atbilde — C  

581 . Ievainojumu, kuru izraisījis paātrinājums, palēninājums vai saspiedums, sauc par:  
 

A – Crush sindromu  

B – Sasitumu  

C — Saspiedurnu  

D — Liela spēka trulu traumu  

E — Baroutraumu  

Pareizā atbilde — D  

582 . Augstas enerģijas ieroču radīta ievainojuma raksturīgākā īpašība ir:  
 

A — Hematoma  

B — Audu saspiedums  

C — Cīpslu bojājums  

D – Pulsējošs dobums  

E — Periosta bojājums  

Pareizā atbilde - D  

583 . Sprādziena izraisītās barotraumas rezultāts:  
 

A- ķermeņa daru atrāvumi  

B — Lidojošu priekšmetu radīti bojājumi  

C — Plaušu alveolu un dobo vēdera orgānu bojājumi  



D — Kaulu lūzumi  

E— Mežģījumi  

Pareizā atbilde- - C  

584 . Šķirošanas mērķis ir:  
 

A- Marķēt cietušos ar krāsainām uzlīmēm

B — Noteikt transporta imobilizācijas veidu  

C — Noteikt, uz kuru slimnīcu transportēt cietušos  

D — Noteikt cietušo prioritāti  

E — Noteikt bojājuma veidu  

Pareizā atbilde — D  

585 . Cietušie, kuriem ir traucēta elpošanas ceļu caurlaidība vai elpošana, ietilpst:  
 

A — Dzeltenajā marķergrupā  

B — Sarkanajā rnarķergrupā  

C — Zaļajā marķergrupā  

D— Baltajā marķergrupā  

E — Melnajā marķergrupā  

Pareizā atbilde — B  

586 . Sarkanajā marķergrupā neietirpst cielušie, kuriem ir:  
 

A — Stipra ārēja vai iekšēja asiņošana  

B — Nopietni galvas bojājumi ar samaņas zudumu  

C — Penetrejoši krūšu vai vēdera bojājumi  

D — Smags šoks  

E — Acu trauma  

Pareizā atbilde — E  

587 . Cietušā primārā apskate ir:  
 

A — Cietušā apskate slimnīcas neatliekamās palīdzības nodaļā  

B — Ātra cietušā izmeklēšana, ai diagnosticētu vigus bojājumus  

C — Ātra cietušā izmeklēšana, lai diagnosticētu dzīvībai bīstamu stāvokli  

D — Cietušā izmeklēšana, lai noteiktu, kādus renlgenoloģiskos izmeklējumus iedarīt  

E — Cietušā izmeklēšana, lai noteiktu, kāda transporta imobilizācīja ir nepieciešama.  

Pareizā atbilde — C  

588 . Ja cietušajam ir kritisks stāvoklis.  
 

A — Nolikuma vielā izdara tikai visnepieciešamākās manipulācijas  

B — Ātri transportē uz jebkuru slimnīcu  

C — Nolikuma vielā diagnosticē visus bojājumus  

D — Imobilizē lūzumus  

E - Injicē pretsāpju līdzekļus  

Pareiza atbilde — A  

589 . Sekundārās apskates optimālais ilgums ir:  
 

A — 20 min.  

B — 15 min  

C— 30 min  

D — 5 min  

E — 40 min  

Pareizā atbilde — D  

590 . „Zelta stunda” ir:  



 

A — Optimālais laiks, lai palīdzētu traumu guvušajiem  

B — Noteikts darbības laiks, sniedzot palīdzību  

C—Tāda termiņa nav  

D — Cietušo šķirošanas paveids  

E — Optimālais laiks, lai diagnosticētu visus bojājumus  

Pareizā atbilde - A  

591 . Primāro apskati cietušajam ar politraumu notikuma vietā sāk ar:  
 

A — Asinsspiediena mērīšanu  

B — Elpošanas noteikšanu  

C — Lūzumu diagnostiku  

D – Pulsa noteikšanu  

E – Elpceļu caurlaidības atjaunošanu  

Pareizā atbilde – E  

592 . Primārai apskatei ir:  
 

A – 2 etapi  

B – 6 etapi  

C — 5 etapi  

D — 7 etapi  

E — 8 etapi  

Pareizā atbilde — C  

593 . Glazgovas komas skalas metode nozīmē:  
 

A — Acu zīlīšu platuma un simetrijas novērtēšanu  

B — Kustību un jušanas funkcijas novērtēšanu  

C — Mutiskās, kustību un acu reakcijas novērtēšanu  

D — Acu zīlīšu reakcijas novērtēšanu  

E — Kustību funkcijas novērtēšanu  

Pareizā atbilde — C  

594 . Elpceļu caurlaidības atjaunošanu cietušajam ar aizdomām uz kakla  
 

skriemeļu bojājumu izdara:  
A — Tāpat kā jebkuram cietušajam kritiskā stāvokli,  

B — Atliec galvu un atver muti,  

C — Pavelk galvu, izceļ apakšžokli un atver muti,  

D — Tikai atver muti,  

E — Novieto uz sāniem.  

Pareizā atbilde — C  

595 . Klīnisku stāvokli, kad sirds mazspējas dēļ ir neadekvāta audu perfūzija. kura noved pie audu hipoksijas, sauc par:  
 

A — Kollapsu  

B — Komu  

C – Šoku  

D – Ģīboni

E — Klīnisko nāvi  

Pareizā atbilde — C  

596 .Sākot hemorāģiskā šoka ārstēšanu cietušajam, uz katriem 100 ml zaudēto asiņu jāievada:  
 

A — l00 ml poliglukīna  

B — l00ml elektrolītu šķīduma  



C— 300ml elektrolītu šķīduma  

D — 100ml reopoliglukīna  

E – 200ml poliglukīna  

Pareizā atbilde — C  

597 . Kritiskas intrakraniālā spiediena paaugstināšanās raksturīgs simptoms ir:  
 

A — Tahikardija  

B — Bradikardija  

C — Zīlīšu sašaurināšanās  

D — Diastoliskā spiediena paaugstināšanās  

E — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

Pareizā atbilde — B  

598 . Akūtas epidurālas hematomas visbiežākais iemesls ir:  
 

A — A.meningea media bojājums  

B – A.carotis interna bojājums  

C – A.communicans posterior bojājums  

D – Kapilāra asiņošana  

E — A.chorioidea anterior bojājums  

Pareizā atbilde — A  

599 .Akūtas epidurālas hematomas ārstēšana ir:  

 

A — Asiņošanu apturoši līdzekļi  

B — Ātra hematomas evakuācija  

C – Osmotiski diurētiski līdzekļi, ja simptomi progresē, tad ķirurģiska ārstēšana  

D — Hiperventilācija  

E — Diurētiski līdzekļi  

Pareizā atbilde — B  

600 . Samaņas zudums pēc „gaišā perioda”, plata, uz gaismu nereaģējoša zīlīte bojājuma pusē, paralīze pretēja pusē bojājumam liecina par:  
 

A — Akūtu subdurālu hematomu  

B – Akūtu epidurālu hematomu  

C – Intracerebrālu hematomu  

D – Smadzeņu sasitumu  

E – Penetrējošu galvaskausa lūzumu  

Pareizā atbilde – B  

601 . Cietušajam bezsamaņā ar smadzeņu bojājumu viens no svarīgākajiem nosacījumiem ir:  
 

A — Agrīna „jautrības gāzes” inhalācija  

B — Pretsāpju līdzekļu ievadīšana  

C — Agrīna hiperventilācija un skābekļa inhalācija  

D — Skābekļa inhalācija  

E — Vazopresoro līdzekļu ievadīšana  

Pareizā atbilde — D  

602 . Cietušajam ar multipliem iegurņa kaulu lūzumiem asins zudums sasniedz:  

 

A — Līdz 1000ml  

B — Ap 500ml  

C — Līdz 1500ml  

D — 2000 — 2500ml  

E— 1000 ml  

Pareiza atbilde — D  



603 . Fasciālās telpas sindroma būtība ir:  
 

A – Spiediena paaugstināšanās norobežotā fasciālā telpā, kuras rezultātā ir asinsrites traucējumi šajā telpā  

B— Infekcijas attīstība fasciālā telpā  

C — Nervu bojājums noteiktā muskuļu grupā  

D — Plašs fascijas defekts  

E —Traumatiska toksikoze. ja traumas radošais spēks iedarbojies ilgstoši  

Pareizā atbilde — A  

604 . Fasciālās telpas sindroma galvenā ārstēšanas metode ir:  
 

A — Fizioterapija  

B — Osmotiskie diurētiskie  

C — Fasciālās telpas punkcija  

D— Fasciotomija  

E — Ekstremitātes amputācija  

Pareizā atbilde — D  

605 . Cietušajam ar ilgstoša saspieduma sindromu intravenozi ievadāma izotoniskā šķīduma daudzums pirmajā dienā pēc traumas ir:  
 

A — 50ml/st.  

B — 10ml/st.  

C – 100ml/st.  

D – 50-100ml/st.  

E – 300ml/st.  

Pareizā atbilde – E  

606 . Spēcīgu ārēju asiņošanu primārās apskates laikā jāaptur ar:  
 

A – žņaugu

B – asinsvadu spaili uz asiņojošā asinsvada  

C – asiņojošā asinsvada liģēšanu  

D – tiešu spiedienu uz brūces  

E – pārsēju  

Pareizā atbilde – D  

607 . Cietušo ar politraumu transportē:  
 

A – „Vardes” pozā  

B – uz mīkstām nestuvēm  

C – uz cieta pamata ar imobilizētu kaklu  

D – tiešu spiedienu uz brūces  

E – pārsēju  

Pareizā atbilde – C  

608 . Mugurējais mežģījums gūžas locītavā visbiežāk komplicējas ar:  
 

A – N.obturatorius bojājumu  

B – N.femoralis bojājumu  

C – N.ishiadicus bojājumu  

D – A.femoralis bojājumu  

E – A.circumflexa bojājumu  

Pareizā atbilde – C  

609 . Lūzumu par vaļēju uzskata, ja:  
 

A – brūcē redzami kaulu gali  

B – lūzuma vietā ir brūce  



C – lūzuma vietā brūce ir lielāka par 1 cm  

D – bojāta āda, zemāda, muskuļi  

E – bojāta āda, zemāda, fascija  

Pareizā atbilde – B  

610 . Ilgstoša saspieduma sindromam ir raksturīga:  
 

A — Hipokaliēmija  

B — Metaboliskā alkaloze  

C — Sāls deficīta sindroms  

D — Metaboliskā acidoze  

E — Hipotoniskā hiperhidratācija  

Pareizā atbilde — D  

611 . Cietušais ar brūci krūšu kurvja apvidū zaudē samaņu, tam izzūd pulss uz a.radialis, sākas smakšana, bojātā pusē elpošanu nedzird. Šie simptomi liecina par:  
 

A — Nestabilu ribu segmentu  

B - Hemotoraksu  

C — Ventiļa pneimotoraksu  

D — Diafragmas bojājumu  

E — Miokarda sasitumu  

Pareizā atbilde — C  

612 . Pleiras dobumā pieaugušam cilvēkam var uzkrāties:  
 

A — Līdz l000ml šķidruma.  

B — Līdz 3000ml šķidruma  

C — Līdz 500ml šķidruma  

D — Līdz 1500ml šķidruma  

E — Līdz 2000ml šķidruma  

Pareizā atbilde — E  

613 . Cietušajam ar ventiļa pneimotoraksu punkcijas dekompresiju izdara:  
 

A — 5.ribstarpā pa linea axilaris media  

B — 5.ribstarpā pa linea axlaris anterior  

C — 2. ribstarpā pa linea medioclavicularis  

D — 2.ribstarpā pa linea paravertebralis  

E — 3.ribstarpā pa linea medioclavicularis  

Pareizā atbilde - C  

614 . Pietūkušas kakla vēnas cietušajam liecina par:  
 

A – Nestabilu ribu fragmentu ar paradoksālu elpošanu  

B — Masīvu hemotoraksu  

C — Vaļēju pneimotoraksu  

D — Ventiļa pneimotoraksu  

E — Diafragmas bojājumu  

Pareizā atbilde – D  

615 . Sirds tamponāde ir jādiferencē no:  
 

A — Slēgta pneimotoraksa  

B – Ventiļa pneimotoraksa  

C —Vaļēja pneimotoraksa  

D — Liesas bojājuma  

E —Aknu bojājuma  

Pareizā atbilde — B  



616 . Zemādas emfizēma uz krūšu kurvja, kakla, sejas, un pneimotoraksa vai hemotoraksa pazīmes liecina par:  
 

A — Pleiras bojājumu  

B — Nestabilu ribu fragmentu ar paradoksālu elpošanu  

C —Trahejas vai bronhu bojājumu  

D — Diafragmas bojājumu  

E — Aortas bojājumu  

Pareizā atbilde — C  

617 . Konikolomiju izdara:  
 

A — Starp pirmo un otro trahejas gredzenu  

B — Virs vairogskrimšļa  

C — Starp vairogskrimsli un gredzenskrimsli  

D — Starp gredzenskrimsli un pirmo trahejas gredzenu  

E — Starp otro un trešo trahejas gredzenu

Pareizā atbilde — C  

618 . Spinālā šoka būtība ir:  
 

A — Jušanas un kustību traucējumi  

B — Autonomās CMS funkcijas traucējumi, kura regulē asinsvadu tonusu un sirds izsviedi  

C — Nervu saknīšu bojājumi, kuri izraisa sāpes, paralīzi un jušanas traucējumus  

D — Mugurkaula smadzeņu bojājums, ko izraisījusi hematoma  

E — Mugurkaula skriemeļu kompresijas lūzumi  

Pareizā atbilde — B  

619 . Cietušajam ar politraumu ir hipotenzija, bradikardija, bet normāla ādas krāsa un temperatūra. Visvairāk iespējams, ka cietušajam ir:  

 

A — Hemorāģisks šoks  

B - Hipovolēmisks šoks  

C — Kardiogēns šoks  

D – Spināls šoks  

E – Kollapss  

Pareizā atbilde – D  

620 . Cietušajam ar spinālu šoku ir raksturīga:  
 

A – Hipertenzija  

B – Drudzis  

C – Svīšana  

D – Hipotenzija  

E – slāpes  

Pareizā atbilde – D  

621 . Kurā gadījumā cietušais ir kritiskā stāvoklī, kad jāpielieto likums „Krauj un ved”?  
 

A – stipri asiņojoša brūce apakšstilbā  

B – slēgts pneimotorakss  

C – liela spēka trula krūšu kurvja trauma  

D – augšstilba kaula lūzums  

E – mirstošais  

Pareizā atbilde - C  

622 . Par primāri atliktām šuvēm sauc:  
 

A – šuves, ko pēc brūces malu ekscizijas uzliek 2-3 nedēļas pēc traumas  

B – šuves, ko uzliek otrajā dienā pēc traumas  



C – šuves, ko uzliek otrajā nedēļā pēc traumas  

D – šuves, ko pēc brūces melu ekscizijas uzliek pirmajās septiņās dienās pēc traumas  

E – retas šuves, ko uzliek tūlīt pēc traumas  

Pareizā atbilde – D  

623 . Pacientam ar apakšstilba kaulu daļēju lūzumu otrajā dienā pēc traumas pēkšņi pastiprinās sāpes apakšstilbā, ievērojami palielinās tūska, no brūces izdalās serozi hemorāģiskais eksudāts, pulss 

ievērojami paātrinās, ir hipotensija, t – 37,8, seja pelēcīgi bāla. Diagnoze ir:  
 

A – muskuļu fasciālās telpas sindroms  

B – stinguma krampji  

C – sepsis  

D – gāzes gangrēna  

E – vīrusu infekcija  

Pareizā atbilde – D  

624 . Absolūtas indikācijas ekstremitātes amputācijai ir tad, ja tā bijusi saspiesta:  

 

A — 30 min ,  

B — 10 min ,  

C - 1st,  

D — 2-3 st.,  

E — 6-8 st.  

Pareizā atbilde — E  

625 . Pacientam apakšējā ekstremitāte bijusi piespiesta apmēram 40 minūtes. Notikuma vietā taktika ir sekojoša:  
 

A - Pirms ekstremitātes atbrīvošanas uzlikt arteriālu žņaugu  

B - Pēc ekstremitātes atbrīvošanas uzlikt arteriālu žņaugu  

C — Ekstremitāti nosaitēt ar elastīgo saiti, imobilizēt, pielikt aukstumu  

D — Uzlikt spirta kompresi  

E — Uzlikt venozo žņaugu  

Pareizā atbilde — C  

626 . Cietušajam ar plašu elpceļu vai plaušu bojājumu, tam izdarot mākslīgo plaušu ventilāciju ar pozitīvu spiedienu, var rasties sekojoša komplikācija:  
 

A — Tauku embolija  

B — Brūces asiņošana  

C —Gaisa embolija  

D — Plaušu artērijas trobembolija  

E— Bojājums palielināsies  

Pareizā atbilde — C  

627 . Pacientam, kuram ir hemotorakss, pleiras dobuma drenāžu izdara:  
 

A—Otrajā ribstarpā pa linea medioclavicularis

B — Piektajā vai sestajā ribstarpā pa linea axillaris media  

C — Trešajā ribstarpā pa linea medioclavicularis  

0 — Septītajā ribstarpā pa linea axillaris anterior  

E — Astotajā ribstarpā pa līnea axillaris media  

Pareizā atbilde — B  

628 . Perikarda tamponādes diagnozi galvenokārt nosaka:  
 

A— Rentgenoloģiski  

B — Klīniski  

C — Ar sonogrāfijas palīdzību  

D - Ievadot kontrastvielu perikarda dobumā  

E — Izmanto visas minētās metodes  



Pareizā atbilde – B  

629 . Plaušu sasituma simptomi pēc traumas parasti progresē:  
 

A — Pirmās nedēļas laikā  

B — Divu nedēļu laikā  

C —2-3 stundu laikā  

D – 1-2 dienu laikā  

E - Pirmās stundas laikā  

Pareizā atbilde - C  

630 . Nestabilu ribu fragmentu parasti fiksē ar:  
 

A — Platām leikoplasta strēmelēm  

B— Izdarot osteosintēzi ar skrūvēm  

C — Izdarot osteositēzi ar plāksni  

D — Ārējās fiksācijas metodi  

E - Torako-brahiālu ģipsi  

Pareizā atbilde — A  

631 . Tūlīt pēc termiska apdeguma bojāto vietu aplej ar:  
 

A—Eļļu  

B — Spirtu  

C—Aukstu ūdeni  

D— Jodu  

E — Neizmanto nevienu no minētajiem līdzekļiem  

Pareizā atbilde — C  

632 . Nepietiekamas elektrolītu šķīduma infūzijas rādītājs cietušajam ar smagu termisku apdegumu ir:  

 

A— Glikozes līmenis asinīs samazinās  

B — Urīna daudzums ir mazāks par 1ml/kg/st.  

C — Kreatinīna daudzums asinīs samazinās  

D — Ca+ Izdalīšanās urīnā palielinās pie normāla urīna daudzuma  

E —Urīna daudzums ir 4ml/kg/st.  

Pareizā atbilde — B  

633 . Apakšstilba kaulu III pakāpes vaļēja lūzuma fiksācijai vispiemērotākais ir:  
 

A — Intramedullārā osteosintēze  

B — Ekstrameduliārā osteosintēze  

C — Ārēja fiksācijas metode  

D — Skeleta ekstenzijas metode  

E —Ģipša longete  

Pareizā atbilde — C  

634 . Bērnam ar smagu ķermeņa apdegumu transporta laikā nav iespējams punktēt vēnu, lai ievadītu elektrolītu šķīdumus. Jūsu taktika:  
 

A —Neievadīt neko, ātrāk vest uz slimnīcu  

B — Ievadīt šķīdumu zemādā  

C — Ievadīt kordiamīnu intramuskulāri, lai paaugstinātu asinsspiedienu  

D —Ar resnu adatu punktēt lielā liela kaula nelīdzenumu, un ievadīt šķīdumus šeit  

E — Punktēt spieķa kaula distālo daļu, un ievadīt šķīdumu šeit  

Pareizā atbilde — D  

635 . Konikolomija ir kontrindicēta:  
 

A— Veciem cilvēkiem  



B - Visiem pieaugušajiem  

C —Bērniem līdz 13g vecumam  

D — Bērniem līdz 18g vecumam  

E — Jauniem cilvēkiem līdz 20 g. vecumam  

Pareizā atbilde — C  

636 . Cietušajam ar plaušu sasitumu pēc avārijas elpošana ir 40 reizes minūtē, elpošanā piedalās palīgmuskulatūra, PaCO2 >50, apziņa kļūst aptumšota. Taktika:  
 

A — Elpināt ar Ambu maisu  

B — 40% skābekļa inhalācijas, neizdarot palīgventilāciju  

C — Intubācija  

D — trsheostoma  

E — Jautrības gāzes inhalācijas  

Pareizā atbilde — C  

637 . Ja cietušajam diagnosticē iegurņa lūzumu, neatliekamo palīdzību sāk ar sekojošu manipulāciju:  

 

A — Cietušā novietošanu "Vardes poza"  

B — Elektrolītu šķīdumu intravenozu ievadīšanu  

C — Cietušā novietošanu uz slimā sāna  

D — Cietušā novietošanu uz veselā sāna  

E — Vazopresīvo līdzekļu ievadīšanu  

Pareizā atbilde — B  

638 . Lai diagnosticēta iegurņa kaulu lūzumu, nepieciešams palpēt sekojošus iegurņa anatomiskos apvidus:  
 

A — Crista iliaca no sāniem, no priekšpuses, un simfīzi

B — Spina iliaca anterior superior un gūžas locītavas  

C — Sēžas kaulus un simfīzi  

D — Spina iliaca anterior inferior un sēžas kaulus  

E — Krusta kaulu un crisla iliaca  

Pareizā atbilde —A  

639 . Cietušo kritiskā stāvoklī notikuma vietā drīkst izmeklēt:  
 

A — Ne ilgāk kā 15 minūtes  

B - Ne ilgāk kā 20 minūtes  

C — Ne ilgāk kā 5 minūtes  

D — Ne ilgāk kā 10 minūtes  

E — Ja cietušas ir kritiskā stāvoklī, tā izmeklēšanu notikuma vietā neizdara  

Pareizā atbilde — E  

640 . Cietušajam ar politraumu ir pulss uz miega artērijas, bet nav pulsa uz spieķa kaula artērijas. Cietušajam nav tahikardijas, ādas krāsa un temperatūra ir normāla. Lai noteiktu diagnozi ir 

nepieciešams:  
 

A — Mērīt asinsspiedienu  

B — Noteikt jušanu, kustības un refleksus ekstremitātēm  

C —Apskatīt ekstremitātes, vai nav deformācijas  

D - Izdarīt galvaskausa rentgenogrammu  

E — Izdarīt iegurņa rentgenogrammu  

Pareizā atbilde — B  

641 . Cietušajam ar politraumu ir pulss uz miega artērijas, bet nav pulsa uz spieķa kaula artērijas. Sistoliskais asinsspiediens ir:  
 

A —Ap nulli  

B — 60-80 mm Hg un liecina par agrīnu šoku  

C —60-80 mm Hg un liecina par vēlīnu šoku  

D—20-30 mm Hg  



E — Virs 100 mm Hg  

Pareizā atbilde - C  

642 . Cietušajam kritiskā stāvokli ekstremitāšu lūzumu imobilizāciju izdara:  
 

A— Notikuma vietā  

B — Augšējo ekstremitāšu lūzumus imobilizē notikuma vietā  

C — Transporta laikā  

D — Apakšēju ekstremitāšu lūzumus imobilizē notikuma vietā  

E — Cietušajam kritiskā stāvoklī lūzuma imobilizāciju vispār neizdara  

Pareizā atbilde - C  

643 . Trakcijas šinas izmanto sekojošu lūzuma imobilizācijā:  
 

A — Iegurņa kauliem  

B —Ceļa locītavai  

C — Pēdas locītavai  

D — Apakšstilba apakšējai trešdaļai  

E — Augšstilba kaulam  

Pareizā atbilde —E  

644 . Cietušajam ar kakla traumu galva atrodas piespiedus pozīcijā. Mēģināt to novietot pareizā stāvoklī, cietušais sūdzas par stiprām sāpēm. Taktika transporta laikā:  
 

A – Mēģina to novietot pareizā pozīcijā  

B — Mēģina uzlikt cieto kakla imobilizācijas apkakli  

C — Izmantojot sarullētu segu, imobilizē kaklu tādā pozīcijā , kādā tas atrodas  

D — Ja slimnīca atrodas tuvu, kaklu neimobilizē  

E – Kaklu neimobilizē jebkurā gadījumā  

Pareizā atbilde — C  

645 . Pie trakcijas šinas pieder:  
 

A — Pneimatiskā šina  

B —Tomasa vai Dīteriha šina  

C – Krāmera vai Esmarha šina  

D – Sietveida šina  

E – Folkmaņa šina  

Pareizā atbilde - B  

646 . Uz kakla atrodas vēna, kuru, veicot neatliekamo palīdzību, punktē bērniem un pieaugušajiemF kuriem nav iespējams punktēt perifēro vēnu. Šī vēna ir:  
 

A — iekšējā juga vēna  

B - Mugurējā jūga vēna  

C - Ārējā jūga vēna  

D — Virsatslēgas kaula vēna  

E — Aizauss vēna  

Pareizā atbilde - C  

647 . Cietušo, kuram izdara kakla centrālās vēnas punkcijur jānovieto:  
 

A —Ar galvu zemāk  

B — Ar galvu augstāk  

C — Horizontāli  

D — Sēdus stāvoklī  

E — Cietušā stāvoklis nav svarīgs  

Pareizā atbilde —A  

648 . Šoks ir:  
 



A — Smags organisma vispārējais stāvoklis, kad sāpju dēļ pazeminās visas dzīvībai svarīgās funkcijas  

B – Cirkulācijas sistēmas traucējumi, kuru rezultātā ir neadekvāta orgānu perfūzija  

C —Akūts asinsvadu vājums, ko izraisa sāpes  

D — Strauja spiediena krišanās sakarā ar sāpēm vai asinsvadu tonusa pazemināšanos  

E — Akūti asinsrites traucējumi . ko pavada acidoze un vielu maiņas izmainās  

Pareizā atbilde – B 
649 . V. femoralis punktē:  
A — Ciskas trijstūrī laterāli no a. femoralis  

B — Cirkšņa trijstūrī laterāli no a. femoralis  

C — Ciskas trijstūrī mediāli no ar femoralis  

D — Ciskas trijstūrī tieši virs a. femoralis  

E — Augšstilba vidējā 1/3 laterāli no a femoralis  

Pareizā atbilde - C  

650 . Glazgavas komas skala paredz:  
 

A — Komas iemesla noteikšanu  

B — Pacienta samaņas kvantitatīvu novērtēšanu  

C — Komatozā stāvokļa esamības noteikšanu  

0 — komatozā stāvokļa ārstēšanas metodes noteikšanu  

E — Komatozā stavokļa diferenciāldiagnostikas metode  

Pareizā atbilde — B  

651 . Amputētā ķermeņa daļa var saglabāt dzīvotspēju, ja tā atrodas:  

 

A — 4- 6 stundas istabas t un 16- 18 stundas, ja tā atrodas vēsumā  

B — 8 stundas istabas t un 24 stundas, ja tā atrodas vēsumā  

C —10 stundas istabas t un 28 stundas, ja tā atrodas vēsumā  

D —Abos gadījumos tā saglabā dzīvotspēju, 4-6 stundas  

E — Abas gadījumos jāsaglabā dzīvotspēju apmēram 2 stundas  

Pareizā atbilde — A  

652 . Klasiskā Beka triāde, kura ietver venozā spiediens paaugstināšanos, arteriāla asinsspiediena paaugstināšanos un pieslāpētus sirds toņus, liecina par:  
 

A — Aortas plīsumu  

B — Perikarda tamponādi  

C — Miokarda sasitumu  

D — Perikardītu  

E — Traheobrahiālu bojājumu  

Pareizā atbilde — B  

653 . Pacientam ar politraumu pēc autoavārijas vairākas stundas ir neizskaidrojama hipotonija, neskatoties uz to, ka i/v ievadīti 2 l šķīduma:  
 

A — Hipertonijas iemesls ir galvas smadzeņu satricinājums, un cietušajam turpina konservatīvu ārstēšanu  

B— Hipotonijas iemesls nav svarīgs un cietušajam ievada vazopresorus līdzekļus  

C — Hipotonijas iemesls visdrīzāk ir vēdera iekšējo orgānu bojājums un nepieciešama laparocentēze  

D — Hipertonijas iemesls ir asins zudums sakarā ar augšstilba kaula lūzumu, tāpēc turpina ievadīt dekstrāna šķīdumus  

E — Hipotonijas iemesls nav svarīgs, cietušajam ievada hormonu preparātus  

Pareizā atbilde — C  

654 . Cerebrospinālais šķidrums atrodas:  
 

A— Subarahnoidālā telpā  

B — Subdurālā telpā  

C — Epidurālā telpā  

D — Zem mīkstā smadzeņu apvalka  

E — Virs cietā smadzeņu apvalka  



Pareizā atbilde — A  

655 . Asins izplūdums procesus masteoideus apvidū aiz auss norāda uz:  
 

A — Aizauss rajona sasitumu  

B — Galvas smadzeņu sasitumu  

C — Galvaskausa pamatnes lūzumu  

D — Bungādiņas plīsumu  

E — Subdurālu hematomu  

Pareizā atbilde — C  

656 . Cietušajam ar galvas traumu neilgu laiku pēc traumas iestājas bezsamaņa, ir hemiparēze kreisajā pusē un paplašināta acs zīlīte labajā pusē:  
 

A — Epidurala hematoma kreisajā pusē  

B— Intracerebrāla hematoma kreisajā pusē  

C — Epidurāla hematoma labajā pusē  

D — Subdurālā hematoma labajā pusē  

E — Galvas smadzeņu sasitums  

Pareizā atbilde — C  

657 . Vienu no kakla skriemeļu lūzumiem sauc par „bendes lūzumu”, šis lūzums ir:  
 

A — Pirmā kakla skriemeļa lūzums  

B — Otrā kakla skriemeļa mugurējās daļas lūzums  

C — Otrā kakla skriemeļa zoba lūzums  

D – Trešā kakla skriemeļa lūzums  

E — Sestā Kakla sknemeļa lūzums  

Pareizā atbilde — B  

658 . Lai pareizi saglabātu norauto ķermeņa daļu replantācijai, nepieciešams:  
 

A - Ievietot tos polietilēna maisiņā ar aukstu ūdeni  

B — Ievietot to polietilēna maisiņā ar ūdeni un ledus gabaliņiem  

C — Ievietot to polietilēna maisiņā un šo maisiņu ielikt otrā maisiņā ar ūdeni un ledus gabaliņiem  

D — Ietīt siltā ūdenī samērcētā salvetē  

Pareizā atbilde - C  

659 . Pirmais solis, novērtējot pacientu ar iespējamu ekstremitāšu bojājumu:  
 

A — Lūzuma esamības un vietas noteikšana  

B — Rentgenizmeklēsana  

C — Lūzuma veida noteikšana

D — Distālā pulsa, ādas krāsas , T un neiroloģiskā stāvokļa novērtēšana  

E — Pataloģiska kustīguma un krepitācijas noteikšana lūzuma vielā  

Pareizā atbilde — D  

660 . Lai noteiktu pacienta ķermeņa apdeguma laukumu, var izmantot cietušā plaukstu, kuras laukums apmēram sastāda no tā ķermeņa virsmas:  
 

A—1%  

B —3%  

C — 0,5%  

D —5%  

E — 0,75%  

Pareizā atbilde — A  

661 . Uz ādas nokļuvusi augstas koncentrācijas skābe. Taktika:  
 

A — Sameklēt sārmainu šķīdumu un ar to apstrādāt bojāto vietu  

B — Skalot ar ūdeni 5-10 minūtes  



C — Skalot ar ūdeni 20-30 minūtes  

D — Apstrādāt bojāto vietu ar apdeguma aerosolu  

E — Apstrādāt bojāto vietu ar eļļu  

Pareizā atbilde — C  

662 . Par hipotermiju sauc tādu stāvokli, kad ķermeņa T ir:  
 

A- 36° C  

B — 36,5° C  

C — Zemāka par 35,1° C  

D — Zemāka par 28° C  

E – zemāka par 35,5° C  

Pareizā atbilde — C  

663 . Cietušajam ar hemotoraksu ir nepieciešama torokotomija, ja asins daudzums, kurā Izdalās caur pleiras dobuma drānu, ir:  
 

A – 200ml/st.  

B – 20ml/st.  

C — 50 ml/st.  

D— 100 ml/st.  

E —150 ml/st.  

Pareizā atbilde — A  

664 . Cietušajam autoavārijā bijis sitiens pa krūšu kaula apakšējo daļu. Cietušajam ir novājināta elpošana krūšu kurvja kreisajā puse un rentgenogrammā diagnosticē pneimotoraksu un gaisu videnē, 

vairāk kreisajā pusē. Rību lūzumus rantgenogrammā neredz. Diagnoze:  
 

A — Diafragmas plīsums  

B— Aortas plīsums  

C — Barības vada plīsums  

D — Plaušas bojājums  

E —Trahejas plīsums  

Pareizā atbilde — C  

665 . Laparocentēzi izdara:  
 

A – Starp augšējo un vidējo 1/3 uz līnijas, kas savieno nabu un simfīzi  

B — Starp vidējo un apakšējo 1/3 uz līnijas, kas savieno nabu un simfīzi  

C – 7 cm virs nabas, uz līnijas, kas savieno krūšu kaula zobenveida izaugumu un nabu  

D — Apakšējā 1 /3 uz līnijas, kas savieno nabu un simfīzi  

E —Augšējā 1/3 uz līnijas, kas savieno nabu un simfīzi  

Pareizā atbilde — A  

666 . Lai diagnosticētu sestā un septītā kakla skriemeļa lūzumu, izdarot kakla rentgenogrammu, ir nepieciešams:  
 

A — Rentgenogrammu izdarīt pacientam sēžot  

B — vilkt cietušā galvu, fiksējot ķermeni  

C — vilkt cietušā plecus uz leju, turot aiz rokam un fiksējot galvu  

D – Atliekt cietušā galvu  

E — Saliekt cietušā galvu  

Pareizā atbilde — C  

667 . Skābekļa piegāde organismā ir atkarīga no:  
 

A — Skābekļa satura ieelpojamā gaisā  

B — Elpceļu caurlaidības  

C — Plaušu ventilācijas  

D — Sirds kontriktīlās spējas  

E — Cirkulējošo asins daudzuma  



Pareizā atbilde — A, B, C, D, E  

668 . Mugurkaula kakla daļas skriemeļu bojājumi izraisa elpošanas grūtības sakarā ar:  
 

A — Diafragmas disfunkciju  

B — Starpribu muskuļu vājumu  

C — Abdominālu muskuļu vājumu  

D — Elpošanas centra nomākumu  

E — Muskuļu spasticitāti un krampjiem  

Pareizā atbilde — A, B, C  

669 . Mugurkaula kakla daļas imobilizācijai izmanto  
 

A — Palīdzības sniedzēja rokas  

B — Rigīdās apkakles  

C — Smilšu maisiņus  

D – Palīgmateriālus  

E — Fiksācijas lenti ar kuru imobilizē maksimāli atgāztu galvu pie nestuvēm  

Pareizā atbilde — A, B, C, D  

670 . Kombinētā elpošanas mazspēja (oksigenācija un ventilācija) raksturojas ar:  
 

A- Samazinātu PaO2

B — Palielinātu PaCO2  

C — Samazinātu PaCO2  

O — Normālu PaCO2  

E— PaCO2 ir zemāks par 49 mm Hg  

Pareizā atbilde — A, B  

671 . Mugurkaula cervikālās daļas bojājumi ir paredzami šādu traumu gadījumos:  
 

JA CIETUŠAIS:  

A— Izkrīt no lielā ātrumā braucošā transporta  

B – Ir saņēmis sitienu virs atslēgas kaula  

C – Ir bezsamaņā pēc niršanas  

D — Nokrita no 4 stāva  

E — Nav kontaktējams pēc autoavārijas  

Pareizā atbilde — A, B, C, D, E  

672 . Kakla skriemeļu bojājumu gadījumos elpošanas ceļu caurlaidību atjauno ar:  
 

A — Modificēto apakšžokļa izvirzīšanas uz priekšu paņēmienu  

B— Nazofaringeālo elpvadu  

C — Orofaringeālo elpvadu  

D — Combitube  

E — Maksimāli atgāžot galvu un izceļot zodu  

Pareizā atbilde — A, B, C, D  

673 . Elpvadu lietošanas efektivitātes kritēriji elpošanas ceļu caurlaidības atjaunošanā:  
 

A – Krūškurvja ekskursijas  

B – Elpošanas skaņas  

C – Supraklavikulāru, suprasternālu un starpribu zonu pārmaiņas elpošanas laikā  

D — Palīgmuskulatūras iesaistīšanās elpošanas procesā  

E — Vēdera muskulatūras līdzdalība elpošanas procesā  

Pareizā atbilde — A,B,C,D,E  

674 . Šādi apgalvojumi ir patiesi attiecībā uz Combitube lietošanu traumas pacientiem:  
 



A — Tai ir divi kanāli  

B — To izmanto mākslīgai plaušu ventilācijai un kuņģa satura atsūkšanai  

C — Tās lietošanai nav kontrindikāciju  

D — Tās lietošana ir kontrindicēta pie saglabāta rīšanas refleksa  

E – To var lietot kombinētās traumas gadījumā cēlušajiem ar barības vada apdegumu  

Pareizā atbilde — A,.B,D  

675 . Šādi apgalvojumi ir patiesi attiecībā uz Laringeālās maskas lietošanu traumas pacientam.  
 

A —To lieto augšējo elpošanas ceļu caurlaidības atjaunošanai  

B — To lieto neiespējamās trahejas intubācijas gadījumos  

C — Tās ievadīšanas laikā izmanto laringoskopu  

D— Tā ir droša cietušajiem ar pilnu kuņģi, regurģitacijas un aspirācijas risku  

E — Tā ir kontrindicēta jaundzimušajiem un maziem bērniem  

Pareizā atbilde — A, B  

676 . Par pareizo intubācijas caurules novietošanu trahejā liecinās:  
 

A — vienādas intensitātes elpošanas skalas abās krūškurvja daļās  

B — Lielākās intensitātes elpošanas skaņas labās plaušas priekšpusē  

C — Vienādas krūškurvja kustības ventilācijas laikā  

D — Kapnometrijas dati, kas neuzrāda CO2 izelpojamā gaisā  

E — Burbuļojošas skaņas, kas atgādina atraugas  

Pareizā atbilde — A, C  

677 . Cietušā vispārējais stāvoklis pēc autoavārijas ir šāds — bezsamaņa, Glazgovas komas skala = 6, neritmiska elpošana ar palīgmuskulatūras līdzdalību, cianoze. Jūsu prioritārā rīcība?  
 

A — Orotraheālā elpvada ievadīšana  

B — Steidzīga trahejas intubācija  

C —Combitube ievadīšana  

D — Laringeālas maskas lietošana  

E — O2 inhalācija caur Venturi masku  

Pareizā atbilde — B  

678 . Šādi apgalvojumi ir patiesi attiecībā uz trahejas intubācijas biežākām komplikācijām:  
 

A— Mutes dobuma struktūru traumatiskie bojājumi  

B — Arteriālā hipertensija un tahikardija  

C — Arteriālā hipotensija un bradikardija  

D — Kuņģa satura aspirācija plaušās  

E — Hipoksija  

Pareizā atbilde — A, B, D, E  

679 . Veicot steidzīgu trahejas intubāciju traumas pacientam ir aizdomas par „pilnu” kuņģi tā satura aspirācijas profilaksei:  
 

A — Pielieto Sellicka paņēmienu  

B — Sellicka paņēmienu veic ar diviem pirkstiem  

C — Sellicka paņēmienu veic ar trīs pirkstiem  

D — Paceļ galvgali, kad kuņģa saturs ir nonācis mutes dobumā  

E — Nolaiž galvgali, kad kuņģa saturs nonācis mutes dobumā  

Pareizā atbilde — A,C, E  

680 . Kuņģa satura aspirācijas gadījumā:  
A — Plaušas dzirdami dažāda kalibra patoloģiski mitri trokšņi  

B — Novēro cianozi  

C — Samazinās skābekļa satura perifērās asinīs (pēc pulsa oksimetra datiem)  

D – Steidzīgi jāveic traheobronhiālā sanācija  

E — Sanācijas bronhoskopija nav obligāta  



Pareizā atbilde — A,B,C,D  

681 . Indikācijas mākslīgai plaušu ventilācijai ir šādas:  
 

A —Smaga politrauma, elpošanas traucējumi pēc morfija lietošanas  

B — Pēcreanimācijas periods  

C — Elpošanas frekvence zem 10 x 1 minūtē  

D — Hipoksijas pazīmes neskatoties uz 100% O2 inhalāciju  

E — CNS depresijas pieaugums uz spontānās ventilācijas fona  

Pareizā atbilde — A, B, C, D, E  

682 .Neatliekamā situācijā mākslīgai plaušu ventilācijai ar izelpojamo gaisu izmanto:  
 

A —Sejas masku  

B – Viena virziena sejas masku  

C — Venturi masku  

D — Laringeālo masku  

E —Combitube  

Pareizā atbilde — A, BrD,E  

683 . Mākslīgās plaušu ventilācijas efektivitātes kritēriji:  

 

A – Redzamas krūškurvja ekskursijas  

B – Cianozes mazināšanās  

C — Sadzirdami izelpas trokšņi  

C — CNS depresijas mazināšanās  

E — Spontānās elpošanas atjaunošanās  

Pareizā atbilde — A, B, C, D, E  

684 . Biežākais šoka cēlonis traumas pacientam ir:  
 

A — Asins zudums  

B — Asinsvadu tonusa zudums  

C — Sāpes  

Pareizā atbilde — A  

685 . Kāds ir galvenais uzdevums sniedzot palīdzību hemorāģiskā šoka gadījumā?  
 

A — Normalizēt asinsspiedienu  

B — Uzturēt cirkulāciju  

C — Nodrošināt skābekļa inhalāciju  

Pareizā atbilde — B  

686 . Kā apturama asiņošana no ekstremitātes nolikuma vielā?  
 

A — Piespiežot asinsvadus brūcē  

B — Uzliekot žņaugu  

C — Paceļot ekstremitāti virs ķermeņa līmeņa  

Pareizā atbilde — A  

687 . Bezsamaņas stāvoklis šokā esošam pacientam draud ar:  
 

A — Asinsvadu tonusa zudumu  

B — Elpceļu nosprastošanos  

C — Hipotermijas attīstību  

Pareizā atbilde — B  

688 . Samaņā esošam hemorāģiskā šoka pacientam palīdzību sāk ar:  
 

A — Skābekļa inhalāciju  



B – Pretsāpju līdzekļiem  

C — Intravenozu iniūziju  

Pareizā atbilde - A  

689 . Izvēles līdzeklis intravenozai ievadei akūtas asiņošanas gadījumā ir:  
 

A — Poliglukīns  

B – Eritrocītu masa  

C – Ringera šķīdums  

Pareizā atbilde – C  

690 . Kāds ir aptuvenās asins tilpums 70 kg smagam cilvēkam?  
A – 4,5l  

B – 3,4l  

C – 5,5l  

Pareizā atbilde – A  

691 . Hemorāģiskā šoka pacientam izteikts šķidruma deficīts rodas:  
 

A – tikai intravaskulārajā telpā  

B – tikai ekstravaskulārājā telpā  

C – abās telpās  

Pareizā atbilde – C  

692 . Kāds asinszudums asiņošanas gadījumā pacientam noteikti jāaizvieto?  
 

A – 450 ml  

B – 800 ml  

C – tikai lielāks par 1000 ml  

Pareizā atbilde – B  

693 . Kāds asinszudums asiņošanas gadījumā pacientam parasti rada hemorāģisku šoku?  
 

A – 2000 ml  

B – 1000 ml  

C – tikai virs 2500 ml  

Pareizā atbilde – A  

694 . Liela kristaloīdu šķīdumu daudzuma ( virs 2 l) pārliešanas gadījumā šoka pacientam drošāk izvēloties:  
A — Ringera šķīdumu  

B — Nātrija hlorīda 0,9% šķīdumu  

C — Glikozes 5% šķīdumu  

Pareizā atbilde — A  

695 . Kādu venozo pieeju izvēlēties hemorāģiskā šoka gadījumā straujas infūzijas veikšanai?  
 

A — Centrālo vēnu katetrizāciju  

B — Perifēro vēnu kanulāciju  

C — Abas metodes ir līdzvērtīgas  

Pareizā atbilde – B  

696 . Normāls centrālais venozais spiediens ir:  
 

A —2—3 cm H2O  

B — S —12 cm H2O  

C —20 —25 cm H2O  

Pareizā atbilde — B  

697 . Centrālo venoza spiedienu mēra:  
 

A — Punklējot v.cubitalis  



B — Katetrizējot v.jugularis  

C — Jebkurā vēnā  

Pareizā atbilde — B  

698 . Raksturīgas hemoraģiskā šoka pazīmes ir sekojošas:  
 

A — Bāla, vēsa āda, ātra elpošana, zems asinsspiediens  

B — Vēsa āda, lēna elpošana, zems asinsspiediens  

C – Cianotiska āda, ātra elpošana, zems asinsspiediens  

Pareizā atbilde – A  

699 . Hemorāģiska šoka ārstēšanas efekta vērtēšanā pirmsslimnīcas periodā vadās pēc:  
 

A — Pulsa un asinsspiediena izmaiņām, SpO2 lieluma  

B — Asinsspiediena un EKG izmaiņām  

C — Ādas krāsas un Hb izmaiņām  

Pareizā atbilde — A  

700 . Uzsākot ārstēt hemorāģisku šoku pārlejamajam kristaloīdu daudzumam vajadzētu būt:  
 

A— 1000 ml  

B —2000 ml  

C—3000 ml  

Pareizā atbilde — B  

701 . Vazogēno šoku raksturo:  
 

A — Zems asinsspiediens, sausa un silta āda  

B — Zems asinsspiediens, vēsa un cianotiska āda  

C — Zems asinsspiediens un tahikardija  

Pareizā atbilde — C  

702 . Biežākā komplikācija punktējot v.subclavia ir:  
 

A - A.subclavia punkcija  

B — Pneimotoraksa rašanās  

C — Gaisa embolizācija  

Pareizā atbilde – C  

703 . Centrālā venozā katetra ievadei parasti izvēlas:  
 

A — V.subclavia sin.  

B —V.jugularis int.sin.  

C—V jugularis int.dxt.  

Pareizā atbilde — C  

704 . Labajā pusē v. jugularis vai v.subclavia katetra ievades garumam jābūt:  
 

A — 10 cm  

B — 15 cm  

C — 20 cm  

Pareizā atbilde — B  

705 . Trendelenburga pozīcija iesakāma:  
 

A — Veicot centrālo vēnu punkciju  

B — Koriģējot hipovolēmiju  

C — Nosakot centrālo venozo spiedienu  

Pareizā atbilde — A  

706 . Eritrocītu masas pārliešana būs nepieciešama, ja asins zudumi:  



 

A – Pārsniedz 750 ml  

B — Pārsniedz 1000 ml  

C —Pārsniedz 2000 ml  

Pareizā atbilde — C  

707 . Uzsākot kristaloīdu infūziju hemorāģiska šoka gadījumā, tā sākotnējam pārliešanas ātrumam jābūt:  
 

A —2000 ml 10 minūtes  

B — 1000 ml 15 minūtēs  

C—500 ml 15 minūtēs  

Pareizā atbilde — A  

708 . Pārlejot vēnā lielus daudzumus šķīdumu, tie jāsasilda:  
 

A — Vienmēr  

B — Tikai pārlejot centrālajās vēnās  

C — Tikai pārlejot eritrocītu masu  

Pareizā atbilde — A  

709 . Kādi GKS rādītāji atbilst smagai galvas smadzeņu traumai?  
 

A— GKS 3-6;  

B— GKS 3-10;  

C — GKS 3-8;  

D — GKS 14-15. 
Pareizā atbilde — C  

710 . Kādi GKS rādītāji atbilst vieglai galvas traumai?  
 

A—GKS 14-15  

B — GKS 3-8;  

C – GKS 10-14;  

D – GKS 12-15,  

Pareizā atbilde — A  

711 . Kādi ir raksturīgākie simptomi galvas smadzeņu satricinājumam?  
 

A — īslaicīgs samaņas zudums, īslaicīga amnēzija, galvassāpes, vemšana,  

B – Samaņas zudums 30 minūtes, anizokorija, galvassāpes;  

C – Nav samaņas zuduma, vieglas galvassāpes, skalpa brūce;  

D — Anizokorija, krampju lēkmes, hemiparēze  

Pareizā atbilde — A  

712 . Kādi simptomi un atrade raksturīgi difūzam aksonālam bojājumam?  
A – Epidurāla vai subdurāla hematoma;  

B — Krampju lēkmes, anizokorija, hemiparēze;  

C —Ilgstoša bezsamaņa bez atbilstošas makroskopiskas atrades dalortomogrfijā  

D — Saasiņojums smadzeņu stumbrā.  

Pareizā atbilde — C  

713 . Ko sauc par epidurālu hematomu?  
 

A – Saasiņojumu starp smadzeņu virsmu un smadzeņu cieto apvalku:  

B — Saasiņojumu starp kaulu un smadzeņu cieto apvalku;  

C — Saasiņojumu smadzeņu vielā;  

D — Saasiņojumu zem tīmekļveida apvalka.  

Pareizā atbilde — B  

714 . Ko sauc par subdurālu hematomu?  



A— Saasinājumu starp smadzeņu virsmu un smadzeņu cieto apvalku,  

B — Saasiņojumu starp kaulu un smadzeņu cieto apvalku;  

C — Saasiņojumu smadzeņu vielā,  

D — Saasiņojumu zem tīmekļveida apvalka.  

Pareizā atbilde — A  

715 Ko sauc par intracerebrālu hematomu?  
 

A— Saasiņojumu starp smadzeņu virsmu un smadzeņu cieto apvalku,  

B— Saasiņojumu starp kaulu un smadzeņu cieto apvalku;  

C —Saasiņojumu smadzeņu vielā;  

D —Saasiņojumu zem tīmekļveida apvalka.  

Pareizā atbilde — C  

716 . Ko sauc par subarahnoidālu saasiņojumu?  
 

A – Saasiņojumu starp smadzeņu virsmu un smadzeņu cieto apvalku;  

B – Saasiņojumu starp kaulu un smadzeņu cieto apvalku;  

C – Saasiņojumu smadzeņu vielā;  

D — Saasiņojumu virs smadzeņu garozas un zem tīmekļveida apvalka.  

Pareizā atbilde — D  

717 . Kādas pazīmes liecina par galvaskausa pamatnes lūzumu?  
 

A – Arteriāla hipertensija, platas zīlītes, elpošanas traucējumi,  

B – „Briļļu” hematomas, zemādas asinsizplūdums aizauss paugura apvidū, likvoreja no deguna vai auss;  

C —Plašas brūces galvas matainajā daļā, elpošanas traucējumi,  

D — Anizokorija, hemiparēze, bradikardija.  

Pareizā atbilde — B  

718 . Kādi vitālo funkciju rādītāji visprecīzāk atbilst pareizai ārstēšanas taktikai primārās izmeklēšanas un neatliekamās medicīniskās palīdzības laikā smagas galvas traumas gadījumā?  
 

A — Vidējais arteriālais asinsspiediens >90 mmHg, SaO2 >95%, PaO2 > 60 mmHg  

B – Vidējais arteriālais asinsspiediens <90 mmHg, SaO2 = 70%, PaO2<60 mmHg  

C — Vidējais arteriālais asinsspiediens >60 mmHg, SaO2>60%, PaO2>40 mmHg;  

D —Vidējais arteriālais asinsspiediens >12O mmHg, SaO2>80%, PaO2> PaO,<70 mmhg. Paraizā atbilde — A  

719 . Pie kāda intrakraniālā spiediena lieluma galvas smadzeņu traumas gadījumā nepieciešams sākt tā ārstēšanu?  
 

A — 5 mmHg,  

B — 10 mmHg;  

C – 20-25 mmHg;  

D— 30-35 mmHg.  

Pareizā atbilde — C  

720 . Kāda ir optimālais smadzeņu perfūzijas spiediens (mmHg) galvas traumas gadījumā?  
 

A – <50  

B — 50-60  

C – 70  

D – >90  

Pareizā atbilde — C  

721 . Kādas ir raksturīgākās galvas smadzeņu ķīlēšanās pazīmes?  
 

A — Tahikardija. šauras zīlītes, krampji;  

B — Anizokorija. hemiparēze, bradikardija, elpošanas traucējumi,  

C — Šauras zīlītes, hipertermija;  

D —Arteriāla hipotonija, tahikardija, krampji.  



Pareizā atbilde — B  

722 . Kādos gadījumos nepieciešama kakla imobilizācija ar cieto apkakli primārās apskates laikā?  
 

A - Visos gadījumos, līdz stacionāra apstākļos tiek izslēgts kakla skriemeļu bojājums;  

B — Pēc ārsta brīvas izvēles;  

C — Ja pacientam izteikta vemšana;  

D —Ja pacientam vienlaicīgi ar galvas smadzeņu traumu ir arī vēdera trauma  

Pareizā atbilde – A 
723 . Kāda izmeklēšanas metode intrahospitālā periodā visdrošāk palīdz diagnosticēt intrakanālu patoloģiju akūtā periodā?  
A – magnētiskā rezonanse  

B – datortomogrāfija  

C — Galvaskausa rentgenogrāfija;  

D — Ultrasanogrāfija.  

Pareizā atbilde - B  

724 . Kādas intrakraniālā spiediena monitorēšanas metodes ir visracionālākās?  
 

A — Epidurālā un subdurālā;  

B - Parenhimatozā un ventrikulārā;  

C - Epidurālā un veninkulārā,  

D — Subdurālā un parenhimatozā  

Pareizā atbilde — B  

725 . Kura intrakraniālā spiediena monitorēšanas metode vienlaicīgi ļauj ārstēt paaugstinātu intrakraniālo spiedienu?  
 

A — Epidurālā;  

B— Parenhimatoza;  

C —Ventrikulāra,  

D — Subdurāla.  

Pareizā atbilde — C  

726 . Kāda ir sākotnējā mannitola lietošanas deva?  
 

A — 0.5-1.0 g/kg  

B—2.0-2.5 g/kg  

C — 0.1-0.25 g./kg  

D —0.01-0.1 g/kg  

Pareizs atbilde — A  

727 . Līdz kādam osmolaritātes rādītājam pieļaujama mannitola lietošana?  
A — 350 mosm/l  

B — 280 mosm/l  

C -320 mosm/l  

D -220mosm/l  

Pareizā atbilde - C  

728 . Kādas grupas medikamentu pielietošana galvas smadzeņu traumas ārstēšanā nav zinātniski pamatota?  
 

A — Presori;  

B — Steroīdi,  

C — Mannitols,  

D - Antibiotikas  

Pareizā atbilde – B  

729 . Ekstremitāšu sekundāru apskati uzsāk ar:  
 

A – audu perfūzijas un pulsa novērtējumu  

B – locītavu stabilitātes noteikšanu  



C – neiromuskulārās funkcijas novērēšanu  

D – sasitumu noteikšanu  

Pareizā atbilde – A  

730 . Prognozējamais asins zudums nestabila iegurņa lūzuma gadījumā ir:  
 

A — 0,5-0,8 l  

B—0,8-l l  

C- 1-1,5 l  

D - 2-3 l  

Pareizā atbilde — D  

731 . Hemodinamiski stabila cietušā pulss tūlīt pēc traumas uz ekstremitātes, distāli no lūzuma vietas, ir vājš, ekstremitāte ir bāla, ir parestēzijas. Šie simptomi liecina par:  
 

A — Vazospazmām  

B — Dziļo vēnu trombozi  

C — Lielās vēnas bojājumu  

D - Maģistrālās artērijas bojājumu  

Pareizā atbilde — D  

732 . Kuri no minētajiem simptomiem nepārprotami liecina par vaskulāru bojājumu:  
1 — Stipra ārēja asiņošana  

2 — Izspīlējoša hematoma  

3 — Saplakušas vēnas  

4 — Samazināta jušana  

5 — Pulsa izzušana 6 — Muskuļu vājums A —3,4,6  

 

B—1,3,5  

C —3,4  

D —4,6  

Pareizā atbilde — B  

733 . Compartment sindroma agrīns simptoms ir:  
 

A — Bojāto muskuļu paralīze  

B — Nav perifērā pulsa  

C — Sāpes, kuras pastiprinās pie bojāto muskuļu pasīvas iestiepšanas  

D — Izteikta bojātās ekstremitātes tūska  

Pareizā atbilde — C  

734 . Kurš no minētajiem nosacījumiem nav pareizs attiecībā uz ekstremitātes imobilizāciju?  
 

A — Imobilizācija ir visefektīvākais veids kā mazināt sāpes  

B — Ekstremitātes imobilizāciju var atlikt, līdz liek stabilizētas dzīvībai ,svarīgās funkcijas  

C — Pirms imobilizācijas distāli no bojājuma vietas jānosaka pulss, ādas krāsa, temperatūra un jušana  

D – kritiskās situācijās cietušos var pārvietot un transportēt bez jebkādas imobilizācijas  

Pareizā atbilde – D

735 . Kura no minētajām šinām ir vispiemērotākā augšstilba lūzuma imobilizācijai?  
A — Pneimatiskā  

B — Krāmera  

C — Esmarha  

D — Trakcijas  

Pareizā atbilde — D  

736 . Spēcīgu ārēju asiņošanu no ekstremitātes primārās apskates laikā aptur:  
 

A— Uzliekot spaili uz asiņojošā asinsvada  

B — Izdarot liešu spiedienu uz brūces  



C — Nosienot asiņojošo asinsvadu  

D — novietojot bojāto ekstremitāti zemāk  

Pareizā atbilde — B  

737 . Compartment sindroma radikāla ārstēšanas metode ir:  

 

A — Osmotisko diurētiķu ievadīšana  

B — Fascialās telpas punkcija  

C — Fasciotomija  

D — Fizioterapija  

Pareizā atbilde - C  

738 . Pneimatiskās antišoka bikses pielieto:  

 

A —Augšdelma imobilizācijai  

B — Apakšstilba imobilizācijai  

C -- Multiplu iegurņa bojājumu gadījumos, lai novērtu dzīvībai bīstamu asiņošanu  

D — Mugurkaula imobilizācijai  

Pareizā atbilde — C  

739 . Prognozējamajā asins zudums augšstilba kaula lūzumu gadījumā ir:  
 

A—0,3-0,5 1  

B —0,5-0,7 1  

C—0.7-1 l  

D- 1-2 1  

Pareizi atbilde — D  

740 . Ja pēc ekstremitātes ass iztaisnošanas un imobilizācijas ir simptomi, kas liecina par asinsrites traucējumiem:  
1 — Jāpārbauda imobilizācija  

2 - Jāpārbauda kaula fragmentu ass  

3 — Jāievada pretsāpju līdzekli  

4 — Jāpārbauda perifērā asinsrite A—1,2,3  

 

B—1,3,4  

C—2,3,4  

D-1,2,4  

Pareizā atbilde — D  

741 . Pacientam pēc ceļa locītavas mežģījuma repozīcijas pulss uz distālām artērijām nav, apakšstilbs un pēda bāla, vēsa. Par kādas artērijas bojājumu jādomā?  
 

A — A. tibialis anterior  

B — A..poplitea  

C —A.tibialis posterior  

D — A.femoralis  

Pareizā atbilde — B  

742 . Paradoksālo elpošanu novēro cietušajam ar:  
 

A - Atvērtu pneimotoraksu  

B — Multipliem abpusējiem ribu lūzumiem  

C — Ventīļa pneimotoraksu  

D — Durtiem krūšu kurvja ievainojumiem  

E — Vienkāršiem vairāku ribu lūzumiem  

Pareizā atbilde — B  

743 . Nestabilais jeb balotējošais krūškurvis rodas:  
 

A — Krūšu kaula lūzuma gadījumā  



B —Vairāku ribu lūzumu pa I. axillaris ant.lūzumu gadījumā  

C — Vaļēja pneimotoraksa gadījumā  

D - Spriedzes pneimotoraksa gadījumā  

E — Krūšu sienas fragmentam zaudējot saistību ar pārējo krūšu kurvja daļu  

Pareizā atbilde — E  

744 . Vaļēja pnelmotoraksa gadījumā nekavējoši:  
 

A — Jālikvidē defekts krūšu kurvja sienā  

B — Jāizdara pleiras dobuma punkcija  

C — Intubācija un MPV  

□ — Krūšu kurvja imobilizācija  

E — Jāveic pleiras dobuma drenāža  

Pareizā atbilde — A  

745 . Kurā traumatiska pneimotoraksa gadījumā varētu visdrīzāk domāt par trahejas un/vai galvenā bronha bojājumu:  

 

A — Pie penetrējoša krūšu kurvja ievainojuma  

B — Pie trulas krūšu kurvja traumas bez ribu lūzumiem  

C — Pie torakoabdominālas traumas  

D — Pie trulas krūšu kurvja traumas ar pirmo divu ribu lūzumiem  

E — Pie mugurkaula krūšu skriemeļu lūzumiem  

Pareizā atbilde - D  

746 . Pacientam pārbraucis riteņu traktors. Stāvoklis smags: tahikardija, hipotenzija, elpošana izklausāma, masīva zemādas emfizēma uz kakla un krūšu priekšējās sienas. Rtg ribu lūzumus 

nekonstatē, bet ir mediastināla emfizēma. Visticamākā diagnoze ir:  
 

A — Trahejas ruptūra  

B — Plaušu ruptūra

C — Diafragmas ruptūra  

D — Barības vada ruptūra  

E — Hemoperikards  

Pareizā atbilde — A  

747 . Ventiļa pneimotoraksa gadījumā rodas sekojošas izmaiņas:  

1 — Spiediena paaugstināšanas cietušajā pleiras dobumā  

2 - Tiek saspiesta veselās puses plauša  

3 - Venozo asiņu pieplūdes samazināšanās sirdī  

4 — Palēlināta sirdsdarbība  

5 — Videnes nobīde uz bojāto pusi Pareizās atbildes:  

 

A—1,3,4  

B —1,2, 3  

C—2, 3, 5  

D—1,2,4  

Pareizā atbilde — B  

748 . Ir aizdomas, ka pacientam pēc trulas krūšu kurvja traumas ir attīstījies pneimotorakss. Kura no sekojošām metodēm nav nepieciešama diagnozes noteikšanai:  

 

A — Perkusija  

B — Fremitus pectoralis pārbaude  

C —Pleiras dobuma punkcija  

D—EKG  

E— Rtg thoracis  

Pareizā atbilde — D  

749 . Cietušajam pēc autoavārijas TA 80/50, P-130 x', elpo 40 x', kreisā krūšu kurvja pusē elpošana nav izklausāma, perkutori pieslāpējums, palpē ribu krepitāciju. Kāda ir Jūsu neatliekamā taktika:  

1 - Krūšu kurvja Rtg  



2 - Trahejas intubācija un MPV  

3 - Infūzijas terapija vienlaicīgi divās vēnās  

4 - Kreisā pleiras dobuma drenāža ' &  

 

5 - Krūšu kurvja imobilizācija Pareizā kombinācija: A — 3, 4  

B —1, 2,3  

C —2, 3  

D —4, 5  

Pareizā atbilde —A  

750 . Par masīvu hemotoraksu uzskatāms, ja pleiras dobumā uzkrājies:  
A — 250 — 350 ml asiņu  

B — 350 — 500 ml asiņu  

C — 500— 900 ml asinu  

D - 900— 1500 ml asiņu  

E— 1500 — 2000 ml asiņu  

Pareizā atbilde — E  

751 . Pacientam durta brūce 3 ribstarpā pa kreisi no sternum. Ārējas asiņošanas nav. Stāvoklis smags: hipotenzija, bradikardija, sirds toņi klusi, perkutori sirds robeža paplašināta. Visticamāk jādomā 

par:  
 

A — A,thoracica interna bojājumu un kr. puses hemotoraksu  

B — A.pulmonalis sin. bojājumu  

C — Kreisā galvenā bronha bojājumu  

D — Hemoperikardu ar sirds tamponādi  

E — Kreisās puses hemopneimotoraksu  

Pareizā atbilde — D  

752 . Kāda ir Jūsu taktika, ja rodas aizdomas par sirds somiņas tamponādi?  
 

A — Intubācija un MPV  

B — Infūzijas terapija  

C — Vagosimpātiskā blokāde  

D — Pacienta transportēšana uz reanimācijas nodaļu  

E— Perikarda dobuma punkcija  

Pareizā atbilde — E  

753 . Barības vada traumatiskai perforācijai nav raksturīgi?  
 

A — Mediastināla emfizēma  

B — Kreisās puses pneimotoraks bez ribu lūzumiem  

C — Novājināti sirds toņi  

D—Caur pleiras drenu izdalās kuņģa saturs  

Pareizā atbilde - C  

754 . Ja ir aizdomas par barības vada traumatisku ruptūru visinformatīvākā izmeklēšanas metode ir:  
 

A - Krūšu kurvja Rtg 2 projekcijās  

B — Ultrasonoskopija  

C — Datortomogrāfija  

D — Barības vada kontrastēšana ar ūdenī šķīstošu kontrastvielu  

E — Barības vada kontrastēšana ar bāriju  

Pareizā atbilde - D  

755 . Sirds kontūzijas diagnostikā vislielākā nozīme ir:  
 

A— Auskultācijai un perkusijai  

B—EKG  

C — Datortomogrāfijai  



D — Krūšu kurvja Rtg  

E - Angiogrāfijai  

Pareizā atbilde — B  

756 . Visinformatīvāka metode aortas ruptūras lokalizācijas noteikšanā ir:  
A — Krūšu kurvja Rtg 2 projekcijas  

B — Transezofageāla ultrasonoskopija  

C — Datortomogrāfija  

D - Angiogrāfija  

Pareizā atbilde — A  

757 . Cietušajam kreisās krūšukurvja puses durts penetrējošs ievainojumi pa l. axillaris media 7 ribstarpā. Iespējami šādu orgānu bojājumi:  
 

A — Plauša  

B — Diafragma  

C — Liesa  

D —Kuņģis  

E — Visi Iepriekš minētie  

Pareizā atbilde — E  

758 . Pacientam labās krūšu kurvja puses posttraumatisks hemotorakss. Kopš traumas pagājušas divas stundas. Stāvoklis smags: TA 80/60 mmHg, P —110 x min, elpo — 30 x min. Caur pleiras 

dobuma drenu pēdējās stundas laikā izdalījies 400 ml asiņu. Ārstēšanas taktika:  
 

A—Jāturpina pretšoka terapija  

B—Jāturpina hemostātiska terapija  

C — Torakotomija un asiņošanas novēršana  

D — Jāveic autohemotransfūzija  

E — Turpināt novērošanu un monitorēšanu RAN  

Pareizā atbilde — C  

759 . Pacients smagā stāvoklī pēc autoavārijas kreisā pusē ir tensijas pneimotoraksa klīnika. Jūs veicat pleiras dobuma punkciju:  
 

A — 2. ribstarpā pa l.medioclavicularis sin  

B— 4. ribstarpā pa l. medioclavrcularis sin  

C — 6. ribstarpā pa l. axillaris posterior sin  

D — 5. ribstarpā pa l. axillaris anterior sin  

Pareizā atbilde — A  

760 . Pleiras dobuma drenāža nav ieteicama, ja ir:  
 

A — ventiļa pneimotorakss  

B — diafragmas ruptūra ar vēdera orgānu eventerāciju  

C — hemopneimotorakss  

D — masīvs hemotorakss  

E — barības vada ruptūra pleiras dobumā  

Pareizā atbilde — A  

761 . Pacientam pirms 4 stundām iegurņa trauma. Vispārējais stāvoklis vidēji smags. Palpējot sāpīgums virs slmfīzes. Urinē mazām porcijām — makrohematūrija. RTG — kaunuma kaulu lūzums. Ar 

kādām izmeklēšanām precizēt diagnozi?  
 

A— Retrogrāda cistogrāfija  

B — Urīnpūšļa kateterizācija  

C — Vēdera dobuma pārskata RTG  

D — Urīna analīze  

E — Hb noteikšana dinamikā  

Pareizā atbilde — A  

762 . Vēdera dobuma penetrējoša ievainojuma diagnozi apstiprina sekojoši simptomi:  
1 — Brūce vēdera apvidū  



2 --- Brūcē redz vēdera dobuma orgānus  

3 — Masīva asiņošana no brūces  

4 — No brūces izdalās zarnu saturs, žults  

5 — Izvēlieties pareizo atbilžu variantu. A—1,2,3  

 

B—3  

C—1,2,4  

D —4  

E— visas atbildes ir pareizas  

Pareizā atbilde — C  

763 . Kurš no simptomiem ir izšķirošais izlemjot jautājumu par neatliekamas ķirurģiskas iejaukšanās nepieciešamību slimniekiem ar trulu vēdera traumu?  
 

A — Sāpes vēderā  

B — Paaugstināta ķermeņa temperatūra  

C — *+* Merfija simptoms  

D — *+* Blumberga simptoms visā vēderā  

E Žagošanās  

Pareizā atbilde - - D  

764 . Kādi izmeklējumi nav nepieciešami slimniekiem pēc trulas vēdera  
 

traumas:  
A — Rtgscopia abdominis  

B — Pilna asins aina  

C — Urīna analīze  

D - Rtggramma capitis  

E — Vēdera dobuma DT  

Pareizā atbilde — D  

765 . Nosauciet raksturīgākās intraabdominālās asiņošasnas pazīmes:  
1 — Galvas reibonis  

2 — Drudzis  

3 — Tahikardija  

4 — Slāpes  

5 — Spiediena krišanās Izvēlieties pareizo atbilžu variantu: A—1,2.3,5  

 

B — 2,3,4.5  

C—1,3,4.5

D — 1,3.4  

E — visas atbildes ir pareizas  

Pareizi atbilde — C  

766 . Kādi simptomi raksturīgi resno zarnu ievainojumam slimniekam pēc trulas vēdera traumas:  
 

1 - Vēdera sienas muskuļu spriedze  

2 - Iegurņa peritoneja sāpīgums rektālās izmeklēšanas laikā  

3 — Tieksme uz pulsa paātrināšanos  

 

4— Leikocitoze  

5 — Sāpes vēdera kustību laikā  

Izvēlieties pareizo atbilžu variantu.  

A— 1,3  

B - 4,5  

C—1,3,4  

D —3,4  



E — visas atbildes ir pareizas  

Pareizā atbilde — E  

767 . Kurš no sekojošiem apgalvojumiem neattiecas uz traumatisku liesas ruptūru:  
 

A — Pozitīvs Kēra simptoms  

B — Perkutors pieslāpējums vēdera flangos  

C — Perkutori izzudis aknu pieslāpējums  

D — US redz blīvu šķidrumu kreisajā pusē zem diafragmas  

Pareizā atbilde — C  

768 . 20 g.v. vīrietis pēc autoavārijas iestājies slimnīcā ar stiprām sāpēm vēderā. Palpējot izteikts sāpīgums epigastrijā, Rtgscopia abdominis redz brīvu gaisu vēdera dobumā. Jūsu taktika?  
 

A — Kuņģa endoskopija  

B — Izmeklēšana ar bāriju  

C — Dinamiska novērošana  

D – DPL  

E – Laparotomija  

Pareizā atbilde – E  

769 . 40 g v. vīrietis cietis autoavārijā. Hospitalizēts ar hemorāģlskā šoka pazīmēm, krūškurvja patoloģisks kustīgums kreisajā pusē lejas daļā, elpošana izklausāma. Par ko jādomā?  
 

A— Plaušu kontūzija ar asiņošanu pleiras dobumā  

B — Liesas ruptūra  

D — Resnās zarnas plīsums  

E — Aortas plīsums  

Pareizā atbilde — B  

770 . Aizkuņģa dziedzeru plīsuma pazīmes ir visas, izņemot:  
 

A — Augsti stāvošs diafragmas kupols,  

B — Gaisa sirpis zem diafgrammas rentgena uzņēmumu laikā,  

C - Diagrammas kustību kupola ierobežojums:  

D — Izsvīdums kreisajā pleiras telpā;  

Pareizā atbilde — B  

771 . Kura no minētajām izmeklēšanas metodēm ir visinformatīvākā trulas vēdera traumas gadījumā?  
 

A — Anamēzes dati;  

B — Rtg scopia abdominis,  

C — diagnostiskā peritoneālā lavāža;  

D —US;  

E — Pilna asins aina.  

Pareizā atbilde — C  

772 . Kuru ne minētajiem vēdera dobuma orgāna traumatiskiem bojājumiem diagnosticēt visgrūtāk?  
 

A— Kuņģa plīsumu;  

B — Liesas plīsumu;  

C — Aizkuņģa dziedzera sasitumu,  

D — Urīnpūšļa plīsumu  

Pareizā atbilde - C  

773 . Kāda būs Jūsu taktika, sniedzot palīdzību slimniekiem pēc trulas vēdera traumas mājas apstākļos?  
 

A — Hospitalizēt ar sanitāro taransportu,  

B — Nozīmēt kontroli nākošajā dienā pie ģimenes ārsta,  

C — Rekomendē izsaukt atkāroti ārstu uz mājām, ja atkārtojas sāpes vēderā,  

0 — Neko no minētā:  



E — Nosūtīt uz laboratoriju pilnas asins ainas veikšanai.  

Pareizā atbilde — A  

774 . Jūsu rīcība sniedzot palīdzību slimniekiem pēc vēdera sasituma ar neskaidrām sāpēm vēderā:  
 

A — Analgētiķu ievadīšana;  

B — Paranefrāla blokāde;  

C — Hospitalizēt izmeklēšanai;  

D — Nozīmēt ģimenes ārsta uzraudzību.  

Pareizā atbilde — C  

775 . Kas nav raksturīgi aizkuņģa dziedzera ievainojumam?  
 

A — Sāpju iradiācija uz muguru;  

B — Patstāvīgas sāpes,  

C — Diartazūrija  

D — Perkutori samazinās aknu pislāpējums

E — Pozitīvs Greja Ternera simptoms  

Pareizā atbilde — D  

776 . Pacients pirms 2 stundām dzērumā saņēmis sitienu pa vēderu. Stāvoklis smags, redz hematomu virs mons pubis. Vēdera sāpīgs. Spontāni nevar nolaist urīnu. Ārējie dzimumorgāni nav ievainoti. 

Kāda iemesls šādai ainai?  
 

A — Uretras pārrāvums  

B — Urīnpūšļa plīsums  

C — Kaunuma kaula lūzums  

D — Rectum plīsums  

E — Intraapdomiāla asiņošana  

Pareizā atbilde — B  

777 . Vēdera dobuma orgānu ievainajumā pēc trulas traumas diagnostiskās peritoneālās lavāžas (DPL) laika raksturīgi ir viss, izņemot:  
 

A — Duļķarns lavāžas šķīdums  

B — Fibrīna piejaukums lavāžas šķīdumā  

C — Dzidrs šķīdums  

D — Asiņu piejaukums lavāžas šķīdumā  

E — Gaisa pūslīši favāžas šķīdumā  

Pareizā atbilde — C  

778 . Ar kuru diagnostika metodi nevar pierādīt aknu subkapsulāru hematomu?  
 

A — Holecistogrāfija,  

B—Aknu US;  

C — Aknu DT;  

D — Laparotomija.  

Pareizā atilde — A  

779 . Paciente ar smagās automašīnas bortu piespiesta pie sienas. Stāvoklis vidēji smags, tahihardija. Novājināta elpošana, virs kreisās plaušas vidus un lejas laukiem. RTG nediferencētas kreisais 

diafragmas kupols, aizēnota kreisā krūškurvja puse. Jūsu taktika:  
 

A — Kreisā pleiras dobuma punkcija  

B— Kreisā pleiras dobuma drenāža  

C — Bronhoskopija  

D — Datortomogrāfija  

E — Neatliekama Rtg scopia ar vienlaicīgu barības vada un kuņģa RTG kontrastizmeklēšana  

Pareiza atbilde — E  

780 . Kāda izmeklēšanas metode var slimniekam ar intraperitonālu urīnpūšļa ruptūru noteikt pareizu diagnozi?  
 



A— Iegurņa RTG,  

B — Retrogradā cistogrāfija;  

C — l/v pielogrāfija;  

D — Datortomografija  

Pareizā atbilde — B  

781 . Augstas enerģijas izraisītu šautu ievainojumu raksturīga īpašība ir:  
 

A — Audu saspiedums ap brūci  

B — Audu satricinājums ap brūci  

C — Audus ap brūci bojā stiepšanas spēki  

D — Audu apdegums ap brūci  

Pareizā atbilde — C  

782 . Kas ir «pagaidu dobums» ?  
 

A— Bojājums» kuru izraisa lodes novirze no gareniskās ass  

B — Bojājums, kuru izraisa lodes rotācija ap tās smaguma centru  

C — Bojājums, kuru izraisa lodes fragmentācija  

D — Bojājums, kuru izraisa vakums un stiepšanas spēki  

Pareizā atbilde — D  

783 . Kurš no sprādziena postošiem faktoriem izraisa primārus bojājumus?  
 

A — Šķembas  

B — Paaugstināta spiediena vilnis  

C — Cilvēka atsišanas pret zemi  

D — Cilvēka atsišanās pret cietiem priekšmetiem  

Pareizā atbilde — B  

784 . Kurš no sprādziena postošiem faktoriem izraisa traumatiskas amputācijas?  
 

A — Gaisa masu pārvietošanās  

B — Paaugstināta spiediena vilnis C — Pazemināta spiediena vilnis D — Ķermeņa atsišanās pret zemi  

Pareizā atbilde — A  

785 . Kāpēc sprādzienā cietušajiem nav ieteicams pielietot ventilāciju ar pozitīvu spiedienu?  
 

A — Gaisa embolijas risks  

B —Tauku embolijas risks  

C — Diafragmas plīsuma risks  

D — Perikarda tamponādes risks  

Pareizā atbilde — D  

786 . Ko sauc par primāri atliktām šuvēm?  
 

A — Šuves, kuras uzliek brūces dzīšanas fibroplastiskā fāzē 3.-6.dienā pēc traumas  

B— Šuves, kuras uzliktas traumas dienā  

C — Šuves, kuras uzliktas 2 -3. nedēļā pēc traumas  

D — Šuves, kuras uzliktas 3 -4.nedēļā pēc traumas  

Pareizā atbilde — A  

787 . Ko šautu ievainojumu gadījumos nešuj primāri?  
 

A — Brūces sejā  

B — Cīpslas un nervus  

C — Locītavas kapsulu



D — Pleiru  

Pareizā atbilde - B  

788 . Kuru no minētajiem medikamentiem izmanto anaerobās infekcijas profilaksei?  
 

A — 1 paaudzes cefalosporīni  

B - 2.paaudzes cefalosporini  

C - Aminoglikozīdi  

D— Penicilīns  

Pareizā atbilde — D  

789 . Nosacījumi drenu atstāšanai pēc primāri atlikto šuvju uzlikšanas:  

 

A — Drenas alstāj visos gadījumos  

B — Drenas atstāj tikai tad, ja brūces dziļumā ir dobums  

C — Drenas vismaz 5 dienas  

D — Vakuuma drenas nav ieteicams lietot  

Pareizā atbilde — B  

790 . Agrīnas čūlas profilaksei pie apdeguma pielieto:  
 

A — Agrīno enterālo barošanu  

B — Medikamentus — antacīdu līdzekļus, H2 blokatorus  

C — Agrīno enterālo barošanu un medikamentus  

Pareizā atbilde — C  

791 . Diurēzei pie apdeguma ārstēšanas stundas laikā jābūt:  
 

A — Ne mazāk par 10 ml/h  

B — Ne mazāk par 20 ml/h  

C - Ne mazāk par 50 ml/h  

Pareizā atbilde — C  

792 . Elektriskā strāva, izejot caur organismu izraisa:  

 

A — Lokālas izmaiņas organismā  

B — Vispārējas izmaiņas organismā  

C — Lokālas un vispārējas izmaiņas organismā  

Pareizā atbilde — C  

793 . Kā iedalās aukstuma trauma?  
 

A — Vietējie apsaldējumi, vispārēja ķermeņa atdzišana.  

B — Agrīnā un vēlīnā  

Pareizā atbilde — A  

794 . Cik pakāpes izdala hipotermijas gadījumā?  
 

A — Divas  

B — Trīs  

C — Četras  

Pareizā atbilde — B  

795 . Terapijas mērķis pie vispārējas atdzišanas:  
 

A — Temperatūras atjaunošana  

B — Cīņa ar šoku  

C — Asinscirkulācijas atjaunošana  



D — Audu hipoksijas likvidācija  

E —VISI nosacījumi kopā  

Pareizā atbilde — E  

796 . Kad sak enterālo barošanu bērniem ar smagiem apdegumiem?  
 

A — Pēc iespējas ātrāk  

B — Pēc izvešanas no šoka  

C —Pēc 10 dienām  

Pareizā atbilde — A  

797 . No kā atkarīga atsāpināšanas taktika bērnu apdegumu gadījumos?  
A - Apdeguma plašuma un slimnieka vispārējā stāvokļa.  

B — No apdeguma plašuma  

C — No slimnieka vispārējā stāvokļa  

Pareizā atbilde — A  

798 . Plaša apdeguma gadījumā ar izteiktām šoka parādībām jānodrošina:  
 

A- Nepārtraukta opioīdu ievadīšana  

B — Paracetamols rektāli  

C — Diclofenac Na rektāli  

Pareizā albilde — A  

799 . Kad nepieciešama stingumkrampju anatoksīna ievadīšana bērniem ar apdeguma traumu?  
 

A — Visos apdegumu gadījumos  

B — Pie plašiem apdegumiem  

C — Ja apdegumu izraisījusi liesma vai apdeguma virsma ir netīra  

Pareizā atbilde — C  

800 . No pirmās dienas antibiotikas nozīmē bēniem ar apdeguma traumu:  
 

A — Pie plašiem apdegumiem  

B — Pie dziļiem apdegumiem  

C —Ja ir elpceļu apdegums, saindēšanās ar degšanas produktiem un pirms operācijas  

Pareizā atbilde – C  

801 . Bērniem ar apdeguma traumu urīnpūšļa kateterizācija nepieciešama  
 

A — Ja apdegums >10%  

B — Līdz 10%  

C — Visos gadījumos  

Pareizā atbilde — A 
802 . Kādu urīnpūšļa tilpumu var sākt sapalpēt normālas konsistencei pieaugušajam?  
A - 50 ml  

B—150 ml  

C —300 ml  

D —800ml  

E—1500 ml  

Pareizā atbilde — C  

803 . Kuri no apgalvojumiem par nieru traumām nav pareizi?  
A — Nieru traumas pēc mehānisma tiek klasificētas kā trulas un penetrējošas  

B —Trulas nieru traumas visbiežāk rodas: ceļu satiksmes negadījumos, krītot, sportā, kaujoties  

C — Hematūrija vienmēr kombinējas ar nozīmīgu nieru bojājumu izņemot V pakāpes nieru traumu  

D - Trula rakstura traumas sastāda 94 -92% no visām nieru traumām  



E — Šautas un durtas brūces visbiežāk izraisa penetrējošu nieres bojājumu un reti asociējas ar citu orgānu bojājumu  

Pareizā atbilde — C, E  

804 . Kurš apgalvojums par vieglām nieru traumām pareizs?  
A — Pie vieglām nieru traumām pieder nieres kontūzija un nelieli virspusēji garozas plīsumi  

B — Pacientiem ar pirmās pakāpes nieru traumu un hematūriju nav nepieciešama stacionēšana un novērošana dinamikā  

C —Vieglas nieru traumas visbiežāk sastopamas pie penterējošiem bojājumiem nieres apvidū D — Vieglas nieru traumas var ārstēt mājās, bet obligāta ir bezolbaltumvielu diēta  

Pareizā atbilde — A  

805 . Kurš no apgalvojumiem ir pareizs?  
 

A — Pieaugušam pacientam pēc trulas traumas ar mikrohematūriju un stabilu hemodinamiku nav nepieciešama radialoģiska izmeklēšana  

B — Visi slimnieki ar makrobematūriju un aizdomām par nieru traumu ir jāizmeklē radioloģiski  

C - Ja nav hematūrijas, nieru uzmeklēšana nav vajadzīga nevienā gadījumā  

D — Bērniem ar nieru traumām parasti ir nepieciešama tikai novērošana stacionārā  

E — Ja ir aizdomas par penetrēļošu nieru ievainojumu, papildus attēldiagnostikai nav nepieciešama, bet nepieciešama neatliekama operācija  

Pareizā atbilde — A  

806 . Nieru traumu gadījumā indikācijas operācijai nav?  
A - Skaidri redzama nieres kontūzija  

B — Pieaugoša pulsējoša perinefrāla hematoma  

C — Liela urīna ekstravazācija  

D — Penetrējošs nieres ievainojums  

E — Nieres kājiņas asinsvadu bojājums  

Pareizā atbilde — A  

807 . Kādi ir hematūrijas iemesli?  
 

A —Var izraisīt jebkurš urīntrakta bojājums no nieres līdz uretrai  

B - Ja hematūriju novēro mikcijas beigas, tās iemesls biežāk ir urīnpūšļa kaklā vai prostatā  

C — Asimptomātiskas hematūrijas gadījumā jāizslēdz nieres un urīnpūšļa audzēji  

D - _ Uretera tumors bieži izraisa sāpes nieres apvidū ar izstarojumu uz kaunuma kaulu Pareizā atbilde —A, C  

808 . Kas neizraisa hematūriju?  
A — Nieres angiomiolipoma  

B — Prostatas akmeņi  

C — Skriešana  

D — Metotreksāta terapija  

E —Ātriju fibrilācija  

F— Trula nieru trauma  

Pareizā atbilde — B, D 


